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ATA DA 63~ SESSAO CONJUNTA, EM 27 DE ABRIL DE 1981 
3' Sessao Legislativa Ordinaria, da 46!!- Legislatura 

PRESIDf:NCIA DO SR. AGENOR MARIA 

AS 11 HORAS. ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcantara - Jorge Kalume - Aloysio Chaves - Jarbas Pas­
sarinho - Alexandre Costa - Luil Fernando Frelre- Bernardino Viana­
Helvidio Nune, - Jose Lins - Agenor Maria - Martins Filho - Cunha 
Lima - Humberto Lucena - Aderbal Jurema - Marcos Freire - Nilo 
Coelho - Luiz Cavalcante - Gilvan Rocha - Lourival Baptista - Passos 

, Porto - Jutahy Magalhaes - Lomanto Junior - Joao Calmon - Moacyr 
Dullo.! - Hamar Frunco - Hennque Santillo - Benedito Canelas - Jose 
Fro.!gdh - Saldanha Oerzi - Affonso Camargo - Evehisio Vieira - Lenoir 
VargJ.:-' - Tarso Dutra. 

E OS SRS DEPUTADOS: 

Acre 

Alufzio Bezerra - PMOB; Amilcar de Queirol - POS; Geraldo Fle­
mmg - PMOB; Nabor Junior - PMOB; Nos~er Almeida - POS; WIidy 
VLmna - POS. 

Amazonas 

Joel Ferreira - POS; Josue de Souza - PDS; Mario Frola - PMOB; 
Rafdel Faraco - POS; Ubaldino Meirel.les - POS; Vivaldo Frota - POS. 

Para 

Antonio Amaral- POS; Brubo de Carvalho - PTB; Jader Barbalho­
PMOB; Jorge Arbage - POS; Lucia Viveiros - PP; Manod Ribeiro -
PDS; Nelio Lobato - PP; Osvaldo Melo - PDS; Sebastiao Andrade -
PDS. 

Maranhao 

Edison Lobao - POS; Edson Vidigal - PP; Epitacio Cafeteira -
PMDB; Freitas Oiniz - PT; Joao Alberto - PDS:Jo<Je Ribamar Machado 
- POS; Luiz Rocha - POS; Marao Filho - POS; Nagib Haickel- POS; 
Temblocles Teixeira; Victor TrovllO - POS; Vieira da Silva - POS. 

Piau! 

Carlos Augu,to - PP; Correid Lima - PDS; Hugo Napoleao - PDS; 
Jod RIbeiro - POS; Ludgero Raulino - POS; Milton Brandao - POS; 
Paulo Ferraz - POS; Pinheiro Machado - PP. 

Ceara 

Adauto Bezerra - POS: Antomo Morais - PP; Ce~iirio Barreto -
POS, Claudino Sales - POS; C!flUdio Philomena - POS; Evandro A~,re~ de 
Moura - POS: Figueiredo Correia - PM DB; FluVlO Marcilio - PDf>; Fur-
1,Ido Leite - POS; Gomes da Silva - POS. Haroldo Sanford - POS; lraml­
do Pereira - PMOB, Leorne Belem - POS; Manoel Gon9alves - POS; 
Maredo Linhares - POS; Mauro Sampaio - POS; Ossian Aranpe - POS; 
Pae, de Andrade - PMOB; Paulo Lu,tosa - POS; Paulo Sludart - POS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - POS; Carlos Alberto - POS; Ojalma Marinho­
POS; Henrique Euuardo Alves - PP; Joao Faustino - POS; Pedro Lucend 
- PP; Vingt Rosado - POS; Wanderley Mariz - POS. 

Paraiba 

Ademar Pereira - pos; Alvaro Gaudencio - POS; Antonio Gomes -
POS: Antonio Mariz - PP; Arnaldo Lafayette - PMOB: Carneiro Arnaud 
- PP; Ernani Satyro - PDS; Joacil Pereira - POS; Marcondes Gadelha­
PMOB; Octadlio Queiroz - PMOB; Wilson Braga - PDS. 

Pernambuco 

Airon Rios - POS; Augusto Lucena - PDS; Crlrios Wilson - PP; 
Cnstina Tavares - PMOB; Fernando Coelho - PM DB; Fernando Lyra­
PMOB; Inocencio Oliveira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim 
Guerra - POS; Jose Carlos Vasconcelos - PMOB; Jose Mendom;:a Belerra 
- POS; JosJas Leite - POS; Marcus Cunha - PMOB; MIlvernes lima­
POS; Nilson Gibson - POS; Oswaldo Coelho - POS; Pedro Correa -
POS; Ricardo Fiuza - PDS; Roberto Freire - PMDB; Sergio Murilo -
PDT; Thale6 Ramalho - PP. 

Alagoa:; 

Alberico Cordeiro - POS; Antonio Ferreira - POS: Geraldo Bulhoes; 
Jose Co~ta - PMDB; Mendom;a Neto - PMDB; Murilo Mendes -
PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS; Celso Carvalho -'PP; Francisco Rollem­
berg - POS; Ja~kson Barreto - PMOB~ Raymundo Oiniz - P05j Tertulia­
no Azevedo - PP. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima POS; Angelo Magalhaes - POS; Carlos 
Sant'Anna - PP; Ojalma Bessa - POS; Elquisson Soares - PMOB; Fer­
nando Magalhaes - POS; Francisco Benjamim - POS; Henrique Brito -
POS; Hilderico Oliveira - PMOB; Honorato Vianna - POS; Joao Alves­
POS; Jorge Vianna - PMDB; Jose Amorim·- PDS; Jose Penedo - PDS;. 
Leur Lomanto - POS; Manoel Novaes - POS; Marcelo CordeirO -
PMDB; Menandro Minahim - PDS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domin­
gues - POS; Pnsco Viana - POS; Raymundo Urbano - PMOB; Rogerio 
Rego - POS; R6mulo Galvao - PDS; RoqueAras - PMOB. RUy Bacelar 
- POS; Stoe,sd Oour.tdo - POS: Ubaldo Oantas - PP; Va~co Neto -
POS. Wilson Falcao - POS. 

E"pirito Santo 

Chn~tIano Oias Lopeo. - POS; Feu Rosa - PDS; Ger~on Cam.tta -
PMDB: LUlZ Baptista - PP; Mario Moreira - PMOB; Mall. Mauro -
PMOB: Theodorico Ferrac;o - POS; Walter de Pra - POS. 
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Rio de Janeiro 
,-

Alair Ferreira - PDS; Alcir Pimenta - PP; Celio Borja - PDS; Celso 
Pecanha - PMDB; Daniel Silva - PP; DarcHio Ayres - POS; Oelio dos-­
Santos - PMOB; Edison Khair - PMOB; Felippe P"enna - PMOB; Florim 
Coutinho; Joel Lima - PP; Joel Vivas - PP; JG de Araujo Jorge - POT; 
Jorge Cury - PTB; Jorge Gama -PMOB; Jorge Moura - PP; Jose Bruno 
~ PP; Jose Frejat - PDT; Jose Maria de Car.valho - PMDB; Jose Mauricio 
- POT; Jose Torres - PDS; Lazaro Carvalho - PP; Leo Simoes ~ PDS; 
Leonidas Sampaio - PP; Lygia-,Lessa Bastos - PDS; Mac Oowell Leite de 
Castro. - PP; Marcello Cerqueira - PMOB; Marcelo Medeiros - PP; Mar­
cio Macedo - PP; Miro Teixeira - PP; Modesto da Silveira - PMDB; Os­
mar LeWio - PDS; Oswaldo Lima - PP; Paulo Rattes - PMOB; Paulo 
Torres - PP; Pedro Faria - PP; Peixoto Filho - PP; Pericles Gon<;alves­
PP; Rubem Oourado - PP; Rubem Medina - PDS; Saramago Pinheiro -' 
PO~; Simao Sessim - PDS; Walter Silva - PMDB. ' 

Minas Gerais 
- -

Aecio Cunha -,PDS; Altair Chagas - POS; AntOnio Dias - PDS; Ba-
tista Miranda - PDS; Bento Gon<;alves .l- PP; Bias Fortes - PDS; Bonifa­
cio de Andrada - PDS; Carlos Cotta - Pi>; Caste jon Branco - POS; Chris­
tovam Chiaradia - POS; Dario Tavares - POS; Delson Scarano - POS; 
Edgard Amorim - PMDB; Edilson Lamartine Mendes - PDS; Fued Dib­
PMDB; Genival Tourinho - POT; HeIio Garcia - PP; Homero Santos -
PDS; Hugo Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto:- POS; Jairo 
l\1agalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Ferraz - PP; Jorge­
Vargas - PP; Jose Carlos Fagundes -=. POS; Juarez Batista -.PP; Junia Ma­
rise -=--PMDB; Luiz Baccarini - PP; Luiz Leal - PP; Magalhaes Pinto -
PP; Melo Freire - PP; Moacir Lopes - PDS; Navarro Vieira Filho - POS; 
Nogueira de Rezende - PDS; Pimenta da Veiga - PMOB; Raul Bernardo 
- POS; Renato Azeredo - PP; Ronan Tito ~ PMDB; Rosemburgo Roma­
no - PP; Silvio Abreu Jf. - PP; Tarcisio OeIgado - PMOB; Telemaco 
Pompei - PDS; Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 

Adalberto Camargo - PDS; Airton Sandoval- PMDB; ~irton Soares 
- PT; Alcides Franciscato - POS; Alberto Goldman - PMOB; AntOnio 
Morimoto - PDS; Antonio Russo - PMOB; Antonio' Zacharias - PDS; 
Athie Coury - BDS; Audalio Dantas - PM'oB; Aurelio Peres - PMOB; 
Baldacci Filho; Benedito MarcHio - PT; Caio Pompeu - PP; Cantidio Sam­
paio - POS; Cardoso Alves - PMDB; Carlos Neison - PMOB; Oarcy 
Passos - PMDB; Del Bosco Amaral - PMDB; ~iogo N.omura - PDS; 
Erasmo Oias - POS; Flfwio Chaves - PMOB; Francisco Leao -- POS; 
Freitas Nobre - PMOB; Gioia Junior - POS; Henrique-Turner - PDS; 
Herbert Levy - PP; Horacio Ortiz - PMOB; Jayro Maltoni - POS; Joao 
Arruda - PDS; Joao C:unha; Jorge Paul~ - PDS; Jose Camargo - POS; 
Jose de Castro Coimbra - POS; Maluly Netto - PDSi Mario Hato -
PMDB; Natal Gale - POS; OctacHio Almeida - PMOB; Octavio Torrecilla 
- PDS; Pacheco Chaves - PMOB; Pedro Carolo - POS; Pedro Geraldo 
Costa - PDS; Ralph Biasi - PMOB; Roberto Carvalho - PDS; Ruy Co do 
- PMDB; Ruy Silva - PDS; Samir AcbOa - PMOB; Tidei de Lima -
PMDB; Ulysses Guimaraes - PMOB; Valter Garcia - PMOB. I ' 

Goias 

Adhemar Santillo - PMOB; Anfsio de Souza - POS; Brasilio Caiado 
- PDS; Fernando Cunha -= PMOB; Francisco Castro - PMDB; Helio 
Levy - PDS; !ram saraiva - PMOB; Iturival Nascimento - PMOB; Jose 
Freire - PMDB; Paulo Borges - PMOB; Rezende Monteiro - PDS; Si.:-
queira Campos - POS. - -

l\tlato Grosso - -
Bento Lobo - PP; Carlos Bezerra - PMDB; Correa da Costa.:.... POS; 

Gilson de Barros - PMDB; JUlio Campos - PDS; Louremberg Nunes Ro-
cha-- PP; Milton Figueiredo!- PP. . 

Mato Grosso do Sui 

Antonio Carlos de Oliveira - PT; Joao Camara - PM DB;' Leite Schi-
midt -- .pp; Ruben Figueiro - PP. . 

Parana 

Adolpho Franco, - PDS; Adriano Valente - POS; Alvaro Dias -
, PMDB; Alfpio Carvalho - PDS; Amadeu Geara ~ PMOB; Antonio Anni­

belli - PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antonio Veno - POS; Af'j Kffu­
ri - PDS; Aroldo Moletta - PDS; Borges da Silveira-- PP; Braga Ramos 
- PDS; Ernesto Dall'OgUo - PMOB; Heitor Alencar Furtado - PMOB; 
Helio Ouque - PMDB; Hermes Macedo - 'PDS; Igo Losso - POS; halo 

I . 

Conti - PDS; Lucio Cioni - POS; Matio Stamm - 'PP;' Mauricio Fruet -
PM DB; Nivaldo.Kriiger - PMDB; Olivii Gabardo - PMDB; Osvaldo Ma­
cedo - PMDB; Paulo Matques - PMDB; Paulo Pimentel - PDS; Pedro 
Sampaio - PP; Roberto Galvani - POS; Sebastiao Rodrigues Junior -
PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; Walber Guimaraes - PP. 

, ,Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Angelino Rosa - POS; Arnaldo'Schmitt - PP; 
Artenir Werner - POS; Ernesto de M"arco - PMDB; Evaldo Amaral -
PDS; francisco Libardoni - PMDB: Joao Linhares - PP; Luiz Cechinel­
PT; Mendes de Melo - PP; Nelson Morto - POS; Pedro Collin - POS; Pe­
dro Ivo - PMOB; Victor Fontana - PDS; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Alcebfades de Oliveira -;- POS; Alceu Collares - PDT~ Aldo Fagundes' 
_ - PMDB; Alexandre Machado - PDS; Aluizio Paraguassu - POT; Ary 

Alcantara - PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; Carlos Chiarelli - PDS; 
Carlos Santos - PMOB; Oarcy Pozza - POS; Eloy Lenzi - POT; Emfdio 
Perondi - POS; Ferdando GonQalves - PDS; Getulio Oias - PDT; Harry 
Sauer - PMDB; Hugo Mardipi - PDS; Joao Gilberto-- PMDB; Jorge Ve­
qued - PMDB; JUlio Costamilan - PMOB; Lidovino Fanton - POT; 
Magnus Guimaraes - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Odacir Klein -
PMDB; Pedro Germano - POS; Rosa Flores - PMOB; Tulio Barcellos-
POS; Victor Faccioni - POS. . 

Amapa c 

,Antonio Pontes - PDS; Paulo' Guerra - POS. 

Rondonia 

Isaac Newton - PDS; Jeronim-o Santana - PMOB; 

Roraima 

I:H:lio Campos - 'POS; Julio Martins - POS. 

o SR. PRESmENTE (Agenot Maria) - As listas de presen<;a acusam 0 

comparecimento de 33 Srs.' Senadores e 389 Srs. Oeputados. Havendq nume­
ro regimental, decIaro aberta a sessao. 
, Passando-se 11O periodo destinado a breves comunica<;oes, concedo a pa-
lavra ao nobre Deputado Luis Cechinel. 

o SR. LUIZ CECHINEL (PT - Sc. Sem revisao do orador.) - Sr. Pre- -
sidente\ Srs. Congressitas, epI Santa Catarina, na cidade de Chanchere, 
realizar-se-a por iniciativa do SecreUlrio I de Trabalho, a chamada Semana 
Sindical, que recebeu dti' FederaQao dos Comerciarios daquela mesma unida­
de'da FederaQa9 Sr. Franciscv Alan, 0 mais veemente protesto, atraves de 
carta. Na oportunidade S. S. contesta a evidencia dessa semana se resumir em_ 
somente urn dia e meio de trabalho, periodo em que sera feito 0 levantamento 
de alguns teinas que nao refletem, necessariamente, as questoes mais premen- -
tes. com que se debate' 0 trabalhador catarinense. 

o Sr. Fernando Bastos, Secretario do Traba1ho, autor da iniciativa, e um 
homem que se tern caracterizado em sua vida publica por uma conduta extre­
mamente subserviente aos int'eresses da oligarquia Bornhausen, dominante' 
em Santa ~atarina, faltindo-Ihe ja<;a, carater, porque naturalmente, I!~O tern 
a dignidade da postura de urn homem que em sua vida publica tenha assumi­
do urn porte de compromisso com 0 povo nas fun<;oes que sempre diz exercer. 
No entanto, tem-se servido de suportes para que a burguesia representada 
pela oligarquia dominante em nosso Estado possa manietar e submeter,o tra­
balhador. Aquele Secretano ua" tern desempenhado outra atividade senao 
esta; desconhecemos quaisquer servi<;os prestados ao desenvolvimento de 

- uma consciencia dos operarios catarinenses; quer do campo ou da cidade e 
tampouco qualquer obra ou tarefa que tenha servido para valorizar e dignifi­
car 0 homem que presta 0 seu la~or. 

o Partido dos Trabalhadores faz 0 s~u mais veemente protesto nesta 
oportunidade em que mal nos antecedemos ao primeiro de maio, data tida 
como do Oia do Trabalhador, mas que tern servido, em todos os rincoes deste 
Pals, para que -a burguesia; que historicamente tern dominado 0 Brasil, possa, 
num desencargo de consciencia, distribuir alguns churrascos ta<;a:oi de futebol 
e coisas que tais, sem que entretanto, em respeito ao homem - que 0 traba­
lhador tamhem 0 e - se valesse dessa data para salientar a importancia e_a 
necessidade de se processar a ascensilo do ser humano neste Pais, para q!le 
conquistemos urn ,periodo em que a nossa sociedade possa ser constituida, na 
totalidade, de cidadaos condign or, que usufruam urn estado de vida que as­
siip possa sel" ':0nsiderado. Nas atuais condig(jes. 0 que vemos 6 0 ser humano 
no Bmsil ser ickgado a condi<;ao de penuria:-Oitenta por ecnto da popula~ao 
brasileira, efetlvamente prestam 0 seu trablilho para a constru<;ao da riqueza 
nadonal, vegetam na mais execrada penuria, num estado de 'existcncia que 
nao Ihes permite sequer suhsistir, num estado endemico de fome .. O partido 
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do~ T rabJ.lhadores. alem deste protesto. deseja frisar que se apresenta como a 
per"pecti .. u. hoje e sobretudo no amanhii - 0 que e inegavel - de se trans­
formar no grande in~trumento da luta e da repre~entac;1io dos oprimidos, dos 
e\plorado~ da no~~a Patria. De forma que, nesta OI:asiao em que estamos 
pre,>te~ a chegar ao Dw do Trabalhador, queremos consignar a nossa mais 
prolunda preocupa~ao e fazer um chamamento a consciencla de todas as 
Oposi~oes, para que. nesse dia, nos unamos e nao fac;amos-como habitual­
mente procedem 0 partido da Situac;ao e os Governos tanto este como os an­
tenore~. p6s-64 antes de 64. 

Que fut,:amo, dessa data um dia de prote,to generalizado contra essa, 
condkoes que esta submetido 0 homem brasileiro e que ponhamos a nossa. 
consoencia nesse ensejo para que, no decurso oeste ano. possamos dar uma 
",fclIva contrIbuicao ao desenvolvimento do Brasil, a lim de que esse desen-
volvlmento atinja a todos os BrasiJeiros. '" 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 Sr. Deputado 
Jorge Arbage. 

o SR. JORGE ARBAGE (PDS - PA. Sem revisao do orador.) - Sr. 
Pre~idente, Srh. Congre~sislas, no dia II do mes em curso faleceu, no meu Es­
tudo. uma das figurds de maior respeito na sociedade e no mundo politico. 0 
Dr. Jos~ Jacynlo Aben-~thar. m~tivo ,d~ ord~m pess~al impediu-me de fazer 
es : regbtro em oportumdade malS prmoma aquela do desenlace, mas enten­
do que nunca t tarde para se fazer justic;a aos homens publicos que pa5saram 
pela HI~t6ria e nda con~ignaram tantos alos que possam dignifica-Ios per ante 
a~ gera\;oes dt:stt: Pais. 

a Dr. Jose J.lcynto Aben-Athar. Sr. Presidente, foi um homem que de­
~empenhou as m!lis importantes fuw;oes na VIda publica do meu Estado -
e~te 0 caratt:r importante da sua atuac;ao - dignificando com 0 seu trabalho, 
o seu l'anlter retilinio, 0 seu talento e a sua inteligencia, cada uma dessas 
fun\;oe~ que exerceu. Morreu ele com a idade provecla de 94 anos, deixou um 
",km:u de amizade,jamais perecera na memoria e na hist6ria do povo paraen-' 
~e. Fal;o e~te r~egistro, Sr. Presidente, com a emol;ao qua~e ba(gando-me a 
·/oz. porque tive, talves. um raro priviIi'!gio' 0 de !idar, em determinada opor­
lUllldade. com a sua magnifica atua~ao a frente da Secretaria de Financ;as do 
Estado do Pani. Conduo lendo 0 dlscurso da Conselheiro Jose Maria de Aze­
vedo BJrbosa, do Tribunal de Contas do Estado. pronunciado em homena­
'gem po·wma a Jo~e Jacynto Aben-Alhar. r: uma pec;a brilhante, que retrata 
com a mais abso1uta fidelidade 0 carater de urn homem que dedlcou toda a 
~U.l \'ida publica aD bem-estar da famflia paraense e a grandeza daquele 
magnlfiw Estado da Regiuo amazonica: 

Faleceu nestd cidade u dT. Jose Jacynto Aben-Athar, figura de 
homem publico conhecido pelo seu tTabalho protTcuo, quer como 
profi~sjonal de contabilidade durante longos anos na Contadona do 
london Bank, quer a frente de >.etores importantes da vida publica 
e~tadual como !>ecretario da Fazenda, de onde foi titular em tres go­
vern os, como presidente da Centrais Eletricas do Para, e pre"jdente 
do Ipa,ep. quer na area do Poder legislativo, onde militou como de­
putado estadual. 

o dr. Jose Jacynto Aben-Athar, nesta terra, foi urn homem .11-
tamente dotado de espfrito publico, pela honestidade de propositos 
J presidir 0 ~eu trabalho no cotidiano, quando a frente da Secretaria 
de Estado da Fazenda, tivemos oportunidade de presenciar esse 
pruceder. porquanto no primeiro governo do coronel Alacid da Sil­
Vd. Nuneb, S. Ex'. ali, ainda militou e, no>, fomos seu companhelro 
de equipe de governo, como secreta rio de E5tado da Viac;ao e Obras 
publica~. 

Era um companheiro exemplar, urn homem afavel. Apesar de 
sua-avanl;ada ida de . .'>eu espfrito reciamava-o trabalho. Aos 80 an os 
de ida de 0 dr. Aben-Athar. diariamente, deixava pela manha sua re­
.,jdencia. a cdminho de seu escritorio de trabalho na entao For~a e 
Luz do Para, hoje Celpa. Islo durante anos. Ha pouco e que, devido 
il saude ja combalida. ele dehou de tomar 0 rumo do seu trabalho, 
pelas manhas. 

FaJeceu com a idade dvanl;ada de 94 anos. deixou neste Estado 
urn sulco de atividades, urn rastro de doac;ao pelo trabalho que ne­
nhum par denSe ignora. Este Tribunal teve muito contatas com 0 dr. 
Aben-Athar a mando do governo do general Assumpc;ao. A pnmei­
ra prestayao de contas do governo Assumpc;ao. chegada a est a Cor­
te, 0 loi pda~ 'miio~ honrada, do dr. Aben-Athar. 

<; onvldado pelo entao pre~ldente da C asa. S. Ex'. lez a sua en­
lrega em 5eS~JO plenaria. Era urn homem obediente d:" leis, obedien­
te, portanto, as decisoe~ do Tribunal, por iS50 manteve 0 Tribunal, 
no curso da ge~h\o, de S. Ex·, nd Secretaria da Fazenda, 0 melhor 
rdacionnmentn po~sfve1. 

Por tudo isso e que este Tribunal, neste instante de tristeza. 
deve perpetuar-lhe a memoria, fazendo registrar nos Anais da Casa 
o ~eu profundo pesar pelo desaparecimento dessa figura fmpar na 
vida publica do Para. r: a proposicao que fazemos e que, 5e aprova­
da. dela seja dado conhecimento a familia enlutada, ao Governo do 
E~tado do Para, a~ Centrais Eletricas do Estado, fl Assembleia Le­
gislativa do Estado e ao London Bank." 

Era. Sr. Presidente, 0 que desejava dizer. 

a SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Nao ha mais oradores inscri­
- to;, para 0 perfodo destinado para breves comunicacoes. 

A Presidencia convoca sessao conjunta a realizar-se hoje, as 18 horas e 
30 minutos, neste plenario, destinada a leitura das Mensagens Presidenciais 
n<' 36 e 37, de 1981-CN. referentes. respectivamente, aos Decretos-Ieis n9s 
1.836 e 1.837, de 1980. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Passa-se a 
ORDEM DO DIA 

A presente se~sao destina-se ii. leitura das Mensagens Presidenciais nQs 34 
e 35. de 1981-CN. 

Quanta 11 mensagem nY 35, de 1981-CN, de 8 dejaneiro do corrente ano. 
cabe a Presidencia prestar ao Plenario alguns esclarecimentos. 

Na ementa do Decreto-lei nY 1.835, de 23 de dezembro de 1980, encami­
nhado a delibt:rac;ao do Congre~so Nacional atraves da referida mensagem e 
publicado no Diario Oficial de 24 de dezembro do mesmo ano, havia referen­
cIa a alteracao do § 3° do art. 69 do Decreto-lei nY 1.691. de 2 de agosto de 
1979. alteracao essa que nao constava do tcxto do decreta-lei. 

Posteriormente, a 15 de janeiro do corrente ano. 0 Diario Ofidal publi-
cou a necessaria retificacao da ementa. -

Eis. portanto. a railio da diferenca entre 0 texto da mensagem e a ementa 
do decreto-lei. 

a Sr. 10 Secretario in1 pro ceder 11 leitura das Mensagens. 

siio !idas as seguintcs 

MENSAGEM N9 34, DE 1981-CN 

(N9 16/81, Da origem) 

Excelentb->!mo::. SenhOle", Membros do Congresso Nacional: 

Nos termo.:; do * 1 ° do art. 55 da Constituic;ao, tenho a honra 
de ,')ubmeler a eJev.:1ci.l delibera<;,ao do Congresso Nacional. acom­
panhado de EXPO'lt'.IO de MotlvoS do 8:'l)hor -Ministro Pn:~jdente 
do Supenor Tribunal Milltar. 0 tetxo do Decreto-Iei n.o 1.834. de 
23 de dezewhro ell' 1!J80. publicado no Diario Oficial do din. subse­
qmnte, que "re,lJu"ta os vencimentos, ::.alanos e proventod dos 
"ervldore3 do Superior Tnbullal Mi11tar e das Auditoria.s da Jus­
tit;a Mllltar, e da outras pro,·idenclUs". 

BrasilIa, 8 de Janeiro de 1981. - Jolio Figueiredo. 

MENSAGEM NY 1/80 

Brasilia. DF, 15 de dezembro de 1980. 

Senhor Presidente da Republica: 

Tenho a bonra de submeter a eJevada considerac;ao de Vossa 
ExceIc'llcia 0 anexo proJeto de Decreta-lei que reajusta os venci­
men to;:;, salarios e proven tos dos servidores do Superior Tribunal 
MIl1tar e das AudltorJas da Ju.:StiCd. l\.Iilitar e da outras providen­
C'ias. para efrito de que, ::'2 as.:.im for deliherado por Vossa Exce­
ltncia. seja expedido 0 respectivo ato legblativo, nos termos do 
art 55. item III. da Constltuic;io Federal. 

11 a referido projeto de Decret{)-lei, em re::,peito as -disposi­
c;oes dos arts. 98 e 108, § 1.0 , do. Constituirao. observa. no que 
COl1('('rn(' aos servidores das Secret arias do Tribunal e das Audi­
to!bs. as mesma::, bases de I:2aju"tamento, e,cula de vencimentos 
p clht.ribUl<;ilo pOl' classe de co. tegorias funcionais, aclotadas para 
0'; "crvidores do Poder Executivo Federal peIo Decreto-lei n.O 1. 820, 
de 11 de df'zembro de IH8D. -

III. Com relat:;uo 0.0 cargo de Advogado de afieio da Justic;a 
Mill! ar, cujo<; vencimcntos, proventos _ e gratificac;6es sao fixado3 
no::, arts. 8 ° e 9.° do mE':imo proJeto de Decreto-Iei, em igualdade 

com os fixados para 0 cargo de Procurador de 2.° Cat.egoria do 
Minbterlo Publico Mllitar, pelo Decreto-Iei nO 1 820, de 1980 geme­
Ihante providencia j;'! havia sido solicitada pela Exposic;ao de 
Motivos n.O 4/PRES, de 2-l: de novembro de 1980. encaminhada a 
Vos::.a Excelenclu. por c.sta PresidEmcia. 

IV. Conforme f01 eocldrt;cido naqueia oportnnicladp os .sures-
- .sIVO'; atos legislatlvos atinente;:. ao reuJu;:.tampnio de vC'l1cill1entos 

do.-.; .scrYlciorES publicCJs L"iVI::. da Uni~lO Vem llleIuindo 0 cargo de 
Advogado de Ofieio fla Ju.:,tic-a Mllitar na purL> reJntlva aD "Mi­
ni.stenb Filblico MiIILU", atnhulndo-Ihe. ven<"imentoii inferiore!> 
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aos fixados para os cargos de Procurador, coma se fora inicia da 
respectiva carreira. ' 

V. Esse posicianamento decarre, pOI' certa, de equivoco resul­
tante do confronto com a estrutura do Ministerio Publico do 
~istrito Federal e Territorias, onde 0 cargo de Defensor Publico 
integra a carreira deste. 

VI. Diversa e a situac;ao do Advogado-de-Oficio da Justic;a 
Militar: primeiro porque nao se inclui ele na carreira do Ministerio 
Publico; segundo, con<;titui cargo isolado de provimento efetivo; 
tercelro, vincula-se ao Poder Judiciario e nao ao Poder Executivo, 

'sendo subordinado ao Superior Tribunal Militar, que procede a 
realizac;ao de concurso publico para provimento do cargo e exerce 
sobre seus titulares poder disciplinar (art. 75 e seguintes do 
De<!reto-Iei n.O 1.003/69) e, sobretudo, corre a conta de dotac;oes 
proprias da Justic;a Militar 0 pagamento de sellS vencimentos. 

. VII. Cabe ressaltar a importancia da~ atribuic;6es legais de­
feridas ao Advogado-de-Oficio. cuja atuacao envolve 0 pat.rocinio 
obrigatorio nos processos a que responderem as prac;as das Forc;as 
Armadas ate final dE!cisao e, ainda, a defesa de outros acusados, 
POl' nomeac;ao do Juizo, quando estes nao disponham de defensor 
constituido. 

VIII. As estatisticas demonstram que 0 AdVogadO-de-Oficio 
e responsivel pela defesa dos reus na maioria dos processos cri-
minals instaurados na Justic;a Militar. . 

. IX. Par outro lado, trata-se de cargo para cuja ingressa exi­
ge-se concurso publico de provas e tHulos, a semelhanc;a do que 
oco1'1'e para pravimenta do cargo inicial da magistratura da Jus­
tic;a Militar. 

X. :E de se considerar, tambem, 0 desnivel de vencimentos 
em relac;ao aos meIllbro,s do Ministerio Publico da Uniao, jun~o 
a Justic;a -Militar. 

XI. E,tes. em razao da Decreto-lei n.o 1.820. ae 1980, e par 
:forc;a de cIas.siflCac;ao decorren te da aplicac;ao do~ art. 11 da Lei 
11.° 6.788 de 28 de !paio de 1980, -tiveram seus vencimentos fixados 
em valores substancialmente mais elevados em relac;ao ao Advoga-
do-de-Oficio. . 

I 

XII. Alem disso, aos integrantes do Ministerio Publico da 
UnUlo foi co?cedida a Gratificac;ao de Produtividade de que trata 
o Decreto-Iel n.o 1. 445, de 1976, alterado pelos Decretos-leis n,os 
1: 574, ,de 1977, l. 698 e 1. 709, ambos de 1979, 0 que autnenta a_ 
dlspandade entre as duas categorias. 

XIII. A essa mesma gratlficaGao fazem jus os integrantes 
do Grupo -: Servi«;,os Juridicos, no ambito do Poder Executivo, sen­
do Juski a extensao da vanta gem aos Advogados-de-Oficio da Jus­
tH.;a Mllitar, por exercerem tambem atividades especificadamente . 
juriuicas. . 

XIV. Dianie do' exposto, espera esta Presidencia que Vossa 
Excclcncia se digne de concordar com as providencias contidas 
nos arts. 8.0 e 9.° do projeto de Decreta-lei, aprovando-os na sua 
integraHdade. para que constem do ato legislativo a ser expedido, 
com 0 que ficara corrigida, em definitiVo,'a situa«ao de anormali­
dade que se vem observando. em relaC;ao- aos vencimentos e van­
tagens do, Advogados-de-Oficio da Justiga Milit::>r. 

Aproveito a oportlfnidade para apresentar a Vossa Excel€mcia 
os protestos oa mais alta estima e distinta consideral;;ao, _ 
Gen. Ex. Reynaldo Mello de Almeida, Ministro-Presidente do STM. , 

DECRETO-LEI N,o 1.834, DE 23 DE DEZEMBiRO DE, 1980 
Reajusta os vencimentos, salarios e proventos 'dos ser­

vidores do Superior Tribunal Militar e das Auditorias da 
Justi<;a Militar, e di outras providencias. 

o Presidente da Republica" no uso da atribuigao que Ihe con­
fere 0 art. 55, Item III, da Constituic;ao, decreta: 

Art. 1 ° Os "Valores de vencimentos, salarios e proventos do 
pes"oal dos, Quadros e Tabelas Permanente.s do Superior Tribunal 
Milltar e das Audl'onas da Justic;a Militar, reestruturados pela 
Lei n.o 6.889, de 11' de dezembw de 1980, deco1'1'entes da aplica­
Gao do Decreto-Iei n.O 1.745, de 27 de dezembro de 1979" ficam 
rea]ustados nn. forma dos AUeXOS do Decreta-lei n.o 1.820, de 11 
de dezembro de 1980. 

Art. 2.° A esca'a de vencimentos e sahirios, e respectivas re­
ferenc!as, dos cargos efetivos e empregos permanentes, decorren­
tes do. aplicacao do art. 2.° do Decreto-lei n.O 1.745, de 1979, fica 
alterada n~ forma do Anexo III do Decr·eta-Iei n.O 'l. 820, de 1980. 

Art. 3 ° As categorias funcionais comuns aos Qaudros e Ta­
belas Permanentes de que' trata este Decreta-lei e aos do F{)der 
Executivo ficam dlstribuidas por classes, na forma do Anexo TV' 
do Decreto-Iei n.o 1.820 de 1980. 

Art 4 ° As categorias funcionals do Grupo-Atividades de 
Aroro Judic:ario. Codigo STM-AJ-020. dos Quadros Permanentes. 

mtc'grank'3 do Plano de ClassiflCacao de Cargos instittlido pela 
'L I n U 5.645, de 10 de dezembro de 1970. ficam distribuidas pOl" 
ch'Ole, na forma do Anexo deste Decreta-let' . 

Ar·t. 5.° Os s::>rvidores de que tratam os arts. 3.° e 4.° deste 
Decreto-Ie1". atnalm::>nte pO'3icionados nas refer€mcias instituidas 
na forma do art 6 ° do Decreta-lei n.O 1.445, de 13 de· fevereira 
dr 1076 {' do :nt. 4 ° do Decreto-lei nO 1.451. de 24 de rparGo de 
1976. flcam automaticament-e localizados, inclusive com mudan«a 
de c' as<c sc for 0 caso, nas correspondentes referencias do Anexo 
III do Decreta-lei n.o 1. 820. de 1980. 

Art. 6.° Os scrvidares ativos e os funcionarios inativos, nao be­
neficiados peles reajuste<; previstos no art. 1.0 deste Decreta-lei, 
terao o.s atuais valores de v·enclmentos, salarios ou proventas ma­
jorados em 73o/c (s·etenta e tres pOl' cento) , em duas par~elas, 
sen do a primeira de 35% (trinta e cinco POI' renta) , a partIr. de 
1.0 de janeiro de 1981 e a remanescente, a partir de 1.° de ahril 
de 1981. 

Art. 7.0 Fica elevadb para CrS 300,00 (trezentos cruzeiros). 0 
valor do j,alario-familia. 

. Art. 8.° A Gratificacao de Atividade instituida pelo art.' 10 
do Decreto-'lei n.O 1.445, de 13 de fever-e'ro de 1976, e aplicada as 
categorias funcionais de nivel superior dos Quadros. e Tabelas de 
que trata este Decreto-Iei, pOl' forca dos arts. 5 ° € 8.0 do Decreta­
lei n.O 1. 451. de 24 de marGo de 1976;' passa a denominar-se Gra­
tifica~ao de Nivel Superior. mantidas as caracteristicas, definigao, 
beneficiarios e base de concessao estabelecidos em lei. 

Paragrafo un!co. 0 ocupante de cargo ou. emprego incluido 
em categoria funcional de nivel superior do Plano de Classifica­
«ao de Cargos de que trata a Lei n:o 5~ 645. de 1970, e que,' POI' 
forc;a da legislal;;ao em vigor, estiver sujeito a jornada .de trabalho 
inferior' a:- 40 (quarenta) horas &emanais, fara jus a 50% (cln­
qiienta par c-ento) da gratifica<;ao prevista neste artigo. 

Art. 9.0 A Gratificacao de Produ+ividade, initituida pelo art. 
10 do Decreto-lei n.O 1.445, de 1976, fica estendida aos ocupantes 
dos _ cargos de 'Advogado de Oficio, nas mesmas condic;oes e bases 
estabelecidas no Decreto-Iei n.o 1.709, de 31 de outubro de 1979. 

§ 'La A qratificac;ao de Produtividade nao pod era ser paga 
cumulativamente com a Gratificac;ao de Nivel Sup-erior. 

.' § 2.° Na conc·essao· da gra1<ifica«ao a que se refere este ar­
tigo serao observadas as normas regulamentares pertinentes aos 
cargos do Ministerio Publico Militar. 

Art. 10. As l·eis especiais que fixam remunerac;ao minima para 
categoria,s profissionais regulamentadas naG se aplil!am aos SI~r-
vidores de que trata este Decreto-lei. I 

Art. 11. Nos calculos decorrentes da execuc;ao deste Decreta-
lei serao desprezadas as frag6es de ·cruzeiro. . 

Art. 12. A despesa decorl'ente da aplical;;aO deste Decreta··lel 
cO.rrera a cQnta das d'Otac;oes constantes do Orgamento da Uniao 
para 0 exercicio de 1981. 

Art. 13. Este Decreta-lei entrara em vigor em 1.0 de janeiro 
de 19&1, revogadas as disposic;6es em contrario. -

Brasilia, 23 de dezembro' de '1980; 159.0 da Independencia e 92.0 
da Republica. - J()ao Figueiredo. 
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LEGISLA(!AO CITADA 
LEI NY 5, (l45, DE 10 DE DEZEMBRO DE 1970 .. 

Es!abeler(' diretrizes para a cIassifica~iio de cargos do 
S£'rvir;o Ch'il da Uniiio e das autarquias {ederais, e dli 
Ilutras providcncias. 

DECRETO,..LEI N.o 1.445. DE 13 DE FEVEREIRO DE 1976 

Rcaju"ta 0" Yfncimcntos e salariog dos servidorcs civis 
do Podcr E:\.ecutivo, dos mcmbros da iUagistratura e dO 
Tribunal de Contas da Uniao, e dii outras providencias . 

•• , ....................... 1 •• '. 11 ••• '.1 ••••••••••••• 10. II 

Art {j 0 A ('scab de vencimentos e salarios dos cargos efe­
ilvo.' t' emllfegos prrmanentes dos servidores em atividad£:. inelui­
do~ IIU~ Grupo" de cat2go1ias Funcionais compreendldos no Plano 
de Cla""lllea(:flO de Cargos, sera a con"tante do Anexo III deste 
dcc,!clo-lei. 

................... 10. 10 ••••••••••••• II ••••••• 10' - •••• 

Art 10 F1cam 1m.tituidos a G,atificaGao de Atividade e a 
Gr.lIllh·al'flO de Prodntividade, que lie ineluem no Anexo II ~o 
Drll do-Ju n." j 34]. dc 22 ele flgO.;.tO de 1974, com as caractenstI­
eC1" tll'1mi,uo. b('n':liriarios c ba,;es de conc(>3sao estabelecidos no 
Ant'XO Vll dc,',te dpC'rcto-lci, nao pode-ndo 5erVIr de base ao calculo 
cl" qllnlquer vantflgl'm, mdeniza,uo, desconto para 0 Instituto de 
PreVlri('IH'lfl e Assl.'>tcncia dos SE'rvidores do Estado, au proventas 
de flpo.;.t:ntadorla. 

, lOJ A }1crct::pc:lO da:; graLficac;:oLs de Athidade e de Produ­
IIVld.1d" SUJtltJ 0 .:.u\'idor, sem e \L'CC;: flO. '3.0 mmimo de 8 IOlto) 
hora.:, dl,lfla3 de trabalho 

,,'2'0 As GratlfJ(:a~6(5 de que t:ata e~t", artlgo n:io se ap]l­
ram aos ~rr\'ldore.:, lntf'Q'r:mtP3 doo Grupo.s - :\1::tqlsterio e Pes­
qub:1 Ci£ntlf!ra "-' T(·cno!nglCJ. o,~ quais e:::.[rw '::UJCl~O" ao ::;i:::tcma 
Ut' Incpntno", Func:onak preyLto na Lei nO 6 182, (I<. 1U74. nem 
ao" lIO Grupo-Dlplon13cla 

§ ::: 0 A 01 .:1tiflC<l( ao de Ativldade s£'ni concedida a membros 
do 1\lmj.:;tf'flO Publico no~ caso., e percen:ual C' pr ~lll('.H)l{'ntl' 1l1di­
cado- llO AnE'xo I de.,t€' oerTe\o-ltl. apllcando-~( :l f{:'-,.lr\ J. t{,l1S­
t:llIte da parh- fInal do caput dt\~tt:' arUgo, 

; 1" As GratIfl(aCOe5 ele Atlvidade e de Proc!uth'idade ficam 
lne, 11ld:1:: no- COl1celto de retnbuH;f!o, para l,lelto flo di:po't'J no 
i 2 0 do <lrt 3 0 e no paragrafo unleo Jv an. 4.° dt-SiC decreta-leI. 

DECRETO-LEI N° 1 451, DE 24 DE MARGO DE 197G 

Rcaj1l:>ta os YCncilnentos e sahirios uns :;-crddores civis 
dos Quadro;. PeTmanente:, e Suplementares do SUI>erior 
Tribunal !\lIlJta.r e dab Auditorias da Justil:a l\tilitar, e di 
outras providcncia.s. 

•••• to ••••••••• II •••••• 

An 4.0 A escala dE' venClme-nto" e respectIvas Referencias, 
do..., cargo.;, efetlvos do Grupo-Atividade,:; de Apoio Judiclario, Co­
di!fo ST:\f-AJ-020, .sera a constante do Anexo III do Decreto-Iei 
n,c' 1.445, de 1976, na forma dg. Anexo deste Decreta-lei. 

Art 5.0 .,As Cate-goda.:; FUl1cionais de Tecnico Judichirio e de 
Taqlllgr.,fo-JudiciarlO, cujos int::grantcs e:,tao Sll]eitos i:t. jornada 
de 8 lolto) horas de trabalho, apllcfJ.-se a Gratl1ir;:tcao de Atividade 
instituida pelo artigo 10 do Decreto-Iei n.D 1,445, de 197fi. 

Panigrafo limeo. A Gratificar;fw de Atividade a que .se refere 
t'.';te nrtlgo nao servira de base para a calculo dE' qualquer vanta­
gem, Indenizac;ao, deconto prev1denciario ou proventos de apo;;ell-
tadoria, . 

• •• • ••• ,' •• • , •••• ";' .......................... 6 ••• ~ •• ~ •••• "' • 

Art. B,o Aos cargos integrantes de Categorias FuncioQnalS co­
muns aos Quadroo:; cle que tratn. este Deeretn-lei e aos do Poder 
Ex· ('utiva. serao apllcados 0" me~mo::; vdIore" de reaju>;tamento. 
erlt~rios de gratifica~5es e condig6es de trabalbo flxados para 
aquelas Categorias pelo Decret()-lei n.o 1 445, de 1976. ' 

I:.ECRLTC'-L£T .K" ] ,I" L L ,)J DI ul." fl:.!:JRU r E Win 

DispoE' sobre pagament{) dOl Gratifi('a~ao de Produti­
vidade, nos casos que menciona, e da outras providencias._ 

DECRETO-LEI N,O 1,745, DE 27 DEDEZEMBRO DE 1979 

Rcaju~ta 0., vencimel1to"l salario::. e pro\ entos. dos ser­
vidorc.5 da,> Senetariru,; do Superior Trlbunal iHilitar e das 
Auditorias da Jlliitic;a "lilitar, e da outras provilicl!cias. 

LEI NY 6 889. DE 11 DE DEZE:i\.lBRO DE 1']80· 

Dhp(le !-obre a cria~iio e c;,Jin<'i'w de caf!~o:;: do" Qua­
dro:, Perm:lnente" da,,> Secretarias do Superior Tribun.ll 
"lilitar e d.l" Auditoria" da Justi~a i'tlilitar, e da outra" 
provictencias. 

Nlv;:.lS 

I)J,5.1 

DA~.2 

Dh.'s.3 , 

1>"',.4 

DAS_5 

[,AS.C 

DilL 1 

D/.l. : 

Dill. 3 

ul\I.l 

Dr.l.;;> 

DM • 3 
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A l-J.rt.l r cc-
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. "'11 N E X 0 IV 

( l\rt. 39 Dxrcto-lci 1, €20 , de 11 u; dOZCf"!>ru cc 

PESQUISA CIENTIFICA 
E TECNOLOGICA 

(PCT-200 ou LT-PCT-20C) 

Pe.YJUls1dor em C1Cnclas 
EX .... 1~._.1,S Q. d.J. t>..Jtureza 

Pc'S".<!ws.:1dor em Clenclas 
dil S.looe 

Pesquls.od.or em Cimclas 
~. Socla_Is 0 H\L1\::m.:tS 

P"sqtUsador er.l T"cnologla 
e C.lencl.J.s Agr.lc:01ds 

TRIBUTA!;i'D, ~ a) - F,sml de Tnbutos 
E rISCALlz.'lQ,o' Fede.rillS 

( 'IAF-600 ) . 

'-

b) .- Contrclildor da 
lIrrecuC!a,';'io Federal 

c) - Fiscal de Tnbutos 
de ;",uc.:rr " JU cool 

rc:T-201 ou 
LT-l'C-201 

rcr-202 ou 
!.T-rer-202 

rcr-:03 ou 
L1-rcr-203 

PCT-204 ou 
LT<:;rc:T-204 

TAF-601 

TAF-602 

TI>F-G04 

Pesc;ut",chr - NS I? a 22 
I\:·:-'lUls·'l.'!)r 
l'w~'-I';J.;} b .. B ..... NS 16 a 18 

r~.:- i ... 1 '. ~ 1)r 
l.."t.'r cl'::v.b A - N3 13 a 15 

r'(' ... ~T 11:., ~"J-Jr 
!.3-,- 1 tl,..;,te B - 10 a l2 

Ie;! lls-r..br 
t ......... 1 ntl-'1tc h - ;·S 5 " 

g 

Cll" ~[ r:..S?ECIAL - 1.f 23 il,25 
Cl1.! SL C 
a.;'\.."': r B 
OJ:'-;:: 1\ 

, 

..... ::.: ]q J 22 
- :_0 16 1 l~ 
....~::l(Ql., 

0;': ,:.. eSPECIAL - ~ ~ 22 il 2~ 
=rr C - ;:, 1~ a 21 
Ci l. . r B - [;S 15 " Id 

cr.-.;" ... f.SPECIAL - }':'i n " 22 
a.~.r:·C C ""'''s 16 f> I") 
QJY,i B - : 'i 11 il 15 

~ ________________ ~ ____ 4-__________ f'C~'~'~ ~.~A~ ____ ~-~~~~~ __ "_\ __ _ 

d) - rlScal de Contribui~s TAF-60S 
.. Prcvl denC1Ml.aS 

CU';'- L 'C 1:SJ?::I:1AL - ~.S 22 G ::4 
c...~~:F. C - ;.5 l~ ;) 21 
Ol":.t.C B - r.,s 15 u 17 

____________________ -L ______________ ~ ______ ~ ____ ~----~<.U~~~C~-~C~A~----~--~~,~~~8~ti~1~4~_~ 

- - REtJ:::£XCIAS DE \l2:Cr:Z:?IO 
GRUPOS cA.'IEG:JiUAS FUNClONAIS t COolGJ - " OU Sl..rf,,1.IO FOR C!...~s::: - -

,- I 

FOLICIA FEDERAL a} Delegado de Policia Federal PF-501 CLl\.'"SE r:SPECIAL - KS 23 a 25 

(PF-500) TLASSE C - t:s 17 a 22 
. - - CLASS:: B - NS 15 16 - - a 

CLASSE A - NS 12 a 14 
-'--

-' 
b), Perito Criminal 

, \ PF-502 rulSSE ESPECIAL - KS 22 a 25 
- CLASSE C - l{S 17 a 21 -

, -- -CLAS..SE B - 1':6 12 a 16 

CLi\SSE i. " - N5 5 a 11 -
- -

--
- c) Tecru.co de Censura 

-
PF-503 CLASSI: ESPEX::IAL - 1'5 19 a 21 

CLASS!:: C - N5 14 a 18 
- -- - -

- - - CLASSE B -<- KS 10 aD . ,~. 
CLASSE A - NS 5 a :3 -

,-
-, . 

d) Escrivao"de Policia Federal PF-504 CUiSS"E ESPJ:CIAL -: K:1 30 a 32 

- A,gente de Policia Federal ' PF-505 CLASSE B - ~ 25 a 29 

CLASSE A - N/>1 21 a 24 
Papiloscopista Policial PE-S06 , 

- - -.. 
-

-

-

-

Ter~a-feira 28 617 
./ 
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ru:::rr:r-:D .C 11.s DE I. c:;:c r: :=::;om 00 
GRUPOS CArV3JRJIIS rn:CICY.\l\IS cCmro S,i!.!RIO po" a;..ss::; 

" , 
AR1'ESAo.wcro a) - Artifice d~ Estrutura de i\RI'-701 eu ,cr.;sSE ESPEX::IAL - ,::-1 28 a 30 

(ARl'-700 au L~ARI'-700) Obras c ~bta1urgia LT-I1Rl'-701 
lI.cstre - K:! 23 a 27 - Artihce de Y£.cinica ARI'--702 eu 

LT-ARl'-702 Contrmrestre - )!;!'117 a 22 

\ Artifice de Ele.tric~dade ARI'--703 eu Artif.!.ce 
e Ccm..uUc<lr;ee5 LT-hRT-703 Es:;x;'C.:.alizaeo - ~-: 13 a 16 . Artiflce de Carpintaria' i\ffi'-704 au Artiflce -KM 7 a 12 
e r-'.JIccnar~a LT-ARl'-704 

Artifice de Huni«ao l'.Rl'-705 -au 
e P~rotecnia T,T-ARI'--705 

- IJrtifice de Artes Grat,:h Am'-706 ou 
cas L'I'-ilRI'-706 -

- Artifice de Aeronautica IlRl'-707 au 
LT-ARI'-707 

b} - Auxiliar de Artifice AR1'-709 eu l\uxili.ll' de 
- l-l:! 1 a 6 LT-ARl'-709 Artlf1cc 

, 
SERVI(,XlS AUXILIARES a) - ]>.genre Joallinistrativo SA-801 ou al.5'S£ LSPECIAL - 1:·1 30 a 32 

LT-SA-801 CLi'.",SS C - I:·: 25 a 29 ,-
(SA-BOO eu L'I'-SA-BOO) 

CUC::SE B - I::·! 21 a 24 
CU\.SSE A -1::117a20 -

b) - DatilOgrafe SA.-B02 au CLiGSE ESPEX::Il'.L - I::·! 21 a 23 
L'I'-SA-B02 CP.sSE B - ~;:117 a 20 

CL.!...5SE A - 1~1 9 a 16 

-

_____ <h. r ........ 
t'~tLr~_ .... .1,'lo ... DE \',,':C:::':1::-'70 - 0U 

G R U p'O S CATEGORIAS Fm:C! m;J>.I 5 cO::)):-.:;O S· .. L"-;-:O 
-

?'J".:? C:,,:I;:.::::: 

cl Of~cial de Chance1a- 5\-;03 au CL ',::.:;:: ~S:-,r:CI;\:'" - 2J :l 12 
SE'WI~05 AUXl.L!hP.ES ria LT-::,\-803 C:.;~c::S B - .. , 

~5 ;l :-9 
(SA-SOO eu LT-SA-800) - cw<~s= i\ - t'i 21 a ~~ . 

OUTM;; hTIVIDADES DE al - Arquiteto :;:;-917 ou CLi\!:'SE E5'?ECIAL - :~S 22 a 25 
Nlv£L SUPERIOR , LT-:;;;-917 _CL;~SSE C - :lS 17 a 21 
(NS-900 eu LT-NS-900) Att:5.rio tJS-9::!S eu 

-

LT-!lS-925 CLASSE B - NS 12 a 16 

Auditor :.5-93'< au CLASSE A - , . ." 
.,~ 5 a 11 , 

LI-:;S-934 

Contador 115-924 au 
LT-::S-924 

Ecopomista N:3-922 au 
LT-N5-922 

Engenheira 1>:5-916 QU 
L'r-NS-916 

Engenhc:ire Agronel:la t:S-912 ou 
L'f-NS-912 

Estatistica NS-926 au 
LT-liS-925 

Geolage i~S-920 ou 
L'P-_NS-920 

Inspeto.c: do 1rabaTho NS-933 au 
L'1'-t;5-933 

Inspetor de' Abast£.~ 
to NS-937 ou. 

LT-ilS-937 

Odantolege HS-909 ou 
LT-:~s-909 



Abril de 1981 

G R U P 0 S 

OU7?.hS ATIVIDADES 
DE :1!\,'EL SUPERIOR 

(NS-900 ou L'l'-KS-900) 

GRUPOS 

aJ:?J.S ATr-Jml\DSS DE 
1\1v"EL SJ?:::RIOR 
(XS-900 o~ LT-NS-900) 

DIARIO DO CONGRESSO NAClONAL 

. 
CATLGORIAS FUC-:CIONAIS 

Quimico 

Tecnico de Administra9ao 

Tccnico em Assuntos 'Cducacio -nal.S 

Iccnico em En~ino e Orienta-
95.0 r:ducaciona1 

Tecnico em Seguros 

Zootecnista 

b) 

c) 

-

- Farmaceutico 

Medico 
- I - I 

Medico de Saude Publica 
(em extin9ao) 

Nedico do Trabalho 

Medico Veterinario 

(jornada'de 4 horas) 

d) - ~:.E-dic:o 'J' 
lI.c:~j ... co de So.~ce 
p-2)Uca (eIn ext n9ao) 

'I 
l".emc:o do Trabalho 

ykdic:o veterinJ:i,o 

OjontOlogo 

(Jornada de 6 rDras) 

e) - Engenheiro Florestal 

G€<Sgrafo 

Psi051ogo 

Tec:u.c:o El1l Assuntos 
Culturais 

Tecmc:o em carnmica9ao 
Social' 

f) - TCcnico em CaIT.mica9ao 
Socw1 (da al1tiga 
AqCnCL3 Naciona1 e do 
r;.;o.:rrta:rl2l". to de Irnpren 
sa Nacional) -

, ir ..-.~- ... '~ rl.;:11 7 l'f""\Y;:IO:<} 

CODIGO 

NS-921 ou 
LT-NS-921 

NS"923 ou 
LT-NS-923 

t-:S-927 ou 
Ll'-:IS-927 

KS-936 ou 
LT-NS-936 

NS-935 ou 
LT-N8-935 
t;8-911 ou 
LT-NS-911 

:-1S-908 ou 
LT-NS-908 

US-901 ou 
LT-NS-901 
NS-902 ou 
LT-NS-902 

}lS-903 ou 
- LT-NS-903 

,S-910 ou 
L'r-NS~910 

I
, 

«OIG) -

f:S-J(,l C-l 

t"-;:~.:-901 

~
:~=~:~:90~U 
:S-303 eu 
1'-::':;-903 

~S-910 au 
i-''l'-t,S-910 

:S-909 ou 
\LT-1\S-909 

::S-913 au 
LT-:;5-9l3 
~;S-91,) ou 
LT-}lS-919 

NS-907 ou 
L'l'-1;S-907 

I'S-928 ou 
L'l'-::-iS-928 
t;S-931 ou 
LT-i'lS-931 

:,S-931 au 
r:~'-::-;S-9 31 

-

-
. 

1 

-

-

-

-

RSFEP::;CIAS DE VE~CIl-:r::\IO ,OU 

- SALi'i.!UO POR CLASSE, 

CLASSL ESPECIAL - NS 22 
CLASSC C - NS 17 a 
CLASSE B - NS 12 a 

CLASSE A - NS 5 a 
, 

- -

CLASSE ESPECIAL - NS 2{ a 
CLASSE B - NS 14 
CLASSE A - NS 5 

CIASSE C - NS 12 
CLASSE B - NS 7 
CLASSE A - NS 1 

-

I ;_.l'r':":,:L'':; '::'::: '.:.:- cr:::.':':l OU 
3.,:.:J...F.10 P.:',;{ c:r..; ... ss=: 

0..;'::;",::. C 
CL<~.ss:: B 
aASSE A 

- ::S 13 a 21 
- ~:S 15 a 17 
- 1\S 11 a 14 

cu\sSE ESPECIAL - t;S 19 a 21 
ClFS5E C - NS 14 a 18 
cu\sSE B 
CU\SSE A 

-1\59al3 
-NS 1a 8 

CLASSE C - 1'5 15 a 17 
CU"ss;:; B - NS 11 a 14 
CLASSE A - NS 8 a 10 

a 
a 

a 
a 
a 

a 25 
21 

16 

11 

25 
21 
13 

15 
11 
6 

Terca-feira 28 619 

-
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G R U P 0 S 

OUTRAS ATIVIDADES DE 
NlvEL SUPERIOR 
{NS-900 ou LT-NS-900} 

GR! POS 

QUl'RAS ATIVIDADES DE 

NlvEL Ni::Dro 
iNN-IOOO ou LT-NM-

1000) 

a) 

DIARIO DO CONGRESSO NAC'IONAL 

CATEGORIAS FUNCIONAIS CODIGO 

g)- Sociologo NS-929 ou 
LT-NS-929 

h) - Assistente Social NS-930 ou 
LT-NS-930 

Bibl~otedi.rio N5-932 ou 
LT-;;S-932 

Engenhe~ro Agrimensor ,",S-924 au 
LT-llS-924 

Engenheiro de Opera- :15-918 au 
<;;oes LT-NS-918 

Meteorologista "S-915 au 
LT-NS-915 

Nutricionista US-90S au 
fLT-NS-905 

Tecnico em Reabilit~ :15-906 ou 
~ao LT-HS-906 

Tradutor ~ Interprete LT-N5-938 

i) - Enfermeiro 'IS-904 ou 
LT-NS-904 

CATEGORIAS FllNCIONhIS CUDIGO 

- Agcnte de Colocac;:iio NM-I010 ou 
LT-NM-I030 

Agcnte de 
Soc~al 

Agente de 
Segural1<;'i:l 

Agente de 
InJustr~a 

Comunicar;:ao 

H~gi£ne e 
do Trabalho 

Inspec;:ao de 
e Comercio 

Ni'I-I032 au 
LT-Ni·\-1032 

N:-1-I029 au 
LT-N;I-I029 

m!-1020 au 
LT-tlX-1020 

Ilsante dt': Seg\lran<;;a de r;~j-lO'll ou 
Tr5fego Aereo LT-NM-I041 

Agente de Servi<;;os NM-I004 au 
Complementares LT-HM-I004 
Aux~liar de Enferr:lagem l.iI-IOOl au 

LT-t;.-!-lOOI 

Descnhista N:-!-1014 au 
LT-lIH-I014 

Taquigrafo 1::·!-1035 ou 
L'l'-ml-1035 

Tecnico de. Contabil! Im-1042 ou· 
dade LT-NH-ID42 

Tikn_:o ell' Cadastro ;m-l011, au' 
RI.:-a.l. L'l'-ml-l0ll! 

Tocnico em Cartografia ;';;':-lO.L5 ou 
LT-:<t,\-10 15 

Tecnico em Colon.1Jzac;;ao NY.-lO'.J;2 ou 
LT-N:1-J:(H2 

Abril de 1981 

R!::F SR2"c 1.\5 D::: V;::';C1·.:: ,:::. 0;" 
S;Il,\;UO POK C: .. \S5E 

eLIISfE ESPECIAL - :is 20 a 21 
CLhSSE B - Fe ,;:, 12 a 19 
CLhSSE A - t;S 1 a 11 

CLASSE ESPECIAL - KS 19 a 21 

CLASSE B - ,or .,"" 10 a 18 
CLASSE A ' -:-;r . '" 1 a 9 

. 

CLASSE ESPECIAL - ~~s 19 a 21 
CLASSE B - NS 11 a 18 
CLASSE A - NS 1 a lC 
-

Rf,:'ER.C::CIAS DE V:::::C:;::.=::;;:O 0:1 
~ S,tu.~RIO POR CL;,SS= 

CLAS~E ESPECIAL 1",' ... 30 a 32 

CLASSI: B ~1l ~ 

2" a 29 

CLASSE A - N:-l 17 a 23 
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- ~ 

--

GRUPOS CATIroRIAS FUNClaooS maICXl 
Ki::r.2:.c-;,s cs v:::=;::::~:o' cu 

. s,'.L~,H.:O PeR CL'S.;s 
-

O~;S ATIVII::ADES DE Tecnalogista t::':-1018 . au CLISSL ESPECIl,L - K:: 30 a 32 
Ntva. ~:illIO LT-~;:.;-10i8 CLASS!: B - ~! 2~ a 29 

(~lOOO au LT-~1060) 
. 

Tradutor (Em extinyaa) - ):;;-1034 au CIl\SSE l\. - 1\."'1 17 a 23 
- LT-:;:·;-1034 -

-

b) - TE:'C!lico Em Radialogia N-H.003 CU\SSI: I:SPECIl\L - ~::'I 26 a 23 ~ au 
LT-l\;';-lOO3 

O.1~,SI: B - ~:1 23 a 25 

O)\SSS A - ::':.1'7 an 
-

cl-Agcnte de Diligencias do . m;-1039 au a.:'SSE ESPECIAL - ;;:.; 27 a 29 
Tnbunv-l ~lad t.ijro L'r-:~;-1039 CLASSE B - ~l 21 a 26 

\ 

Agente de Dragagem e N!-;-1040 -au CLASSE A - k'i13 a 20 
Barrv-gcm LT-::'r-1040 --

Agcnte de InsP'3«aa mr-l009 au -
da Pesca LT-;-::'r-1009 -

Assistcnte Sindical . NH-I028 au 
- LT-;';:1-1028 -

Hetralog~sta -ml-1019 au 
, LT-I01-1019 , 

-

ell- Age. .. tc de Mecanizac;aa - N:/rl043 au CLASSE ESF'£Il\L - 1:::1 30 a 32 
de ApOi? - LT-lVl-1043 O.1!SSE C - K:-l 25 a' '29 

-
Tecruco em Re=sos !<M-I016 au CLASSE B - ~'119 a 24 

Hinerais LT-NM-I016 CLASSE A - l:'M 12 a 18 

-

... 
Rt:Fi,'::,<::r.;\S D2 v-s::::I::;::::'rO' 0:1 

GRUPOS CATEGJRIAS FUNCICNAIS CUDIGJ S; 1,'\.!UO po:>- 9-".ss:: -

0!JrRI'..s ATJVIDADES DE 
. 1:::1-1031 au CIl'.E s:; ESPECIAL - ::; 27 a 23 

NlvEL WIO em RecUrsos .Hidricos 
LT-~';-1031 

CL\SSS C - t:,; 23 a 26 e) Tecnico 

~lOOO au L~lOOO) - NM-I017 au CLI!:SE B -~: 19 a 22 
, LT-Nl1-1017 - -

- CIl\SSt A - !:'112 V- IS 
- -

f) - Idcntificador Datilasc§. NH-I036 eu - O.1.£:OS ESPECIl\L - :::1 2S a 27 -
pico - LT-~H036 

CLi\~.sc: B- - ~~.! 19 a 24 , 
- - CI.r~s:: l\ - ... 12 v- 18 

g) - Agente de Atividades Mariti ~l-lO37 
I OJ.5:E:L I:sPECIAL - ~;:.; 30 a 32 au 

mas e Fluviais - LT-N:>i-l0~7 - a.1i£SS D - ~:I 25 a 29 
I 

/ 2, - - Ol\ESE C - :;:'1 23 a 
0.1,Ssr: B- - :;:.! 19 u 22 - - -

, . - CLI.!::::E A - ~;:r 13 2- 13 -
.-

-
h)- :- Amdliar em Assuntos CUlt£ Nl-!-1026 eu - CU',s3E ESPECI¥- - 1::·: ~O a 32 

rais LT-NM-I026 a.I.5SE C - ::'; 23 a 29 - " 

(Jarnv-~_de 8 haras) 
cuss:; g - ::·1 15 a 22 

- CU'SsE A - - 1;:'\ 6 a:14 
-- - -- -

i) - Auxilinr em Assuntos Cultu ~;)1-1026 au a.~.s:::s C - -.:;::.! 21 a 25 
rais (na ~ea de mUsical - - LT-N-:-I026 a.n..s.ss B -_1;:·; 13 a 20 

-
OASSE A - - -~ " a 12 

(Jornada de 6 herdS) 
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G R U P 0 S CATEGORIAS FUNCIONAIS CUDIGO RErEr.£;!CIJ\S DE VI :.C I; :':::;1'0 au 
S ALj:. RIO FOR CL,'·.SSE: 

OUTRAS l.TIVIOAOES DE j) - Agente de Defesa N}1-1008 ou CLhS;:E ESPECIAL - WI 27 a 29 
N!VEL 11£010 

Florestal LT-NM-I008 
CLh~Sr:; C - IH 20 26 '" . 

(NM-lOOO ou LT-NH-IOOO) CLh:oSE B - \,,\ 13 a 19 

CV,5SE ;\ - ,,:·1 5 :l 
. .., 
.c" 

- kl - Auxiliar de Y.etrorolo- m'i-lOIC ou CLhSSE ESPECIAL - ~ '.'1 20 a 23 
gia LT-NM-1010 

CL/\~ sr: B - i.;"l 13 19 a 

CLhSSE ;, - ~:\! .. 4 a 12 

1) - Telefonista Nl'!-1044 ou CL1,SSE ESPECIAL - /;~l 17 ., 19 
LT-NH-1044 CLASSr:: B - h;l 12 a 16 

-
CLASSE A - 1,:,1 -l a 11 

Illl-l,gente de Telecol:mnica ml-1027 ou CLASSE ESPECIAL - :;:·1 30 a 32 
c;oes e Eletricidade LT-N1I-1027 CLhSSE D -·1.11 25-a 2') 
Auxiliar em Assuntos Ntl-1025 ou CLIISSE C - !::~ 20 24 
Educ;:l.c~onais L'1'-N:'1-f025 a 

CL1,SSE B - ::! 13 a 19 
CLhSSE A - :.tl 5 a 12 

n}- Agcntc de 1\ssuntos da Wl-I024 ou CLASSr: ESPECIAL - 1'1 30 a 32 
Industria l!«ucareira LT-N:·l-1024 CL[\SSE D - ~::~ 23 a 29 
Agcnlc de Atividades :m-1007 ou CLl,sse C - 1:<! 16 a 22 Agropecuarias LT-}l:·!-1007 

Agente d_e Comerciali- NM-I022 ou CH .. SSE B - -t::1 7 a 15 

ZayaO do Cafe LT-N~!-1022 CLASSE A - N:1 1 a 6 

-
G R U P 0 S CATEGORIAS FUNCIONAIS CUDIGO . REFERZ,;CIAS DE VE::CI:Z::::O 0:1 

ShLARIO POR CLl-5SS 
, 

OUTRAS ATIVIDADES DE Agente de Saude NM-1002 ou CLASS!: ESPECIAL - t-" 30 a 32 
Publica (em extinc;:ao) LT-NH-IOO2 

. 
NIvEL t-'~DIO , CLASSE D - N:·l 23 a 29 

(N)!-1000 ou LT-NH- Agente de Servi<;:os de Ni1-1013 ou CLhSSE C - w·! 16 22 a Engenharia LT-NM-1013 -
1000) CL1.SSE· B - t'" .... 7 a 15 

CLbSSE ;, - r;~i 1 Co 6 

O} -Agente de AS5untos NM-I023 ou CLl,SSE ESPECIAL - K~ 27 a 29 
da Industria Madeire! LT-NM-I023 CLl,SSE D - K:I 23 26 a ra 

CLASSE C - 1::1 16 a 22 

CLASS;:; B - !::-! :3 c. '9 

CL,SSE A - 1':1 l a 2 

p) .. Agente de Transporte NH-I038 - ou CLlISSE ESPECIAL - r::l 24 a 26 
Marrt~mQ e Fluvial LT-NM-1038' -

CLASSE D - ..... , 20 a 23 J.'o .. '~ 

Auxi1iar Operacional NM-1006 ou CLi\SSE C - 1':~·1 1'; a 19 de Servi<;:os Diverso!; LT-NM-IOO6 
eLl,SSE B - N~! 5 a 11 

CLl\SSE A - ~;: 1 1 a 'I 

q) - Tecnico de Laboratorio :-111-1005 ou . CLASEE ESPECIAL - WI 30 a 32 
LT-NM-1005 CLASSE C - ~;~1 25 a 29 (jornada de 8 horas) 

CLASSE B - !~·:·1 17 a 24 

CLhSSE A - N!1 1 a 6 

I 
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.. 
G R U P 0 5 ClIT£GOP.Ih5 FL,'CIm:i\IS - C!'iDICO 

. . 
-ot;7PJ,\5 /,TIVIDADES DE r) - Tccnlco cit? L:lhorntorio ~:-~-lnfl5 ' ou 

NlvtL }:tDIO 
(jornada de 6 horas) 

I..T-;:;l-l GQ5 

'(/:1,-1000 ou LT-NM- . 

1000) E) - J,g(. :-Ito de C1ncfotografia e LT-1OJ3 ,ou 
I~icrof 11rr.agem LT-f;~:-lOJJ 

-, . . 

t) .patru1he~ro Rodov1ario :Federal U:I-1031 ou 
Ll'-cl:!-1031 

. 

. .. 
. u) Agente de Vigilaneia, :::-1-1045 0'.1 . 

LT-NY.-I045 
. - -. 

S:::RVIG05 JUR!DICOS a) --Assistent.e JurIdieo. ~J-ll02 ou 
. L'i'-5J-l102 

(5.1-1100 ou LT-SJ-

1100) 
Proeurador Aut5.rquieo SJ-ll03 ou· . 

- L';-~J-llOJ . . 
Proeurildor da Fazenda Nacional SJ-ll 01 

Proeurador (Tnbuna1 Mar.ltino) SJ-I104 ou 
Ll'-SJ-l104 

b) - Advoga:lo de Of:Leio SJ-l105 ou 
. (Tr~buna1 NarItlmoj L'l'-fJ-ll05 

SERVlC;05 DE TRA~SPO~ a) - ACjcnte de Portar1a TP-1202 ou 
TE OFICIAL E PORTA-
RIA (TP-1200 OU LT-
~P-1200) 

GRUPOS 

SI:RVI<;DS DE 'IT(;,.l;sroro:E 
• OneIlL E PORD\!llA 

(T? - 1200 ou LT - 1200) 

ru:::rr:S;; ~ E CmrroLE [X) 
~lXD Af:Rro ' 

(L'I'-OACrl'. - 1300)' 

cr.U?OS 

. ITG:F:~.:;,'\ ,! I::m-;:-~'ss 
. 'L7 - SI -.l,J)) 

LT-TP-1202 . . 
~ . . . 

b) - t-btonsta Oflela1 TP - 1201 ou 
LT-'l'P - 1:i:Jl 

a) Teauco d5 Dc£csa JI.crea LT-llllCIA-1301 
e Controle do Trafc.-go 

lhen 

b) Tecruco £,1\ InforrI'.:lc;Oes 
A.cronautlcas 

e) Ccntrolador de Tr5.fego 
A£rOO 

d) TiCc)lco em Elctronica 
e T_cle=nuniCa~' , 

LT-Dt"'l.CTA - 1302 

LT-Dt'-.cTA-1304 

I A.'1a.li.::t.J. tk: 1n.fon;.:J~5(.S L.-5I-l~Ol 
IJ,-~~.1:..:t __ 1 de: E'crur-..'1';.1 ;~1aci9. LT-SI-1402 
I r:.: c't)'·ill.:'---.-, , 

--------~--------------

l:>- E' I Cl LT-;:-15J:J) 

I'- 15')1 ou 
L,-p-l:):)l 

. 

I 

r::r::R£:'Cli\S' [,£, '.S';Cr:::::::-rOS OJ 
s:u.,\no Fe -{, CI '\~ SS . 

CLI,SSE C - 1::1 23 a 
CLI,S::=: Do - ;':1 IG a 
cr '.::-r f i\ - ~ ... 1 11 " . 
.-. 

CT ~ r -. C;;PCCIAL - 26 a _ 'k .., .·,l 
C ,','!:. C ,- i.:l 20 a 
CI ;\Sf;I: B -. tl:·! 1·1 a 
CLt.:-,:C I\, . - :.'! 1 a 

Cl ': '::i: LSPECIhL - 1.:1 30 il 
r 

C1, :', r; D - 1 •• l 27 a 
. L'LL:)~'S C - . '\ , .. 23 a 

eLi ~ ';8 B - .n:l D .a 
CI -," rE ;, - .' ~ ~ 12 a -
CL;~~: i:SPECIAL - !;:I 13 a 

CL1;SSL: B - I.:! 19 a 

CL'\SSE 1, - ;);" . " 12 a 

CLi}.S£Z ESPECIAL - ::5 22 a 
. 
·CLI,E'SE C - NS 17 a 

CLi,SSE B - - NS 12 a 
" CLASS;: A - 1'5 5 _a -

CLI\SS'r; ESPECIAL - ,,~ 

"'" 8 a 
CL "\S,C'E (:c:ICA - 1:5 3 a 

CLI\f~E .eSPECIAL - t~r 1 11 a 
eLi,SSE B - N!~ 6 a 
CLl,SSE " - t~!1 1 11 

. 

RD"EH2::C:r;..s DE VE:,::::r:z:rro w 
SiJ;:_q:[:) feR cr;.sS 

cr:.s~-= r:S'::X::IAL - I:: 1'; ?- 13 
a.."SSS B - !:1 9 a-13 
CUI5Sr: A - 1:1 7 a 8 

C.iS:;;:: I:S?EClAL ~ ::S 20 a 2~ 
Cl..t ... .E-:: ~ C 
C,L's..'T, B 
alE::;£: A 

- ;""S 16 a 19 
- !,~ 12 D. 15 
- !.S 7 ~ 11 

CL·!::: ESPB:L:'L - 12! 3~ a ~~ 
0";':::::::' !3 .- :::: 31 a 33 
cc"Ssr A - I:! 23 a 3:J 

CJ~:i... E 
'G'\SSE A 

- ~:: 26 a ~o 
- !':1 ~4 a 27 

. ru::E?£:::criS DS V;:::;CD=no 

('J :JJ"'.:,.-.... S'JO PC? C1l" .. ~Z-:: 

a.'.."::-::- B 
C .: ... ~-;:: t\ 

- ~.S 12 a 21 
-IS Sal:!. 

CL'." !:"2!'O;:ClAL - 1 '" 2 a 25 
. c...' . c - ; . q il :1 
C:. a - I 4 a 13 
c.::-', A - I'~ ." 5 a 13 

27 
~2 

.6 

~ , 

-" ... ~ 
~:J 

19 
7 
. 

32 
:29 
26 
22 
' ~ .c 

26 

22 

18 

25, 

21 

16 

11 

11 
7 

13 
10 

S 

- -

. . 

-

-
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, 

P 
D 

-
G R U P 0 

rocessa. .... cr:to de 
,,;,os (L7-??(J-1. 600) 

G R U P 0 S 

SAG DE PCiBLICA 

(SP-1700 ou LT-SP-

1700) 

• 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

. • CA7EGORIAS rUNCIONAIS CUDIGO 

ill l,nall.sta de Sistemas LT-PRO-l. 601 

-, 

b) Prograrnador LT-PRO-1.602 

c) Opcrador de Cornputa<;'ao LT-PRO-l.603 

~ 

d) perfurador-Digitador I LT-PRO-1.604 

I 
-

I 

CATEGORIAS FUNCIONAIS CGDIGO 

-

Sanitarista SP-l701 ou 

LT-SP-1701 

Agente de Saude Publica SP-1702 ou . LT-SP-1702 

, 
~ 

, Abril de 1981 

REFERL~CIA DE SALARIO 
POR CLASSE 

CLASSr: ESPECIAL - NS 22 a 25 
CLASSr: C - NS 17 a 21 
C1I,SSE B - NS 12 a 16 
CLlIssr; 1, - "S 5 a 11 

CLASSE ESPECIAL - N:1 32 a 33 
CLASSE B - N:1 29 a 31 
CLASSr: A - N:-l 25 a 28 

CLASSE ESPECIAL - ~~'l 29 a 32 
CLASSE B - NH 23 a 2a 
CLASSE A - NH 17 a 22 

-

CLlIs"r; ESPECIAL - NM 17 a 19 
CLl>SSE B - N;1 14 a 16 
CLhSSE A - NIl 9 a 13 

REFER£NCIAS DE VENCIHE"TO 
OU SALARIO POR CLASSES 

CLASSE ESPECIAT. - NS 23 a 25 

CLASSE D -- NS 19 a 22 

CLASSE c - NS 16 a 18 

CLM;SE B - NS 12 a 15 

CLIISSE A - NS 9 a 11 

CLASSE ESPECIAJ,. - N:·l 30 a- 32 

CLAS::;=: C - N~I 23 a 29 

CLASSE B - Nl-l 17 a 22 

CLASSE 11 - NH 1 a 16 

'--

GRU?OS 
I 

CATEGORIAS FU:!C!O;IAIS I CO:JIGO :1;:F=~=;::;.:"S D=: ':=:':::~'='-l:O 
CJ SAL;RIO ~C~ ~L!S5E 

A=~v~t~~cs Es?cc!!~ca= 
de Cc~tro1e Interno 

(CI - 1800) 

~ccn~co de Con~~Dle In~cE 
~o C1 - 1801 

;Sslstcnte de Co~trolc !~ 
tcrno CI - 1802 

~ux~11~r de Controle 
terr.o 

i c:.:.!:-: 
, 

C ' - ,,=:-............. 

I C
• • r~ •• ....... 1.., ..... 

CL:.::::: 
I 
I 

£. £"::.::C I;":' -
C -
J -
" 

:5?EC:;'~ 

C 
3 

" 

!:S?:CIA:. 
C 
3 
;.. 

!.': - - ;:. - :; . 
,'.;:J- .. 
:.S- -, . 

~ -: <"'- - a 15 

;! 

." " " .:! 

.' -, ;:, 

- a -.. -
:! - . 
1 .:l 
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I .. , t. J J d 1 t ,I I! 

--------'L~·,::i" '.r;70 

_1_~_j_L_or. ______ . _______________ I ____ 5_3_'7_~_O_'O_0 ___ ___ 

I 
\itt-f_jt"'r; !:'ul-: .1Lur; 
C~ :Ul.11L'r.tc. 35.1.00,00 

fi :"Irr ... : CI' ~ .... ~ r::-c t :::::- "E:1t~b(..' 

I, .:- .' 1 . - ~ .' U t: 1. L i r-.! •• _·r 
~. ~.rl _, 1~1 ~ :',.:." ;:.! _ .:_, i~. :d,,:l 0::1 23.750,CO 

r-'_!'_'_C_~_._l_ .. _~_~_.t_~_'_C_~_"_:~_'l_'_' __ J_'_'t_u-·--.-----I-----------r 
\lc~-~!rrtor d. C:L .b~!crl- _~to Iso 
1 ..... _ I d ..... L .... _.....:.:~ \.. \oj l' _Y_ 1 :.. ... !!. d. e de 
I! '......!.tu: I ! .. '~_C ... at ,\..0,:. (\....!'c de I 
_t.:.' - '.le; r.. ;. :(c.rr~ .. Cur~o 13.75Q,00 ' 

\.1_' ,;'" .... -L! ,l'_ ll:'~- \. _'L Gr-.. d...:. :\;';-;'0. 

MENSAGEM N9 35, DE 1981-CN 

(N9 17/81, Da origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso 'Nacional: 

Nos +ermas do § 1.0 d·o art. 55 da Constituigao, tenho a honra 
de submeter a elevada deliberagao do Congresso Nacional, acom­
parihado de Exposigao de Motivos dos Serihores Ministroo de Es­
tado dos Transportes e da Fazenda, 0 I texto do Decreta-lei n.o 
1.835, de 23 de dezembro de 1980, publicado no 'Diario Oficial do 
dia subseqiiente, que "acrescenta aline a ao art. 3,° do Decreto­
lei n,O 999, de 21 d,e outubro de 1969, que institui a Taxa Rodo­
viaria unica, altera a redagao do § 3.°, do art. 6.° do Decreto­
lei n.O 1.691, de 2 de ag'Osto de 1979 e dli oufras' provid€!llcias". 

Brasilia, 8 de janeiro d·e 1981. - Joao Figueiredo. 

E.M. Oll/GM - IN'DERMINIS'J1ERIAL. 

16-12-80. 

Excelentissimo Senhor presidente da Republicll;: 

Temos a honra de,submeter a elevada' consideragao de V. Ex.a 
projeto de Decreto-lei alterando a legislagao da Taxa Rodoviaria 
unica -- TRU, objetivando isentar os proprietarios de veiculos 
de passeio destin ados ao transporte publico de passageiros (taxi) 
do pagamento do referido tributo. 

A proposiqao resulta, da Resoluqao da Comissao Nacional de 
Energia, de n.O 5, de.15 de outubro de 1980, que recomenda medi­

_ das de incen+ivo a atividade de transporte publico de aluguel 
(taxis) dentro do esforgo nacional de contenqao energetica. 

- -
Vale consignar. par oportuno, que a isengao ora proposta 

representa uma reduqao de arrecadagao de ~erca de 1% (um par 
cento) do total do tributo sendo,' portanto, pouco expressivo tal 
montante de arr-ecadacao ante 0 interess~ social que a medida -
ohjetiva.· . 

Tratando-se de me did a urgente, e de interesse publico, rele­
vante desLinac1a' a produzir efeitos ja no exercicio de 1981, en­
tendemos justificada a ed:qao doe TIec!eto-lei. inclusive por tratar- . 
se de materia relacionada com normas tributarias e finangas Pll­
blicas, tal como - previstO no art. 55, nO IT da Constituiqao. 

Prev9.l.ecemo-uo.s da oportunidade para ren{)var a V. EX,a a 
preito do nos.so mais 'profundo -respeito. - Eliseu Resende, Minis­
tro dos Transport-es - Ermme Galveas, Ministro da Fazenda. 

DECRETO-LEI N.o .1.835, DE 23 DE DEZEMBRO DE 1980 

, Acrescenta aIinea ao art. 3.0 do Decreto-Iei n.o 999, 
de 21 de uutubro de 1969, que institui a Taxa R.odoviaria 
Unica. 

o Presidente da Republica, no usa da atribuiqao que Ihe con­
lere 0 Drt, 55 i' em II. da Constituigao. decreta: 

Art. 1.0 0 art. 3'..0 do Decreto-lei n.o 999. de 21 de o~tubro 
de 1969, fica acrescido -da seguinte alinea: 

"Art. 3.° .. l ••• , •• , ••• , ., • , " ••••• , , •• , •••••• , , •••••••••• 
I 

11) os proprietariop de automoveis de- aluguel, dotados ou 
naQ de taximetro ·(art. 86 do Regulamento aprovado pelo 
Decreto n,O 62.127, de 16 de janeiro de 1968), destinados 
aQ transporte publico de pessoas." 

Art. 2.°, EsLe Decreto-lei entra em vigor a partir de 1.0 'de 
'janeiro de 1981, revogadas as d.ispooic;oes em contrario, 

Brasilia, 23 de dezembro de 1980; 159.° da Independencia e 
92.° da Republica. -- JOAO FIGUEIREDO - Ernane Galveas -
EJiseu Resende. 

LEGISLAQAO CIT ADA 

DECRETO-LEI N.o 999, DE- 21 DE OUTUBRO DE 1969 
/ 

InstituL a . 'Taxa Rodoviaria Unica, incidente sobre 0 
registro e licenciamento de veiculos, e da outras provi-
dencias. <} 

•••••••••••••••••••• 0 •••••••••••• ••••••••••••••••••••••••••••••••• 

,Art. 3.° Sao isentos do pagamento da Taxa Rodoviaria unica: 

, a) a Uniao, as Territ6rios, 0 Distrito Federal, as Estados. os 
Municipios e respectivas autarquias, bem como as sociedades de 
economia mista ou empresas esta'ais, apenas enquanto subven­
cianadas pe:u Un:ao, Estados, Distrito Federal, Territorios .e Mu­
nicipios; 

b) as instituiqoes de caridade; 
c) as pr-opri·etarios de veiculos empregados em servic;os agri­

colas que transitem "apenas dentro dos limites das propriedades 
a qU~ pertenqam ou, quando utilizando vias publicas, nao sejam 
us ados em transportes de natureza comerciaI; 

d) os turis+as estrangeiros, portadores de "certificados inter­
nacionais de circular, e conduzir", pelo prazo estabelecido nesses 
certificados, 'mas nunca superior a um ana e desde que a pais 
de origem adot.e medida reciproca para com os veiculos do Brasil; 

e) 0 CDrpo Diplomatico creditadQ junto ao ~overno brasileiro; 
. f) as propnetarioS' de ambulancias; 
g) os propri.etarios de maquinas agricolas, e de terraplenagem, 

desde que nao circulem em vias publicas abertas a circula<;ao. 

DECRETO N.o 62.127, DE 16 DE JANEIRO 'DE 1968 

Aprova 0 ReguIamento do Codigo Nacional de Tran­
sito. 

Art. 86. Os autom6veis de aluguel (taxi) sujeitam-se ao re­
glllamen~o baixado pela autoridade local. 

§ 1.0 Nos municipios. cuja populagao for superior a Icem mil 
(100.000) habitantes, os veiculos de que trata este artigo adota­
rao, exclusivamente, 0 taximetro como forma de cobranca do 
servic;o prestado. facultada a sua ador;ao nos demais,.a criterio 
da P.refeitura. 

§ 2.° Nas localidade,;; em que nao seja obrigat6rio 0 uso do 
taximetro, a autoridade competen+e fixara as tarifas por hora 
ou cornda, e obrigara aos condutores dos veiculos queportem as 
respect.ivas tabelas em lugal' visivel aos passageiros. ' 

§ 3.0 No ca:culo das tarifas, considerar-se-ao os custos de 
operaGao, manut.enc;ao, :remuneraqao do 'condutor. d-epreciacao do 
veiculo e 0 justo lucro do capital investido, de forma que se asse-
gure a estabilidade financeira do serviqo. ' 

§ 4.° A autoridade competente podera limitar' a numero de 
automoveis de aiuguel (taxis), atendida a necessidade da popu-
laGao. . . , 

. .......................................... : ...... . 

~ 0 SR. PRESIDENTE (Agenor Mari~) - De acordo com as indicacoes 
das LideranCas, e tendo em vista 0 que the faculta 0 § 19 do' art. 99 do Regi­
mento Comum, a Presidencia designa, para as Comissoes Mistas incumbidas 
de, emitir parecer sobre as maH:rias: ~ 

MENSAGEM N9 34, DE 1981-CN 
~ - --

, Pelo Partido Democnitico Social - Sen adores Moacyr Dalla, Lourival 
Baptist!!, Bernardino Viana, Luiz Cava1cante, Jorge Kalume, Lomanto Ju­
nior e os Srs, Deputados Adalberto Camargo, Divaldo Suruagy, Helio Levy, 
Joao Faustino, Luiz Rocha, Paulino Cicero, Ary Kffury e Paulo Studart. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro - Senadores Mau­
ro Benevides, Hamar Franco, Lazaro Barboza e os Srs, Deputados Gilson de 
Barros, Celso Pecanha e Horacio Ortiz. , 

Pelo Partido Popular - Senadores Alberto Silva e Gastao Maller. 
MENSAGEM N9 35, DE 1981-CN 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jorge Kalume, Passos 
Porto, Jutahy Magalhaes, Bernardino Viana, Almir Pinto, Joao Lucio e os 
Srs. Deputados Airon Rios, Batista Miranda, C1audi~ Philomeno, Diogo 
Nomura, Henrique Brito, Joel Ribeiro, Raul Bernardo e Simao Sesslm, 
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Pelo Partido do Movimento Oemocratico Brasileiro - Senadores Ro­
berto Saturnino, Jose Richa, Oejandir Oalpasquale e os Srs. Oeputados Air­
Ion Sandoval. Tidei de Lima e Mario Moreira. 

Pelu Partido Popular - Senadores Saldanha Dem e Alberto Silva. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Mariaj- Cada Comissao Mista ora de­
::ignada d~venl reunir-:.e cj.entro de 48 horas para eleicao do Presidente e do 
Vice-Presidente. 

o pr JZO regimental de vinte dias, destinado aos trabalhos das C omis­
saes, e~gotar-se-a em 18 de maio ploximo, devendo 0 parecer conduir pel a 

, 

apresenta~o de projeto de decreta legislativo aprovando au rejeitando 0 

decreto-iei. - . 
A Presidencia convocara sessao destinada a aprecia~o das materia:; 

apos a publicaeao e distribuicao de avulsos dos respectivos pareceres. 
o praza de tramitacao das materias se encerrara em 26 de junho vindou-

fO ,-

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Nada mais havendo que tra­
tar, declaro epcerrada d ses~ao. 

(Levanta-se a seSSQO as 11 horas e 25 minutos.) 

ATA DA 64~ SESSAO C'ONJUNTA, EM 27 DE ABRIL DE 1981 
3~ Sessao Legislativu Ordinaria, da 461]. Legislatura 

PREsm£NCIA DO SR!' AGENOR MARIA. 

AS /8 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRESENTES os SRS. 
5ENADORES' 

Laell;j dt' Alcantara - Jorge-Kalume - Evtlndro Carreira - Aloysio 
C h:i\,c'o -larbas Passdrinho- Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire­
Bernardmo Vii!.na - Helvidio Nunes - Jose Lins - Agenor Maria - Mar­
tIn~ Filho - Cunha Lima - Humberto Lucena - Milton Cabral- Aderbal 
J urcmd - Marcos Freire - Nilo Coelho - Luiz C avalcante - Gilvan Ro­
thJ - LourIval Baptista - Pass os Porto - Jutahy.Magalhiies - Lomanto 
Junior - Luil Viana - Dirceu Cardoso - Joao Calmon - MOllcyr Oalla 
- Itamar Franco - Henrique Santillo - Benedito Canelas - Vicente Vuolo 
- Jo:-.e Fragelh - Saldanha Oerzi - Affonso Camargo - Evelasio Vieira-
LenOIr Valgas - Tar~o Dutra. 

E 05 SRS DEPUTADOS: 

Acre 

• AJuizio Bezerra - PMOB; Amilcar de Queiroz - PDS; Geraldo Fle­
rmng - PMOS; Nabor Junior - PMOB; Nosser AlmeIda - POS; Wildy 
VIann,] - PDS. 

Amazonas 

Joel ferreIra - PDS: Josue de Souza - POS; Mario Frota - PMDS; 
R,tfael Faraco - PDS: Ubaldino Meirelles - PDS; Vivaldo Frola - POS. 

Para 

AntonIO Amaral- PDS: Brabo de Carvalho - PTB; Jader Barbalho­
PMDB. Jorge Arbagc - PDS, Lucia Viveiros - PP: Manoel Ribeiro -
POS; Nelio Lobato - PP; Osvaldo Melo - PDS; Sebasliao Andrade -
POS. -

Maranhao 

Edbon Lobao - POS: Edson 'v idigdl - PP; Epitacio C afetdra -
PMOB, Freitas Diniz - PT: Joao Alberto - POS; Jose Ribamar Machado 
- PDS: LUlL Rocha - PDS; Marao Filho - POS; Nagib Haickel- PDS: 
T emI~todes Teixeira; Victor Trovao - PDS: Vieira da Silva - POS. 

Piau! 

Carlos Augusto - PP; CorreIa Lima - POS: Hugo Napoleao - PDS; 
Jod RIbeIro - POS; Ludgero Raulino - POS; Milton Brandao - PDS; 
Paulo Ferraz - PDS; Pinheiro Machado - PP. 

-
Cearli 

Adduto Bezcrra - POS; Antonio Morais - PP; Cesario Barreto -
POS; Climdmo Sales - POS; Claudio Philomeno - POS; Evandro Ayres de 
Mour,l- PDS; Figueiredo Correia - PMOB; FldVio MarcHio - POS; Fur­
tado Leite - PDS; Gomes da Silva - PDS; Haroldo Sanford - PDS; IraniJ­
do PerClr.! - PMDS; Leorne Belem - PDS; Manoel Gonc;alves - POS; 
Mar~C'lo LInhare~ - POS; Mauro Sampaio - POSt Ossian Araripe -- PDS; 
Piles de Andrade - PMDB; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Studart - PDS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - POS; Carlos Alberto - PDS, Ojalma Marinho­
PDS: Henrlque Eduardo Alves - PP; Joao Faustino - POS; Pedro Lucena 
- PP, Vmgt Rosado - PD5; Wandcrley Mariz - POS. 

Pllraiba 

Ademar PereIra - pos: Alvaro Gaudendo - PDS: Antonio Gomes­
PDS; AntOnIO Mariz - PP, Arnaldo Lafayette - PMOB; Carneiro Arnaud 
- PP. Ern,mi Satyro - PDS: Joacil Pereira - PDS; Marcondes Gaddha­
PMOS, Octacilio Queiroz - PMOB; Wilson Braga - POS. 

Pernambuco 

Alron Rios - POS: Augusto Lucena - POS; Carlos Wilson - PP; 
Crbtina Tavares - PM DB: Fernando Coelho - PMDB; Fernando Lyra­
PMDB; InOCenCIO OlIveira - PDS; Joao Carlos de Carli - PDS; Joaquim 
Guerra - POS; Jose Carlos Vasconcelos - PMOB; Jose Mendonca Bezerra 
- POS: Josia.; LeIte - POS; Marcus Cunha - PMOB; Milvernes Lima­
POS; Nilson Gibson - PDS; Oswaldo Coelho -- PDS; Pedro Correa -
POS; Ricardo Fiuza - PDS; Roberto Freire - PMOB: Sergio Murilo -
PDT; Thales Ramalhp - PP. 

Alagoas 

. Alberico COludro - POS; Antonio Ferreira _. PDS; Geraldo BulhOes, 
Jose Costa - PMOB; Mendonca Neto - PMOB: MuriIo Mendes -
PMOB. . 

Serglpe 

Adroaldo Campos - POS; Celso Carvalho - PP; Francisco RolIem­
berg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo Diniz- POS; Tertulia­
no A.levedo - PP. 

Bahia 

Afrfsio Vieira Lima POS; Angelo Magalhaes - POS; Carlo~ 
Sant'Anna - PP; Djalma Bessa - POS;- Elquisson Soares - PMOB; Fer­
nando Magalhiles - POS; Francisco Benjamim - PDS; Henrique Brito­
PDS; Hilderico Oliveira - PMDB; Honorato Vianna - PDS; Joao Alves­
PDS; Jorge Vi anna - PMOB; Jose Amorim - POS; Jose Penedo - POS; 
Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes - PDS; Marcelo Cordeiro -
PMOB; Menandro Minahim - POS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domin­
gue, - PDS; Prisco Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDS: Rogerio 
Rego - POS; Romulo Galvao - POS; Roque Aras - PMOB; Ruy Bacelar 
- PDS: Stoessel Dourado - POS; Ubaldo Dantas - PP; Vasco Neto -
PDS: Wilson Falcao - POS. 

E'Spirito Santo 

Christiano Dias Lopes - POS; Feu Rosa - POS; Gerson Camata­
PMDS; LUlL Baptista - PP; Mario Moreira - PMDS; Max Mauro -
PMDB; Theodorico Ferraeo - PDS; Walter de Pra - PDS. 

Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Aldr Pfmenta - PP; Celio Borja - POS; Celso 
Pe~anha - PMOB; Damel SIlva - PP; Dardiio Ayres - PDS; Oelio dos 
Santos - PMOB; Edison Khair - PMDB; Felippe Penna - PMDB; Florim 
Coutinho: Joel.Lima - PP; Joel Vivas - PP: JG de Araujo Jorge - POT; 
Jorge Cury - PTB; Jorge Gama - PMOB; Jorge Moura -.PP; Jose Bruno 
- PP; Jose Frejat- POT; Jose Maria de Carvalho - PMDB; Jose Maurfcio 
- PDT: Jose Torres - PDS: ~azaro Carvalho - PP; LCo Simoes - PDS: 
Leonidas Sampaio - PP; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowdl Leite de 
Castro - PP; r .. 1arcello Cerqueira - PMOB; Marcelo Medeirol> - PP; Mar­
cia Macedo - PP; Miro Teixeira - PP; Modesto da Silveira - PMOB; Os­
mar Leitao - PDS; Oswaldo Lima - PP; Paulo Rattes - PMDB: Paulo 
Torre", - PP: Pedro Faria - PP; Peixoto Filho - PP; Pericle,:; Gonc;alves -
PP; Rubem Dourado - PP, Rubem Medina - PDS: Saram.!go Pinheiro­
POs: Simao Se~sim - POS: Walter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 

Aeuo Cunha - POS; Altair Chagas - POS; Antonio Dias - PDS; Ba­
tl\ta Mirdnda - POS: Bento Goncalves - PP; Bias Fortes - PDS; Bonifa­
do dt: Andrada - POS; Carlos Cotta - PP; Castejon Branco - PDS; Chris-
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tovam Chiaradia - PDS; Dario Tayares - PDS; Delson Scarano - PDS; 
Edgard Amorim - PMDB; Edilson Lamartine Mendes - PDS; Fued Dib -
PMDB; Genival Tourinho - PDT; Helio Garcia - PP; Homero Santos -
PDS; Hugo Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto - PDS; Jairo 
Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge.Ferraz - PP; Jorge 
Vargas - PP; Jose Carlos Fagundes - PDS; Juarez Batista - PP; Junia Ma­
rise - PM DB; Luiz Baccarini - PP; Luiz teal - PP; Magalhaes Pinto -
PP; Melo Freire - PP; Moacir Lopes - PDS; Navarro Vieira Filho - PDS; 
Nogueira de Rezende - PDS; Pimenta da Veiga - PMDB; Raul Bernardo 
- PDS; Renato Azered~ - PP; Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo Roma­
no - PP; Silvio Abreu Jr. - PP; Tarcisio Delgado - PMDB; Telemaco 
Pompei - PDS; Vicente Guabiroba - PDS. 

Silo Paulo 

Adalberto Ca~argo - POS; Airton Sandoval- PMDB; Airton Soares 
- PT; Alcides Franciscato - PDS; Alberto Goldman - PMDB; Antonio 
Morimoto - PDS; AntOnio Russo - PMDB; Antonio Zacharias - PDS; 
Athie Coury - PDS; Audalio Dantas - PMDB; Aurelio Peres - PMDB; 
Baldacci Filho; Benedito Marcilio - PT; Caio Pompeu - PP; Cantidio Sam­
paio - PDS; Cardoso Alves - PMDB; Carlos Nelson - PMDB; Darcy 
Passos - PMDB; Del Bosco Amaral - PMDB; Diogo Nomura - PDS; 

-Erasmo Dias - PDS; Flavio Chaves - PMDB; Francisco Leao - PDS;­
Freitas Nobre - PMDB; Gioia Junior - PDS; Henrique Turner - PDS; 
Herbert Levy - PP; Horacio Ortiz - PMDB; Jayro Maltoni - PDS; Jo~o 
Arruda - PDS; Joao Cunha; Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - PDS; 
Jose de Castro Coimbra - PDS; Maluly Netto - PDS; Mario Hato -
PM DB; Natal Gale - PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavia Torrecilla 
- PDS; Pacheco Chaves - PMDB; Pedro Carolo - PDS; Pedro Geraldo 
Costa - PDS; Ralph Biasi - PMDB; Roberto earvalho - PDS; Ruy COdo 
- PMDB; Ruy Silva - PDS; Samir Achoa - PMDB; Tidei de Lima­
PMDB; Ulysses Guimaraes - PMDB; Valter Garcia - PMDB. 

Gohis 

Adhemar Santillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; Brasilio Caiado 
- PDS;' Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro - PMDB; Helio 
Levy ~ PDS; Iram Saraiva - PMDB; It uri val Nascimento - PMDB; Jose 
Freire - PMDB; Paulo Borges - PMDB; Rezende Monteiro .-- PDS; Si­
queira Campos - PDS. 

Mato Grosso 

Bento Lobo - PP; Carlos Bezerra - PM DB; Correa da Costa - PDS; 
Gilson de Barros - PMDB; Julio Campos - PDS; Louremberg Nunes Ro­
cha - PP; Milton Figueiredo - PP. 

Mato· Grosso do Sui 

Antonio Carlos de Oliveira - PT; Joao C~ara - PMDB; Leite Schi-, 
midt - PP; Ruben Figueiro - ·pP. 

ParaDii 

. Adolpho Franeo - PDS; Adriano Valente - PDS; Alvaro Dias -
PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; Antonio Anni- . 
belli - PMDB; Antonio Mazurek. - PDS; Antonio Ueno - PDS; Ary Kffu­
ri - PDS; Aroldo Moletta - PDS; Borges da Silveira - PP; Braga Ramos 
- PDS; Ernesto Dall'Oglio - PMDB; Heitor Alencar Furtado - PMDB; 
Helio Duque - PMDB; Hermes Macedo - PDS; Igo Losso - PDS; ltalo 
Conti - PDS; Lucio Cioni - PDS; Mario Stamm - PP; Mauricio Fruet -
PMDB;·Nivaldo KrUger - PMDB; Olivir Gabardo - PMDB; OsvaJ(io Ma­
cedo - PM DB; Paulo Marques - PMDB; Paulo Pimentel =-- PDS; Pedro 
Sampaio - PP; Roberto Galvani -;- PDS; Sebastiao Rodrigues Junior -
PMDB; Vi~ela de Magalhiies - PTB; Walber Guimaraes - PP. 

Santa Catarina 

Adhemar Ghisi - PDS; Angelino Rosa - PDS; Arnaldo Schmitt - PP; 
Artenir Werner - PDS; Ernesto de Marco - PMDB; Evaldo Amaral -
PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Joao Linhares - PP; Luiz Cechinel­
PT; Mendes de Melo - ,PP; Nelson Morro - PDS; Pedro Collin - PDS; Pe­
dro Ivo - PMDB; Victor Fontana - PDS; Walmor de Luca - PMDB. . ; 

Rio Grande do SuI 

Alcebiades de Olivei,ra - PDS; Alceu Collares - PDT; Aldo Fagundes 
- PMDB; Alexandre Machado - PDS; Aluizio Paraguassu - PDT; Ary 
Alcantara - PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; Carlos Chiarelli - PDS; 
Carlos Santos - PMDB; Darcy Pozza - PDS; Eloy Lenzi - PDT; Emidio 
Perondi - PDS; Fernando Goncalves - PDS; Getulio Dias - PDT; Harry 
Sauer - PMDB; Hugo Mardini - PDS-; Joao Gilberto - PMDB; Jorge Ue­
qued - PMDB; Julio Costamilan - PMDB; Lidovino Fanton - PDT; 

Mdgnus Guimaraes - PDT; Nelson Marchezan - PDS; Odacir Klein -
PMDB; Pedro Germano - PDS; Rosa Flores - PMDB; Tulio Barcellos -
PDS; Victor Faccioni - P.QS. 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Rondonia 

Isaac Newton - PDS; Jeronimo Santana - PMDB. , 
Roraima 

Helio Campos - PDS; Julio Martins - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - As listas de presenca acusam 0 
comparecimento de 38 Srs. Senadores e 389.Srs. Deputados. Havendo nume­
ro regimental, declaro aberta a sessao. ' 

Passando-se ao periodo destin ado a breves corriunicacoes, concedo a pa­
lavra ao nobre Deputado Peixoto Filho. 

o SR. PEIXOTO FILHO (PP - RJ. Sem revisao do orador.) - Sr. 
Presidente, Srs. Congressistas, cabe-me 0 dever,' em nome do Partido Popu­
lar, de registrar 0 falecimento de urn grande brasileiro, General Afonso de Al­
buquerque Lima, ocorrido ontem, no aviao de carreira da linha de Pernam­
buco ao Rio de Janeiro. Foi sepultado hoje, na ex-Capital Federal. 

Sr. Presidente, ha urn velho proverbio que diz: "Os gran des homens sao 
como as grandes arvores: so depois que tombam e que se constat a a sua gran­
diosidade pelo vazio que deixam, pela falta que fazem." f: 0 que se verifica 
com a morte do insigne brasileiro, General Afonso de Albuquerque Lima. 

- Passo a ler pequeno-trecho de artigo no qual a imprensa nacional assina­
la os dados biograficos desse grande brasileiro: 

"Nascido em Fortaleza, orffio de pai e de mae aos seis anos, 0 
menino Afonso ficou aDs cuidados do irmao mais velho, Jose de Al­
buquerque Lima, que, mais tarde, 0 matricularia no Colegio Militar 
- foi tam bern 0 irmao que 0 convenceu a seguir a carreira, fazendo­
o desistir do concurso para 0 Banco do Brasil. 

Aos 21 an os, deixava 0 colegio, em 1930, ja como adepto do te­
nentismo - aluno ainda tornara-se amigo de Juracy Magalhaes e 
Bizarria Mamede e com eles participou de todas as corispiracoes da 
epoca. 

Revoltado com os metodos politicos em vigor, escolheu urn tra­
balho dificil para sua primeira inissao militar: a construcao da estra­
da Macapa-;-Clevelandia, cujos trabalhos 0 jovem tenente de Enge­
nharia nao chegou a dirigir. A revolucao surpreendeu-o a meio ca­
minho e ele abandonou 0 navio em Cabedelo para se encontrar com 
Juarez Tavora em Recife. 

Subcomandante da PoHcia de Pernambuco, ate 1937, marchou 
sobre Sao Paulo, na revolta constitucionalista, e lutou contra os co~ 
munistas em 1935. Sob 0 Estado Novo, foi promovido a capitao e, 
em 1939, estava no interior do Parana, num lugarejo hojeja desapa­
recido, na tentativa de construir a estrada Joinville-Curitiba. Dois 
anos depois, voltava ao Rio. 

Em 1944, parte para a Italii! como major, e sua tropa foi 0 pri­
meiro contingente brasileiro a receber 0 batismo de fogo, em luta 
contra os alemaes. Na volta, promovldo a coronel, voltou a sua pai­
xiio pelas estradas, comandando 0 Batalhiio 'Rodoviario em Lajes, 
Santa Catarina, na construcao de urn trecho da BR-2 e de uma fer­
rovia paralela ao Troneo Principal Sui, que liga Parana ao Rio 
Grande do SuI. 

Convidado por Janio Quadros para a direciio do Departamen­
to Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), com a renuncia do 
presidente voltou a tropa - e sob 0 Governo Goulart sofreu uma 
perseguici'io politica que levou urn de seus tres filhos, 0 entao tenen­
te LUIS Fernando; a desligar-se do Exercito, revoltado. Foi preterido 
28 vezes na promocao aogeneralato: em 1963, estava em todas as 
tres list as, uma por antiguidade, duas por merecimento, e mesmo as­
sim nao foi promovido. 

Com a Revolucao, foi designado interventor na Rede Ferro­
viaria Federal, cargo que deixou ao ser promovido a General-de­
Brigada. Depois, como chefe do Estado-Maior do I Exercito, e, 
mais tarde, ministro do Interior no Governo Costa e Silva, passou a 
ser marcado pelas suas posicoes nlicionalistas e intransigentes, assu­
mindo grande Iideran\ta no Exercito, principalmente entre a oficiaIi­
dade jovem. 

Urn nacionalismo de longa data: em 1959,0 coronel Albuquer­
que Lima era 0 representante das Forcas Armadas na SUD ENE, 
entao dirigida por Celso Furtado, que, mais tarde cassado, nao dei-
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.. ana de dar urn depoimento smcero: "A SUDENE nao teria sido 0 

que e ~e nao fossem os relat6nos de Albuquerque Lima para 0 Con­
:.elho de Segurall!;a Nacional." 

E5t.l e a homenagcm que 0 Partido Popular deseja registrar na oportuni­
dade em que 0 Brasil perde urn dos seus mai~ Ilustres mhos, urn militar que 
~oube honrar a~ gloriosas tradic;oe:s do Ext!fl:ito brasileiro. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 Sr. Deputado 
Joel Ferrelr.t,.-

o ~R. JOEl FERREIRA (PDS - AM. Pronuncla 0 seguinte discurso.) 
- Sr Pre'ldenle. Sr'. parlamentan:s. a Brasil. ainda que com sua vasta exten­
,dll ternlOrI.Il e .,ua<; incakul.ives riqueus minerais. esta at raves sando dias -
n1llltll dl!kt:b ° povn ,nfre duramente .IS restric;oes que Ihe sao impO';tas, a ponto de 
compwmclt:rem 0, m,llS Ju,tO& e sagrado~ compromissos com a Nac;ao. 

0, c:rro, acumulado~ h.i seculos chegaram agora a pontos in<;uportaveis. 
E 11 mn"~'Jo de~enfre.tda. 0 custo de vida torturando e matando muitos brasi­
lelro,. e d falt.l de confianc;a e de credibihdade nos que dirigem, e, ehfim, 0 de­
,ammo ah'ltendo a qU.lse todas. 

N']1l ,<omentc hu fulta de aIimentos para 0 pavo: hA mais do que isto: hoi a 
Imro~~lblhdade de adquin-los. Pior do que nao ter comida e le-Ia a vista sem 
poder L 11111 er. Ne~t<l ,itu,l~ao vivem mllh6es de brasileiros pervagando sem 
rumn. 

HOle ,.]u qua~c dOl~ mllhoes de br,bileiro, que alcanc;am 0 mercado de 
trahalho ,lfllJ,i1mentc. E como 0 Pab nan cria esses empregos, cresce (I mlme­
III de de ... empn:gadns assu ... tadoramente. 

A eduL'dr;Jo no Brasil e~ta falida. Criou-se 0 mito do doutor: desprezc:-se 
l1 en,mu !unddmental do primario ao 29 grau. Falida a base, surgiu a indus­
Ind dll~ cham<ldo-. cursinhns. coisa ineXlstente quando 0 ensino era assunto 
"otT 1\1 T In dc~morahlado e'il,i 0 ensino fundamental que. mesmo freqUentan­
do 0, 1.11, cUNnho,. milh.lres de estudantes nao comequem aprovac;ao nos 
vc..,tlbulotrc, . .Ipl'l' d conclu~ao do 29 gr<lu. 

H,\ que ,e rcfnrmular 0 ensl[lo no Brasil, de,de a base. e- principalmente 
t'qa H.\ tjue ,e valoTllar 0 enslno. da infancid .10 2Q grau, ainda que ~ejam re­
dUlIdlb os cur ... o~ ~upenores graiulto~. 

Hoi tjut: InllllmilJ:He u hacharellsmo e dignificar 05 cursos ~edios, espe-­
CI,llmc:nle (l~ t.!cnico~, A eXlgencia de cur"o superior deve restringir-se a casos 
C'ipCI.'I<lI~ e tndo~ os rccur~os publicos pos~iveis devem ser canahzado~ para 0 

CrbInu fund,tmental. 

,\ n.llllrCl.1 nao d.l ,altos; mas 0 Brasil nao quis observar esse princfpio e 
est:) PJgando preeo muHo alto. 

Quando ndo obedeclda'i a, conhecid!ls elapas do desenvolvimento de urn 
pdi$. ~eu povo safre grave, conseqiiencias. E 0 caso do Brasil. De sociedade 
prInllllvd. \ lvendo a base da cac;a e da pesca, passou para uma etapa mais co­
mcrl'liIll' logo .tpa> ~eml-industrial e, em seguida; industrial e de consumo, 
'icm cxpenmcnt<lr a Importante elapa da" agricultura. 

H,\ seculos 0 Bra,ll vive scm poder. nos moldes de uma socidade indus­
tnahltld<l e de consumismo scm freios. 

Por alguma, dec.tdas suportou a falsa aparencia. Mas a mascara aos 
pt)UCO~ 1111 dc,cendo e to do 0 processo economico-financeiro se deteriorou, 
enmo nao poderia deixar de: ser. Hoje, so ha uma saida: 'voltar ao campo. 

P,IIS pnvilegiado e abenc;oado: dimensao continental, riquezas f10restais 
e mIncr,lI~ mesgot{lVeis. eo Brasil 0 futuro promissor da America Latina e do 
Mundo 

Quem ,e der ao trabalho de examin.lr as fases historicas do Brasil, obscr­
"ani que curva, oscilantc~. com altos e baixos, foram sempre uma con stante. 
Pcrwdl1~ nhlb longo~: aulros menos demorado;. De todas as dificuldades ou 
me,mo da~ Crises mais aguda~, sempre 0 povo brasileiro se levantou com dig­
nidadc c hr,\\'ura, 

HOle. a situa.;ao e de cnse e talvel das piores ja experimentadas pelo 
pnvo hr,l<,ilelro. Temos. pon:m, 0 que mUltos povos nao tern - invejavel area 
terrItorial. .1 maior haci.! hidrografica do mundo; c1ima sem igual e urn povo 
l(Jvem. hr,l\'l) c forte. 

Basta lidcranc;a. comando, competencia e determina\:1io e tudo se orde­
nar[1 para n ",oerguimento e para 0 sucesso. 

A hrim i: de cnse: mas crise circunstancial e passageira. Dela sairemos a 
medld,\ que houver llderanc;a. comando. competencia e determina~ao. 

Cnm a conheclda tecnologla, nao ha como gerar milhares de empregos 
l\nualmentc. nos centros urbanos. A safda e 0 campo. 

Mas, ptlra voltar-5e com 0 homcm ao campo, por onde a sociedade bra­
~lleim realmente nao passou. e necessario formar-se uma nova mentalidade. 
Nova mentalidade dos que governam e depois dos governandos. 

To-das as e~trutura~, ate as mais sofisticadas, foram montadas nos cen­
tro~ urbanos. nas capitais e grandes cidades. 0 homem da area rural foi es­
qut:C1do e aos poucos abandonado. 

Sentido-se desprezado. ~em ambiente e condic;oes para sobreviver, des-­
pertou para uma falsa, parem, a (mica saida. a seu juizo. a de migrar para as 
cidade". on de melhores estruturas foram implantadas. Foi 0 exodo ruraL E 
cada familia que deixa 0 campo e menos produc;ao e mais pessoas para consu-
mir ndS cidades. ' 

- Se 0 mteflor do Brasil e desassistido, a Amazonia e virgem e abandon a­
da. Pori:m, lil est a a esperanc;a, 0 futuro e a unica safda para a crise que atra­
veSoiamos. 

E necessario e urgente que se reconhec;am e se contornem os tantos erros 
acumulados hii ,i:culo:;. E erro brutal dotarem-se os centros urbanos de sofis­
ticadas estrutura~ c dei~ar U area rural do Pafs sem agua. sem luz, sem escolas. 
sem saude. ~cm transportes. sem comunicac;5es. enfim, sem nenhuma estruIU­
ra. A Implanta<;ao de luxuosos e carfssimos metros e erro imperdOllveJ. Esses 
fabulosos recursos deveridm ser canalizados para 0 interior do Brasil, princi­
palmente para a Amazonia,-u fim de Ia se construfrem escoh~, hospitais, cen­
tro~ de comunicaeoes. vefculos apropriados para transportes; canalizac;ao de 
agua, iluminac;ao e outros tipos de assistencia necessarios a permanencia do 
homem no campo. 

Por falta das minimas estruturas na area rural do Brasil, 0 l'''lmem mi­
grou para as ddades e agora. para faze-Io vbltar, nao e mcil: m::., 10: necessario 
e: urgente, 

E precisQ, porem, que uma nova orienta<;ao e uma mentalid .'.! nova se­
Jam lmplantada~. E nece'isario Iimitarem-se as gastos da~ .:idades e 
implantarem-se infra-estruturas no campo. E inadiavel a Iiberac;ao de recur-
50S para os que produzem'no campo, ainda que os das cidades freiem suas 
ambH;oe'i, E impenoso que os tributos pagos pelos que vivem no asfalto sub­
sidle:m os que sofrem no interior da Amazonia. 

O~ aliment os c as riquezas 'extraidas do campo devem ter prec;os que 
compen.;em os produtores com lucros maiores do que os auferidos pelos que 
de,lrutam da~ vantagens da:; cidades. E necessario e mais justo que 0 melhor 
seja ofertado ao~ que produlem na area rural, ainda que isto importe em al­
gum sacrificlO do~ que consomen nas cidades. 

Somente com competencIa, arrojo e determina<;ao se conseguira salvar 0 

Brasil da cri~", presente. Estas qualidades vejo no Presidente Joao Figueiredo 
e no seu Governo, por isso acredito no Brasil. Somente com pIanos fora das 
rotinas. firmes e direcionado'i para 0 campo. seremos grandes. 

Temos tudo para sermos 0 celeiro do mundo. A fe que nos mantC:m uni­
dos nos conduzini a dias de [aftura. A mao-de-obra que anualmente a1can<;a 
o mercado de tcabalho deve ser grande parte dela conduzida para a area ru­
ral. P:ua is~o ser real e justo e preciso dar-se 0 melhor de tudo para o!. que 
produzem no campo. pagando-se pelos seus produtos 0 justa prec;o que digni­
fique seu trabalho. Esta e a unica saida. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 nobre Depu­
tado S1quelra Campos. 

o SR. SIQlIEIRA CAMPOS (PDS - GO. Pronuncia 0 seguinte discur­
so,) - Sr. Presidente. Sr~. Congres~istas, no ano em que Brasilia completa 
vintc e urn an os de existencia, e com grande prazer que venho a e.~ta tribuna 
para razer urn registro sobre a obra administrativa do Governador Aime La­
maison. quando a cidade realiza a premonic;ao de Dom Bosco. oferecendo, 
tam bern. uma excelente oportunidade para uma reflexao sobre seus destinos. 

Esla cidade e urn ex:emplo marcante de renovac;ao arquitetonica como do 
modo de vida do bra&i1eiro. ofert:cendo oportunidade para uma intima re­
Ia<;ao entre 0 homem. 0 espaco urbano e a consciencia de governantes e go-_ 
vern~dos, movadora profunda da escala tradicionai de desenvolvimento ur­
bano em nosso Pais, 

Nascida sob inspirac;ao divina, 0 pr6prio Dr. Lucio Costa assim a des­
creve, no encaminhamento do seu projeto: 

"Nasceu-do gesto primario de quem assinala urn lugar ou dele 
tom a posse: dois eixos cruzando-se em angulo reto, ou seja, 0 pr6-
prio sinal da cruz." 

Esse simbolo projeta, por menos que seja, a liberdade individual sobre 0 
ambiente. Por IS50 Bras!lia nunea sobreviveFia como sede de urn Governo to­
tahtaTio. 

Quiseram, tambem, os desfgnios de Deus, que estivesse a geri-Ia, no tem­
po em que completa a maioridade. um homem simples, como 0 autor do seu 
proJeto. desprovido de vaidades e interesses outros que nao 0 de bern servir a 
comunidade, com inspirac;ao renovadora. 

ES5as in~piracoes cstao sobejamente comprovadas pelas inurn eras reali­
zat;oes de~envolvidas, ao longo destes dois anos ce Governo, peJa atual admi-
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nl~tra((ao do Distrito Federal. Enfadonho seria enumera-Ia~ mas nao POSSI) 

deixar de ra/er urn regi~tro especial do plano de saude que vern sendo desen­
volvldo', que se convencionou chamar de Programa de Regionalizacao dos, 
Servi((()~ de Saude, 

b~c programa esta posslbil\tando-uma inversao do fluxo _de atendiinen­
to ~allltarlO, porque, se antes ° doente procurava 0 Hospital de Base, que cen­
trahnlva todos o~ atendimentos medicos, hoje, com a descentralizacao e a 
In~t:tla((a() de IInidades de atendim-ento proximos aos seus usuarios poten­
ciais, a a~sl~tencia se simphfica. 

Basta dl/er que, na situacao encontrada, dos 2.952 leitos hospitalares 
exbtentes nO'Ulstnto Federal, 2.150 se encontravam no Plano Piloto, que 
ahngava, dos 364 consult6rios, nada menQs de 166. 

Tal situacao resultava em que dos dois milhOes de atendimentos anuais, 
mal~ de melade acolhesse pessoas do Plano Piloto, obrigados os usuarios das 
regli'ic~ penfhicas, na maioria componentes da populacao de baixa renda, a 
reali/ar urn grande esforco de locomocao, para obter 0 atendimento medico 
ncce~<;ano. 

Com a implantacao dos Centros de Saude, estrategicamente dispostos no 
DI~tnto Federal, como verdadeira porta de entrada de um sistema de comple­
xidade crcscente ~lue, ligado umbelicamente a um hospital regional, atinge a 
sua ra~e mals completa no Hospital de Base, capacitado 0 Distrito Federal a 
()ferecer ate'ndlmento medico em locais bem pr6ximos da residencia do 
U~U[IrlO. 

Cada centro e responsavel por 30 mil pessoas, cadastradas segundo a 
proxlm1dade da habitacao, ,propiciado, um real atendimento comunitario. 

Pode 0 Distnto Federal orgulhar-se de urn invejilVel indice na relacao 
hahltante-unidade hospitalar, pois 35 Centros de Saude representa.n um inve­
Javel sllitema de atendimento. 

o Secreta rio de Saude, Dr. Jofran Frejat, constitui-se no exemplo mais 
eloqiienle, na administracao de Brasflia, de que a habilitacao tecnica e profis­
slOnal, aliada a qualidades politicas, coridicionam 0 desempenho dos bons 
adminiSlradores. 

Alencioso com os politicos e com os homens.e mulheres do povo, 
desdobra-se paJ a atender a todos os que 0 procuram, ouvindo-Ihes os pedi­
dos, as reJvIndlcacoes e cis sugestoes, a tal ponto que implanta invejavel estru­
lura a~~i~lencJUI ~anttant capaz de atender a toda a populacao local e da re­
glao geoeconomica em q~e se situa 0 Distrito Federal. As,campanhas de vaci­
naQao, a exemplo da mais recente, contra 0 sarampo, realizam-se de mollie a 
atlJ1gH toda a populacao, concluidas com rapidez a eficiencia, como exemplo 
para 0 re~to do Pais. 

/-atos como esses fazem-me acreditar no futuro da Nacao e na capacida­
de de realizacao do homem brasileiro. 

Era 0 que tmha- a dlzer, Sf. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (t\genor Maria) - Com a palavra 0 nobre Depu­
tado Celso Pecanha, 

o SR. (,ELSO PE(,ANHA (PQS - RJ. Sem revisao do orador.) - Sr: 
Pre~ldente. Sr'i. Congressistas, a Associacao Comercial e Industrial do Estado 
ao RIO de Janeiro, sediada em Nlter6i, e uma instituicao dimlmica, das que 
mms lutam' pelas classes produtores do nosso Estado. Ela se tem destacado, 
ao longo dos anos, por uma batalha seria em defesa dos interesses do comer­
CIO e da industna de to do 0 territ6rio fluminense. Essa instituil.ao e presidida, 
Ja ha algum tempo, por Moacyr Goncalves Moreira Leite, fluminense de mui­
to valor, homem inteligente e de destaque no seu meio. S S' me enderecou cer­
ta valada nos seguintes term os: 

ASSOCIA(AO, COMERCIAL E'INDUSTRIAL DO 
• EST ADO DO RIO DE JANEIRO 

(Assoclacao Corpercial e Industrial de Niter6i) 

"Senhor Deputado: 

Reconhecendo ser V. Ex' um dos maiores batalhadores'em tor­
no das instituicoes de nossa terra fluminense, e que vim os encami­
nhar 0 anexo expediente, e que enviamos ao ilustre Secretario de Es­
tado da Fazenda, em cujo teor fizemos constar sugestoes acautela­
doras na aQao da cham ada "Operac;-ao Impacto". da fiscalizacao es­
tadual, e assim procedemos .. porquanto estamos aver gerar uma cri­
se, a' qual nao comporta na atuaI conjuntura economico-social. SoIi~ 
citamos, entao, 0 irres'trito apoio do digno Deputado em defesa das 
classes produ!oras, pois elas ainda representam ser a viga mestra das 
riquezas do Pais. 

Estando certo5 de recebermos por parte de sua atencao a me­
lhor acolhida, antecipadamente agradecemos', valendo-nos da opor­
tunidade para reafirmar a V. Ex' os protestos de estima e admi-
rac;ao.'; -

Depois de ler os termos desta carta, Sr. Presidente, desejo enfatizar a luta 
que a Associacao Comercial e Industrial do ~stado do Rio de Janeiro esta 
travando em defesa da classe, quando, atraves do seu Presidente, enviou ao 
Sr. Heitor Brandon Schiller, Secretario de Estado da Fazenda do Rio de Ja­
neiro, oficio historiando aquela "Operacao Impacto", com turmas de choque _ 
atua'nao em todos os Municipios. E 0 seguinte ~ offcio: 

"Niter6i, 6 de abril de 1981 

Of. NY 235/81 

Exm9 Sr. 
Dr. Heitor Brandon Schiller ,; 
M.D. Secretario de Estado de Fazenda do Estado do Rio de Ja­

neIro 

Senhor Secretario: 
Esta Entidade, sem querer entrar no merito da Fiscalizacao que 

ora se vern procedendo no comercio do nosso Estado, atraves "tur­
mas de choque", solicitava de V. Ex' no resguardo da integridade 
do referido comercio: 

a) que Fosse pelos senhores fiscais, antes de mais nada, proce­
dida a respectiva e indipensavel identificacao funcional; 

b) que nao se violassem as partes interiores dos mesmos sem a 
necessaria solicitacao, conforme tem decidido os tribunais, que as 
tem como inviohlveis; 

c) que nao obriguem os estabelecimentos a terem toda a feria 
na caixa registradora, enquanto nao retornamos a uma situacao de 
tranqiiiIidade quanto aos constantes e sucessivos assaltos, que 0 

nosso povo es~a sofrendo, face ii_ crimin~Iidade desenfre~da 9ue 
campei,,; _ 

d) que nao ameacem arrornbar 'gavetas ou outros' meios de 
guarda de valores, nem busquem em tais valores elementos de pre­
sunc;ao de sonegacao; 

e) que nao' procedam a ameaca <!e interdicao de plano, dos es­
tabelecimentos, sem que possuam ordens expressas das autoridades 
superiores, posto que fal pratica de ha muito vem sendo condenada 
por nossos tribunais; , • 

f) que nao olvidem as receitas dos cigarro-s, cujos valores ficam 
em caixa, mas ja tem 0 IeM pago, por antecipacao; • 

g) que procedam com cortesia, tendo 0 comerciante como por­
tad or da presunc;ao legal Ie idoneidade, para que este fique na obri­
gacao de proceder de igual forma, facilitando a acao fiscal, que, as­
sim procedida, 56 podera merecer noss~s aplausos, por ser at!? indis­
pensavel. inclusive que ira beneficiar 0 comercio que pro cede corre-
tamente em suas obrigar;oes. ' 

Na certeza da compreen~sao de V. Ex' e da sua distinta acolhi­
da ao que aqui expomos e sugerimos, agradecemos a aten~ao, 
val en do-nos do ensejo para colocar esta Casa ao seu inteiro dispor, 
com os protestos de elevada admirac;ao e respeito." 

Sr. Presidente, espero que 0 Governo do Rio de Janeiro possa tomar 
providencias no sentido de levar aos homens do comercio e da industria a ne­
cessaria tranqiiilidade para que possam trabalhar, pois 0 meu Estado, que ha 
cerca -de 10 anos ocupava posic;ao de destaque na economia brasileira, 
encontrando-se em segundo lugar, ja se afastou agora para 0 quinto lugar. 

Era 0 que tinha a dizer, Sr. Presidente. 

o SR. ERESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 nobre Depu-
tado Paulo Lustosa. -

o SR. PAULO LUSTOSA (PDS - CEo Sem revisao do orador.) - Sr. 
Presid_ente, Srs. Congressistas, nao poderia ter sido das ~ais felizes a ideia 
pro posta pelo Presidente desta Casa de criar uma Comissao Permanente de 
Defesa do Consumidor. Na verdade. embora exista uma' legislacao ainda nlio 
con~olidada em defesa parcial do consumidor, lamentavelmente, po~ falta de 
complemeI;ltac;ao, de regulamentac;ao, ou por falta de.organismos efetivos que 
permitam 0 seu cumprimento, eia e total mente desrespeitada nos dias atuais. 
Ademais, 0 desrespeito integral ao consumidor neste P.afs e tamanho que 0 

proprio Governo, atraves da prestacao de servicos de utilitadade publica. 
apresenta inumeraveis e gritantes exemplos"desta ordem. Veja V. Ex' que os 
consumidores de ag~a, os consumidores de energia, os usuarios de outros ser­
vicos de utilidade publica tem, muitas vezes, as suas contas cobradas atraves 
do chamado calculo do consumo presumido, sendo centenas de rriilhares os 
casos em vados dos pontos do Pais em que 0 consumidor sequer esteve em 
sua casa e Ihe foi cobrada uma1taxa de agua ou de energia que eIe nao utili­
zou. Ao recorrer a autoridade 0 processo, entra num curso lento de analise e 
- quando ele tem paciencia de esperar alguma resposta para 0 seu pleito a 
devolucao do uso indevido ao~ seus recursos e feita sem nenhuma correcao 

! 
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fl)nnetana, scm Juros de natureza alguma. Se do lado do Governo ocorrem 
e,.'c~ (a\os. Imagine V. Ex' do ladu dos comerciantes, do sistema banc[mo e 
de \Ouo<; O~ pre~tadores de servir,;os do consumidor. Este que, em outras eco­
norilla~ Lapitalistas, e cortejado, aqui, nao s6 e maltratado, como usurpado 
dos seu, direitos. 

VeJa V. E,' 0 que omrre com a industria de medicamentos no BrasIl. 
bl,lem cerca de 30 mil marcas de medicamento~, simplesmente com diTeren­
LI.H;ao de embalagem ou diferenciac;ao de urn pequeno componente que altera 
Suhstdl1clalmente os prer;us. E nao e s6 lsso. Existem medicamento~ 10talmen­
tc prOibidos pela Organizac;ao Mundial de Saude, au por outro5> paises mals 
avtll1l,;Jdos, que correm a salta nesta Na9ao. Se V. Ex' atentar para a caso dos 
ahmento~, encontrarii denuncias serias. de aliment os deteriorad05 e adultera­
do~. alimento!:> com componentes e corante" artificlals que prejudicam clara­
mente a saude. Entretanto, nao existe nenhum instrumento de fiscaliza~ao. A 
venda des~es alimentos ocorre. inclusive. em supermercados, nao en; 'peque­
na~ vendas 0 que poderia representar uma dificuldade de fiscaJiza~ao. 

VeJel <linda. Sr Pre,ldente. 0 espal;o que esta Comissao podera lef, se ve­
nficdrmo ... I) problema rdacionado com a contamma,ao de aliment os a mvel 
du L<lmpO, !.Om 0 u~o e;\l:es~j\,o de fungidda~, as vezes de fertillzantes com 
C'omponenle~ que falem mal a saude. mas que. lamentavelmente. nao :-.ofre 
nenhum tontrole objetlvu ne.,te Pah 

POrlanlO, sem querer alongar-me na sene de inumeravels exemplos. clto 
a Shtema Financeiro de Habitac;ao, que faz 0 reajuste das prestac;oes de sa­
lano~ pdra os funcioDlhios publicos que compraram casas populares, mas 
que lem os seus reajuste~ anuais, reajustes esses, nao de acordo com a capaci­
dade de endividarnento do cidadao, mas conforme a estrutura de recurs os do 
prLlpno Banco pu 1 resgatar 0 fluxo dessa entidade. E af n6s teriamos uma 
centena de exemplos que fazem com que n65 possamos nao &0 aplaudir e 
apoiar integralmente a idi:ia do Sr. Presidente, ma~ tambem esperar que 0 

P..lrlamento tenha uma possibilidade de, as vezes, dedicar-se urn pouco as coi­
~3S selias que afetam a popula~iio. A cada dia 0 Parlamento se distancia mais 
dd populnciio brasileira e da sociedade, na proporcao em que ~e perde em dis­
curssoes as vezes esotericas, em propostas inusitadas, na discus5ao polftica. 
em determinados momentos inutil e nao vai ao fundo de problemas funda­
mentalS dol. populac;ao. 

Sr. Presidente. esta sera a oportunidade de 5e rever a legisla~ao brasilei­
ra, de o.e montar uma consolida.,;ao de apoio a protec;ao do consumidor, de se 
estabelecerem nurmas, padroes e estandardizac;ao para os produtos. Veja V. 
Ex' neste Pais que ate os parafusos tern uma variedade tlio grande que, deter­
minados produto& se perdem por falta de um pequeno detalhe tlio import ante 
n:mo este, ja que nao M nenhuma norma de e&tandardizacao e de padroni­
;'<1<;80. E necessario. pois. cobrar do pr6prio Governo a COrre9aO dos seus er­
ros nn presta9ao dos servi90s de utilidade publica. f:, necessario tam bern que 
c:;ta Casa possa dedicar-se a uma questao que a afeta diretamente;tornando­
.r! 0 foro de debates das donas-de-c<tsa e de pessoas que sofrem na carne 0 
de~ealilbro e 0 total desre~peito ao consumidor brasileiro, que nao tern 0 res­
pal do dos empresarios como urn todo, nem 0 apoio do Governo e que, ate 
bern pouco tempo, n110 tinha sequer a sensibilidade desta Casa. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 nobre Depu­
tado Tarcisio Delgado. 

o SR. TARClsJO DELGADO (PMDB - MG. Pronuncia 0 seguinte 
dl'lcurso.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas: 

"f: necessario, no minimo, apoiar-se em princfpios elementares, 
mas seguros, como os seguintes: as coisas humanas devem ser trata­
das com humanidade e nao pela violencia; os contenciosos e os con­
flitos devem ser resolvidos por negocia~oes razoavcis e nao pela 
10rC;a; as oposic;oes ideol6gicas devem <;er confrontadas em clima de 
dialogo e de livre discusslio; os interesses legftimos de grupos devem 
lambem levar em conta os interesses legftimos de outros grupos in­
tcressados e as exigencias do bern com urn superior." 

loiio Paulo II 

Com essa magnifica advertencia de Joao Paulo II, as medic01, e a cornu­
illddde assistida peto Hospital Sarah Kubitschek, em Belo Horizonte, expres­
sam sua justa preocupa~ao diante dos ultimos acontecimentos com aquele be­
nemerito estabelecimento hospitalar. 

0, medicos, componentes do corpo clinico, em torno de 100, dirigiram­
SI!. em carta aberta, a popula9ao e publicaram manifesto dando conta de seu 
interes:.e pelo bern comum, no funcionamento do Hospital Sarah Kubitschek. 

Deixaram claro seu inconformismo com a inexplicavel nomea~iio do 
novo diretor, na pessoa do Dr. Celio Elias, estranho ao referido hospital. 

Nilo podem 0& medicos, que compo em 0 corpo cHnico, na slla absolula 
maioria, concordar com tal nomea~iio, estranha e desvinculada da vida do 

hospital, 0 que representou injustificavel desprestiglo para 88 medico,> do 
maJOr gabarito profissional e inatacavel conceito pessoal. 

A preocupaciio tornou-se maior quando vazou a tnlormar;ao do desejo 
da nova direc;ao de mudar as finalidades do hospital, 0 que seria um crime 
contra a popula~ao assistida. 

Em vbta dbso, nao podemos concordar com decis5e~ arbitrarias e dlscri­
ciun{mas como esta, e solicilamos a Fundac,;ao Pioneiras Sociais, mantenedo­
ra do Hospital Sarah Kubitschek, que restabelec,;a a ordem eo prestigio do 
corpo clinico, ferido com a nomea~ao do novo diretor. escolhendo entre os 
quasI: 100 medicos que lutam e conhecem o's problemas do estahelecimento. 

Nao nos silenciaremos enquanto a vioH!ncia nao for reparada. 
o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra a nobre Depu­

tada Cristina T dVares. 

A SR' CRISTINA TAVARES (PM DB - PE. Pronuncia 0 seguinte dis­
cursa.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, no bairro do Pina, na cidade do Re­
Cife, ja foi dito que nao se pode enganar todo mundo 0 tempo todo. Desejo 
registrar que durante as eld90es do Conselho de Moradores de Brasflia Tei­
mosa, no dommgo, 26 de abril, caiu a mascara populist a do Prefelto Gustavo 
Krause. A chapa I, denominada "Teimosinho". obteve 2.312 votos, entre os 
2.438 eleitores do Conselho de Morador(..S. A chapa n recebia 0 apoio osten­
sivo da Prefeitura Municipal de Recife. 

Nao se tratou somente das Iideran~as comunitarias representadas por 
MO!1cir LUl Gomes Filho e Rivaldo Luz Azevedo, eleitos, respectivamente, 
Presidente e Vice-Presidente do Conselho. 

A eleic,;ao deve ser encarada com maior profundidade. Brasflia Teimosa, 
como 0 nome maliciosamente indica, e a antftese do nosso Distnto Federal. 
o bairro teria destinac;ao diferente daquela que os pescadores conquistaram. 
Brasilia Teimosa e uma penfnsula avan9ada, ao final do bairro gra-fino de 
Boa Viagem, banhada pelo Atliintico e pelo Capibaribe. Mesmo depois da in­
vasau ocorrida em 1956, nunca deixou de chegar Ii Municipalidade propostas 
de grupos nacionais e internacionais para transformar 0 logradouro em pa­
raim turistico. Ma~ 0 povo foi chegando, e ja eram 5 mil famIlias. E 0 povo 
fD! se organizando, e constituiu um Conselho de Moradores, e se fez tanto ba­
rulho, que foi ouvido aqui na outra BrasHia, a Brasilia deslumbrante e des­
lumbrada do complexo militar-tecnocrata. 0 estilo populista do Prefeito 
Krause era a encarnal,;ao do pr6prio estilo do infcio do Governo Figueiredo. 
Foi no tempo em que 0 General tirou os 6culos "rayban" escuros e andava 
toma.ndo cafezinho e abra~ando 0 povo no meio da rua. FOl antes dos ponta­
pes trocados em Santa Catarina. 0 Presidente Figueiredo foi a Brasflia Tei­
mO'ia e anunciou, emocionado, a desapropria9ao das terras. Foi urn festiio. 
Todos osjornais, todas as ractios, todas as televisoes anunciaram a boa nova. 

E dos 2 mil residentes em Brasflia Teimosa. ate domingo passado somen­
te 27 haviam recebido a titulagem da terra. 

Estes sao os fatos. A vivencia deles fez com que 0 povo identificasse ere­
pudias'>e 0 neopopulismo. A vit6ria da chapa "Teimosinho" e umjulgamento 
sofrido e amadurecido do povo. E a condenac;ao de uma polftica de forma 
sem conteudo. Eo repudio Ii falta de credibilidade de um Governo sem credi­
bilidade, querendo imitar as Prefeituras realmente populares de AntOnio Bal­
tar, Miguel Arraes e Pel6pidas Silveira. E a vit6ria de urn povo sofrido contra 
a polltica de empreguismo em favor de cabos eleitorais. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Com a palavra 0 nobre Depu­
tado Milton Brandao. 

o SR. MILTON BRANDAO (PDS - PI. Sem revisao do orador.)­
Sr. Presidente, Srs. Congressistas, temos transmitldo desta tribuna, ao Minis­
terio dos Transportes, apelos que recebemos de representantes estaduais e 
municipais, de agricultores e pecuaristas, no senti do de serem construfdas es­
tradas vicinais para escoamento da produ~ao. E i550 vim os fazendo hlt quase 
duas decadas, sem sermos ouvido!!. 

A Constitui~ao de 1946 permitia-nos criar despesas para 0 Tesouro. Os 
projetos de desenvolvimento, as emendas ao Or~amento da Republica faziam 
parte do nosso trabalho permanente nesta Casa, e muitas vit6rias conquista­
mos, no passado, em favor da nossa Regilio. Mas confessamos. Sr. Presiden­
te, ha quase duas decadas nao temos obtido maiores exitos nesse esfor~o em 
prol da nossa popula~ao. Falamos quase diariamente desta tribuna, mas, em 
verdade, nao sabemos para quem falamos. Conhecemos a sinceridade do Sr. 
Presidente da Republica e 0 seu desejo de atender-nos; alguns Ministros tam-­
bern assim se manifeiitam, mas a realidade e que determinados tecnocratas 
tern 0 poder de desviar as intenc,;oes do Presidente e dos seus Ministros. Em­
bora alguns empreendimentos sejam realizados em nossa ftrea, nao obedecem 
a um criterio justo. proporcional, que alcance todos os Estados, principal­
mente 0 nosso. Nestas condi~oes hll urn completo desacerto na poiftica do 
Poder Executivo neste ponto. 
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Precisamos, portanto, alertar 0 Presidente loao Figueiredo, os Srs. Mi­
nistros, principalmente 0 Ministro dos Transportes para casos que nao pode­
riam sequer ser ,comentados perante <> povo, porque significaria qu~ nada re­
presentamos per ante 0 poder do qual Jazemos parte. 

E preciso que os nossos coestaduanos, aqueles que reclamam de nossos 
servirvos, saibam que de nossa parte existe 0 esforrvo: 0 que nao esui existindo 
e a contra partida por parte de certos setores. Todavia, saibam aqueles que 
nos encaminham essas mensagens que continuamos atentos, insistentes; e nao 
abriremos mao de nossos pontos de vista. Iremos, de agora por diante, levar 
nossas manifesta~oes diretamente ao Presidente da Republica, ja que set ores 
da Administrarvao nao nos tern dado' ouvido. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Esta encerrado 0 perfodo des­
tinado para breves comunicarvoes. 

Sobre a mesa. oficio que sera lido pelo' Sr. 19-5ecretario. 

E lido e deferido 0 seguinte 

Em 27 de abril de 1981. 

Sr. Presidente: 
Na' qualidade de Presidente da Comissao Mista do Congresso Nacional, 

incumbida de examinar e emitir parecer sobrea Proposta de Emenda a Cons­
tltuirvao n9 6, de 1981, que "assegura a Deputado e Senador 0 direito de ser 
nomeado Governador do Distrito Federal, ou exercer a presidencia de autar­
quia, empresa publica ou sociedade de economia mista, sem perda do manda­
to", solicito a V,ossa Exce\encia, a prorroga~ao por 15 (quinze) dias do prazo 
concedido a este Orgao para apresenta~ao do parecer a encerrar-se dia 28 de 
abril do corrente. 

Outrossim. esclare~o que 0 pedido se justifica pe\a importancia da ma­
tt~ria, objeto de estudo, e que esta a exigir do Relator, Senhor Deputado Clau-' 
dino- Sales, urn prazo mais dilatado para elabora~ao do parecer. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Excelencia os protestos 
de estima e elevada con'sidera~ao. - Senador Henrique Santillo. Presidente. 

Q SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Sobre a mesa, -comunica~oes 
que serao Iidas pelo Sr. 19-5ecretario. 

sao lidas as seguintes 

Brasilia, 27 de abril de 1981. 

Senhor Presidente: 
Nos termos do § 19 do art. 10 do Regimento Comum, tenho a honra de' 

comunicar a V. Ex', para os devidos fins, que esta Lideranr;a deliberou pro­
por_a substitui~ao do nobre Sr. Senador MurHo Badar6, pelo nobre Sr. Sena­
dor Martins Filho, na Comissao Mista do Congresso Nacional que dara pa­
recer sobre a Pro posta de Emenda a Constituir;ao n9 5, de 1981, que "altera a 
reda~ao do § 1?,do art. 102 da Constitui\tao". 

Aproveito a oportunidade p'ara renovar os protest os da mais alta estima 
e distinta considera~ao. - Senador Bernardino Viana. Vice-Lfder do PDS, no 
exerdcio da Lideran~a. 

Brasilia. 27 de abril de 1981 

Senhor Presidente: 
Nos term os do § 19 do art. 10 do Re'gimento Comum, tenho a homa de 

comunicar a V, Ex', para os devidos fins, que esta Lideran~a deliberou pro­
por a substitui~ao dos nobres Srs. Sen adores Nelson Carneiro e Mauro Bene­
vides, peIos nobres Srs. Sen adores Henrique Santillo e Itamar Franco, na Co­
missao Mista do Congresso Nacional que dara parecer sobre'a Proposta de 
Emenda a Constitui~ao n9 5, de 1981, que "altera a reda~ao do § 19 do art. 102 
da Constituir;ao". 

, Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais alta estima 
e distinta considerar;ao. - Senador Humberto Lucena. Vice-Lfder do PMDB, 
no exercicio da Lideran~a. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Serao feitas as substituir;oes 
solicitadas. ' , 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - A Presidencia convoca sessao 
conjunta a realizar-se amanha, as onze horas, neste plenario, destinada it dis­
cussao do Projeto de Lei nY 3, de 1981-CN, que fixa os val ores de vencimento 
ou salario do Grupo-Atividades Aeroespaciais do Servi~o Civil do Poder 
Executivo, e da outras providencias. " 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Passa,-se a 
ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura das Me~sag~ns Presidenciais n9s 36 
37. de 1981-CN; que sera feita pelo Sr. j9-Secretario. 

sao lidas as seguintes 

MENSAGEM Ny 36, DE 1981-CN 

(N? 18/81, na origem) 

Exe£':t'lJtis5imo~ Senilores Mel1lbros do oang'fr:>ssO Nacional: 

Nos tr:>rm03 do paragrafo l.0 do artigo 55 da Constituigao. 
tenho a hO::11'a de submeter a de-J;;.d::t d.eli1J~raljao do, C ongresso 
Facionul. acompanhado de Exposlcso de Motivos _ do 8en11.or Mi-· 
nistro de Estado da Fazenda 0 testo do Decl'eto-lei n.O 1.836 de 
23 de dezembro de 198D, pubIic3d::> no Diurio Oficial do dia subse­
qUente que "o;i nova redar;Eo ['.0 p3:r'igrafo llUieD do artigo 24 do 
Decreta-lei n.O 37, de 18 de navembro de 1966". 

Bra:ilia. 8 de janeiro c;.c Ip'31. - Joao Figueiredo. 

F1 IVI. 370 
Em 18 de dezembro de 198J. 

Exee en1..issimo Senhor Prs5idf:r..te da RepuJ:ilica: 

Tenbo a honra de 3ubmetr:>r a clevada consic'-era<;ao de Vossa 
Exce10ncia {) anexo pra~eto de Decreto-Iei que da nova redagao 
ao p.uigrafo unico do artiga ~± do Decreto-lei -n.O 37, de 18 de 
nove.nbra dE- 1966. 

Com a alterJ('Ra pr0posta pret::nrJe-,e seja a mais real pos­
sivel a ha'!e para C\ abtE'nc;a{) da tax:? de cambio a utilizar-.se n8: 
conversiia dos Va~01'2S expre3sos em .:noedas estrangeiras para 
efeito de c6.1cula das tributos incidmtc.:: l1a impartul?3o de mer­
cadarias. 

Per autro lad'::>, situada a nivel -de norma complementar a 
competencia para <:lelinir 0 criteria a Cl.datar-se podera este ser 
ajustado a' situac;6es ocol'rentes n;; po itiea governamental de co­
mercia exlErior indep2ndenterller:tro de ma:'Wcaeao da Lei Basica. 

r Aproveito {) en~e~o para renoYur a; Vos&a ExcelEmcia os meus 
proteEto.s de profun{!o re3lp.eito. - Frnane Gaiveas. ,Ministro da 
Fazend'a. 

DEORETO-LEI 1'.0 1.836 DE 23 DZ DEZE~!BRO DE 1980 

Da nova reila«ao ao ~ariigrafo iinico do artigo 24 do 
Decreio-Iei nO 37, de ,18 de Itov€wbro de 1966. 

o Presidente da Reuublica, no usc da co:npetencb que lhe 
coI1f,ere 0 artl,Zo 55, it.em II -<;is: ConstituiQaa. uecreta: 

Art. 1.0 0 parngrafo unico do artigo 24 do Decreta-lei n.0-37, 
de 18 de novembro de Ifl66. pa:;sa a yigcrar com a seguinte rr;-
ciaQilo: I . 

"Paragrafo unico. A'V3.xn. a que se refere este artigo sera 
i'lxuQa pek autoridac-e C0m-petente com base no mercado 
cr..mbial de cada quinzena ,egunu0 criterio definido pelo 
Mini~t,ro da Fazenda p:na v5gcr.cia no periocta quinzenal 
imfdiatamente -posterior ao ;:;ubSeCji.l f nte." 

Art. 2.° Est.e Decreto-Iei :e::J.trara em vigor, em 1.0. d.e janeiro 
df' F,8l. revogada,s as di3po."icoes em conb',irb _ ' 

Brasilia, 23 de dezemlJr0' de 1£80: 159,0' da Independencia 'e 
92.0 da ReplIlJlic2 - JO.';O FJGUEffiEDO -- ErnaneGalveuE: -
Delfim Netto. 

LEGlSLAQliO CITADA 

DECRETO-LEI N.o 37 DE. 18 DE. NOVEMBRO DE lS66 

Dispoe sobre c Imposto de Importat:r.o. reorganiza os 
servil,'os aduaneiros, e. da outras providtmeias. 

•••••••••••••••••••••••••••• 0 ••••••••••••••••••••••••••••• ~ 

Art. 24. P!l:ra efeito'de ca'culo do impasto 03 valores expres­
oos em moeda e.strangeira serao eonvertidos em moeda nacional fl 
taxa de cambio vigente no momento da ocarr~ncia do fata' ge­
rador. 

, Paragrafa unico. A taxa dr:> cambio a que 5e ref ere este at­
tigo sera fixada mensa:lmente. pela autoridade competente, com 

, base no comportamento do mercado de cambia de importagao no 
mes anterior ao vencido. 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ . . . . 

MENSAGEM N9 37, DE 1981-CN 

(N9 19/81, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membras do -Congressa Nacional' 
Nos termos do § 1.0 do art, 55 da Canstituic;ao,' tenho a honr:: 

de submeter a elevada deliberac;ao do Congresso Nacional, acom­
panhudo de ExposiC;iio de Motivos do Senhar Mini.stro Presidentr 
do Tribunal Superior Eleitoral. 0 t.exto do Decreta-lei n.O 1 83" 
de 23 de dezembro de 1980, publicado no Dhir;io OficiaI do di 
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subseqliente, que "reajusta os vencimentos, salarios e proventos 
dos servJdores das Secretarias dos Tribunais R£:'gionais Eleitorais 
e da outras providencias". 

Brasllia, 8 de Janeiro de 1981. - Joao Figueiredo, 
TSE/SCA/SP 655 Brasilia, 22 de dezembro de 1980 

Senhor Presidente da Republica, I 
Em virtude de 0 Congressa Nacional s6mente reinidar suas 

atividades em mart;'a pr6ximo, tenho a honra de submeter a Vassa 
Excf'lencia 0 anexo projeto de Decreto-Iei que reajusta os venci­
mentos e proventos dos funclonarios das Secretarias dos r,rribunais 
Rl glonals Eleitorais, para 0 efeito de. ::e asslm deliberar Vossa Ex­
celencia, ser expedido 0 respectivo ato legislativo. nos termos do 
art 55, inciso III, in fine, da Constltuit;'ao F£:'deral. 

o mencionado projeto observa a.,; mesmas bases do reajusta­
menta cancedido aos funcionarios do Poder Executivo pelo Decre­
to-Ie! nO 1. 820. de 11 de dezembro de 1980. 

Aproveito a oportunidade para ren?var a_ Vossa ~c.elencia !:s 
protestos de mlnha mais eleyada consId~racao. - M!nIstro. Joao 
B.ltista Cordeiro Guerra, Presldente do TrIbunal SuperIOr Eleltoral. 

DECRETo.-LEI N.o 1.837, DE 23 DE DEZEMBRO DE 1980 

Reaju:sta oos veitcimentos, salirios e proventos dos ser­
vidores das Secretarias dos Tribunais Regionais Eleiwrais 
e da outras providencias. 

0. Presidente da Republica, no uso da atribuiGao que the con­
fen: 0 art. 55, item III, da Consiituicao, decreta: 

Art. 1.0 o.s atunis v:llores de vencimento,s, salarios e proventos 
do:.; servidores das Secretarias dos Tribunais Regionais Eleitorais, 
bem a.<"~~!m as retribuic;oes 'Clos cargos em comissao, funGoes de dire­
,ao I.' asc;istencia intermediarias e representuc;ao mensal, passam a 
ser os constantes dos Anexos II e III do Decreta-lei n.O l. 820, de 
11 de dezembro de 1980. 

Art 2.0 A e.scala de vencimentos e salurios, e respectivas re­
fer£'ncf:lS, das categorias funcionals integrantes do Grupo-Ativl­
dade:; ell.' Apoio Judiciario, a que se ref ere ° Anexo ao Decreta-lei 
n,u 1 461 de 23 de abri Ide 1976, fica alterada na forma do Anexo 
III do Decreto-Iel n.o 1. 820, de 1980. 

Art. 3.° As categorias funcionais integrantes do Grupo-Ativi­
dades de Apoio Judiciario das Secretarias dos Tribunals Regionals 
Eleltora!~ ficam dlstribUldas por classes, na forma do Anexo a 
este Decreto-lei. 

Art 4 ° As categorias funclOnals integrantes de Grupos idfm­
ticos a03 do Poder Executivo !Jcam distribuidas por classes, na 
forma dD AIlE'xO IV do Decreto-lei n.O 1 820, de 1980. 

Art 50 0.5 servidores ftualmente posicion ados nas referen­
cia.:, constante.s da ('scala em vigor fieam auLomatieamente loca­
lizados, mesmo com mudanc;a de classe, nas correspondentes re­
ferencias do Anexo III do Decreto-Iei n.o 1 820, de 1980. 

Art 6.':> A Gratificac;ao de Atividade a que se refere 0 caput 
du art. 5.° do Decreto-Iei n.O 1.461, de 1976, passa a denominar-se 
Gratlficac;ao de NlVel Superior, manti'Clas as caracteristieas. de­
finlrao, benefici;irio;:; I' base de coneessao estabelecidos e-m lei. 

P"rugrafo unieo, 0 ocupante de cargo de nivel superior, su­
Jeito a Jornada de- trabalho inferior a 40 horas semanais, rani. 
JUS a 50'-; Iclnquenta por cento) da gratificagao prevista neste 
artigo. 

Art. 7.° 0. salario-familia dos funcionarios ativos e inatlvos 
das Secretarias dos Tribunais Regionais Eleitorais passa a ser pago 
nd importancia de Cr$ 300,00 (trezentos cruzeiros), por dependente. 

Art. B.O As leis especiais que fixam remunera~ao minima para 
categorlas profissionais regulamentadas nao se aplicam aos ser­
vidores de que trata este Decreto-Iei. 

Art. 9.0 Nos re,<,ultados dos calculos decorrentes do, apUcagao 
deste Decreto-Iei serao desprezadas as fra~6es de cruzeiro. 

Art, 10. A despesa decerrente da aplicalfao deste Decreta-lei 
sE'I'a atendida it conto, das dotac;oes constantes do Orc;o,mento da 
UnHio para 0 exerClcio de 1981. 

Art. 11. Este Decreto-Iei entrara em vigor a partir de 1.0 de 
janeiro de 1981, revogadas as disposic;oes em contrario. 

BraSIlia, 23 de dezembro de 1980; 159.° da Independencia e 92.0 
da Republica. - ,Toan Figueiredo. 
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DECRETO-LEI N,o 1.461, DE 23 DE ABRIL DE 1976 

Reajusta os vencimentos e provenros dos servidores 
das Secretarias dos Tribunais Regionais Eleiwrais, e da 
outras providi-ncias. 

................................................................... 
Art. 5.° As Categorias Funcionais de Tecnico Judiciario e de 

Taquigrafo Judiciario cujos integrantes estiio sujeitos a jornada 
de 8 loitOl horas de t~abalho, aplica-se a Gratifica~ao de Atividade 
institmda I' regulada pelo artigo 10 do Decreto-Iei n,o 1.445, de 13 
de ft'vereiro de 1976. 

Paragrafo unicD. A Gratifica~ao de Ativi~ade a que se re­
fere este artigo nao .servira de base· para 0 calculo de qualquer 
vo,ntagem, indenizac;ao, desconto previdenciario ou proventos de 
aposentadoria. 

•••••••••• : ••••••••••••••••••••••••••••••• , ••••••••••••• I ••• 

ANEXO 
Rt>FFIlt''-;CI,\S DE "E';CI\lr:o.TO"· DO'; CAnGO~ t !'Vfn 0<' DO GIlllJ'O - ATn III U)F.~ 

DJ. APOIO Jl DI('IARIO - TR1:.-,..\J~O:o 

('i\tt'~orl •• _Fu_ncl_._n._I._-__ C_6d_'"_ •• _______ I_~t"clnf'in.1 dr- Yf'ni Jm("ut., 

a - Tecnlco Judlcl~rlo - 1RE-AJ·021 

b - lOqulgra!o Judl'ldrlO -- TnE·AJ-Q22 

c - Au,mar Judlrl~no - TRE-AJ·02,l 

Clane r: .. pcdal 
Cla"s(' C 
Class.e n 
C)ass.e A 

na~Sj' E"filclal 
ClasCZt:' H 
Cla<:.sf!' A 

Cla's(' l::sf.cclal 
Clas!e B 
Clnt.ii' A 

Cias:!'!E" i"l,;pccll.l 
Clav'l C 
Cla!sc B 
Classc ~\ 

dl' :q a 57 
de 19 a ~1 
de "t..t n -10 
dc~""..t4J 

dc40a53 
de' 44 :i 113 
0(' 30 2L 43 

d€' :;''i a 41 
dl. ;:t5 a .1$ 
do31.31 

de 31 fI :\.1 
dc26.JO 
de :n • ::;: 
d .. 13 .1 ~1 
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81.~67 ,00 -
74.338,00 
67.890,00 

- 53.630,00 
46.498,00 

-
135_782,00 

86.218,00-

, 

~Z:;SAL 

35% 
30% -. 
- . 
-- --

60% 
35% 

-

\ 

: ... 'i. 

:y~ \ 
:C'i. 
2~~ 

c::::.:::c:.:;_:) :..:: 
N1\-::;r. SG:::;:::O" 

--
-

:.:t 
:: . 
L\.t 
20% 
-

-
-

JUlZ President.e I 71.518,00 - 91.650,00 40% r -
Jmz.! 71.518,00 91..650~00- _ -.'1 2~·. 

OBS: 0 vencinEoto dq ~ de Jmz do -Triliu.'011l }!rritlrro iii a~esc~~ d:! 20% oorres:?011~t.e ~ G::-3ttf~c:.c:-:o Ca ::5\'=1 
Sl¥l:ior. NOS derral.s cases em qu: f~gurar a citada gratihca~, observar-sc-a 0 dJ.s:?Osto ho a..."'t. 19, § 3? 
do r:ecreto-lei n9 1. 709, de 31/10/1 979. • J-

Ter~a·feira 28633 
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, 
ANEXO II AN E X 0 III 

(Art. 2R do D:,crcto-ld rt" 1. 820 I d" 11 do dc=ulbro de. 1980) 

(Art.. 19 do Decrrto-lei n9 1.820 , dte 11 dC' d(:~Er.b,o dL 1180) 

RIvas 

DA5.1 

DAS.2 

DAS.3 

DAS. ~ 

MS.S 

DAS.u 

Nln:rs 

DM.l 

r'Al. :I 

Dill. 3 

DAt.l 

111>1.2 

I fl~r.J 

ClUUJS 00 E::rfDX6 c:: !Ir\,i~ sun::.:UOR Cl= 00 1::PI=-5 fJ': NTIICL :::"1),0 

- Sl'JU.y-.3 
STIV;:;'-D 1.00lA SITUrC,J:) 

- 11l\'TERlOR . 
VENC!I!ENTO Oll S;,L!\i<IO /-:£:15 \L -I A.'1IT Illor 

f,cfcrc.ncJ~ 
\?, ''''i-~··I''') G1 :,l,.rtn 

A pIlrUr de 
01/01/1 q81 

58.274,00 

b~.870,OO 

76.tl17,OO 

90.062,110 

95.35'1,00 

lO~ 0 l"'S7 1 00 

VALOR NU,:Al. 

A partir de 
01/01/1 9dl 

7.Q401,OO 

IO.OG1,OO 

13.243,00 

~'o2~4,()O 

&.08;:.,00 

7.~.14,OO 

REl'fU: ~ _':1 ,\~ .\(1 

fll-Ho;hL 

Ll ~"J.ILLr o....l. ::t t ... ..1ru= c;:. 
I,F.::tc:rCncJ.;l 

:!fLr~ncu 01/0J! 1 )ul 01, ll~ 'l'l!;jl 

A p,rtir dC' 
01/U4 1 981 

74.677.00 20 , 
68.2:'5,(10 3:- , 
98.440,UO 4 :l , 

11:,.411,00 !Hl • 
12:'.202,00 55 " 13:. 1 '".::,00 (0 , 

DA GRA1IFICf(ilo 
COHiIl., C"e> 

A p:.rUr de 
I 

OJ, U~/l Gal 

10.298,00 (,(It -qn: j '--, d 
Nivel ~'U"-'\. ri q 

i 
13.042,00 

:1. J 15 28.777 
: 

8 
32 C 33 u.s .. 1 

34 t::s • 2 l2.91,U 30.~54 9 

35 US .. 3 2·1.1u(, 32.499 10 

30 N.,. 4 l5.30o 34.119 11 

37 NS. " 2'u .SiB 3S.f<32 J2 

3!i ~,.;..' . G :07.ti~q 37. (,12 13 
)q NS. 7 n.2'17 39.4Q7 14 

·10 NS. S 30.75') 41. ~b8 15 

41 N~. 9 32.301 43.0(-0 16 

42 1/:;.1u 33.'114 45.219 

l 
17 

43 1l.3.11 J5.(.n3 ,16.951 1(5 

44 115.12 37. 1')~ 49.311 19 
~!:o 1~C; .13 1:). ~G 2 51.186 20 

4(, N5.14 -l1.2:!t. 5J.74f: I. 21 

I 41 NS.l~ 43.~,)~ 5(,122 22 

42 1\:; .10 45. :~2 58.~% 23 

4q :-:$.l~ ~7 .. 7jf) 6J .172 24 

':10 1lS .18 50.11 II 64.2~6 25 

51 :<5.1') 5-.::!.h..?5 67. '138 26 

~,' NC;.2,) . 55 .1t-:! 70.lH7 27 
- :d N~.2] 5d.C20 74 .J:;1 i 213 

54 a8.~2 0'). 1:l> 7&.076 :9 
5~ US.:!3 b3.'loJ H.Q70 30 

56 NS.)4 (,7.lC2 tio.067 31 

~7 NS.25 70. ~1:'4 GO.375 32 
3.1 

17 .lio 7,00 , 34 
35 
36 - , 37 

("$ • .l.00 Cdl( _,0>' i - , . 
8.925,011 Ni \I:~ I ., .j ':) 

_J JO.nll,Oo 

.-

38 
39 ( 

.n c 

.J3 l' 

45 c 

( Art. 39 do D..:creto-lni 1.820 , CC 11 ~e dC'z~!'O C(' 

G II U P 0 S Cl,TrGORIAS FO!:crOllAIS ellDICO prn:RrrCTi,S Dr: \':-.:.':1:', Tc) __________ -l-___________ -!~---I p~I__--n!.Lr, (:;10 feD Lt!~L-

I'ESQOISA CIEIIXtF'ICA 
E TECNOLOGlCA 

(PCl'-200 OU LT-PCl'-20C) 

f'(.5qUi~,:_l.Jor t:.."n Clt;.'1clas 
i:..X:tt.as c. dJ. l-bturcza 

PeSfjUl. sloor rn> Ciencias 
d i Solude 

~ \ ... sq\.usudor c:n CICncias 
Socl<ll~ e llurranas 

?csqrusador f;lII T€;=log~a 
e ClenCH'S Agrlcolas 

;"CJ'-201 cu 
LT-I'G-201 -

,cr- -'02 au 
L'J'- ·:r-.102 

f'CT-11lJ cu 
LT-PCI-20J 

?Cl'-20~ ou 
LT-PCT-204 

p" ru\;:" lor - I:S 19 a 22 
f'f- Ih- :-c 
1\, !) B ... ~.~ 1,) t 18 

fl" 1.' ! r: 
I';: C'Cl_ 1_) A ~ ~:5 13 a. is 

l'c 'I a- .:)!' 
I'.:: l.Jll. ")~E' B - ~~.s 10 " 12 

Ie- ,I l'.':,dor 
it':' !.. _'"),,:r: ;, - : , ~ " ~ -

TRIEwic;D, ~l{) a) - Fi2cul de Tributo~ G,: -: L:;PECIAL - : - 2) ~ :?5 
C· ... ' '~ C - ... ; "'; J ' a 2: \TAF-601 

E FIf-CALIZil.Q.o F,->dcr ats 
LLf_ [D - . ~!r) 1 • 

( 'IAF-bOQ ) 

I b) - COntrol;:,dar .i1 
Arrec~d.J.~Jo Federal 

, 

LL.~I· ~ ,\ - ,.: 1 ~l':'S 

--~---,---

c) - n.-I,...tl cu t'rH ut,I,.'Z 
r!r ; .. \l..CIX \ i\J.~1 , 

~ I, 1~' 
~--- --) - ---I 
el) ... fJ.3C~: de- \onU1bUl~&.;.,;i.,.l-GuS I'.~.-

'PI'';:V1J.e.r.ci 1.rHL"3 1,_-
__________ ~ ______________ L_ _______ ~_ 

40 
42 
·14 
46 

srru;';-;D :xy,,\ 

VCr:cl""C;l,to C".J "" ... 1
P

, -
F.ciuc.nc-n 

" po.rtJr rl<: I' !, ,- • 
,01/01 )'i:ll "I .1' • 

1 6.450 " .i.)Jl. NM. 
I;H. 2 6.779 10.1 I:. 

NH. 3 7.121 lO.o)-~ 

Nl1. 4 7.469 11.~1I 

Nil. S 7.843 12 .llt' 1 
N:-l. & 8.237 

I 
12~1~-1~ 

NH. 7 8.0:·3 lj~211. 

na. 8 9.087 ! 
lJ .. , (I ~ 

I 
N!1. 9 9.537 14. li2 

NH. 10 10.014 I 14.°" 1 , 
NN. 11 

I 
10.51~ , 15. -.t ~ 

I 

mi. 12 11. (\2') ! 1 G. I~ c 

)IN. 13 11. 58' I lr,. 'll 

N"1. 14 12.1C6 i 17. ,', 
I , 

NH. 1'; 12.17.1 I 
1.:-; .. ltJ' 

Nr1. Ib 13.408 l'" .,:-q 

NH. 17 14.0Bl I .!..I .. - t ::: 

N'I. 18 . 14.78" I )1).-'1 , 
NB. 19 15.5n 21. I. 

HM. 20 16.302 :J .,. 
mi. 21 17.120 "' ) 1 

N:!. n J7.979 2":. -' , 
NH. 23 18.879 3: .. ~: ... 
1m. 24 19.83J 21:, "'I_" "1 

N:!. 25 20.826 L~ , ~ U-i ~ 

NH. 26 21.d65 >'. 47~ 
NM. 27 22.Qr,O Ju.}.I..!. 

NH. 28 2~.lO6 J?~ lq'~ 

ml. 29 25.303 3,1.1J " 

NH. 30 .ib.57S ):-.832 

hll. 31 27.~9q 17.61:! 

!lIl. 32 30.028 40 .• t;> 

1m. 33 33.101 11.143 

N~i. 3·1 3G. 501 4<-1.131 

-NH. 3<; 40.243 5~ .. <1li:l 



Abril ~ 1981 

GRUPOS 

POL1CIA FillERAL 

(PF-SOO) 

GRUPOS 

ARTE5rI.."OOO 

(ARl'--700 ou LT-ARl'--700) 

SJ:R\ 'IQ)S AUXlLlJI.;LS 

(SI\-1;OO au L'I'-SA-800) 

DIA.RIO DO CONGRESSO NACIONAL 

i 
a,ITCO;u;,s ru;CI::NI1S I cU'ICO 

a) Dclcgado de roHcid rederal PF-SOl 

b) r..rito cr.ir.unal PF-502 

I 
I c) Tecnloo de Censura PF-503 

dl Escrivao en PoHcia n-dc.ral 

Agmte de roHela Fedwal fF-505 

rr-506 

,I 

ClI."I'EXX>Rr;\S F'Ui,cro:;rcrs cCmqJ 

a) - At tlflce d~ J:strutura de lu{(-70l ou 
ObI'il' e ~;Ct"lurqiil LT-lIf,::r-701 

Artiflce de 1-Lc3.nica lIIt:"-'t02 au 
LT-;U:r--702 

Artiflcc de Eletr~cldade 1?1'-70J ou 
" Conuruca"oes LT-l\..'U"-703 

Artrr~ce de CdXpmtana ARl'-704 ou 
e }~lrccnar.la LT"rull'-704 

III tl fJ.c"e dn NUIlJ-qao' ilJ'{l'-7DS ou 
c I'iratQCTUa LT-'\],{1'-705 

Artl f lce do Artes Grm.!: Af(I1"..7L6 eu 
cas r:r-iJll'-7C6 

Artiflce 0(. Aerc,,5utJe,", ;u~r-707 ou 
LT-lJIT-707 

b) - Au.ulier Ct.~ Art! f ice il.orrt-?C'-;J cu 
LT-ttfG-709 

,) - Agcnte ildru.r.istrntl vO rJJ'''~-50] au 
Li'-S,\-SOl 

i 
- Do.tll6gr.:>fa : 0) CJ\-a02 on 

LT-$t'\-802 

F.r:r::-:;~:r.s [E \"2 CL = ':'C 
C ! 1u..,.~\..~:J..C :-('~ c... ...... -:-.:: 

CL.'. C - : ~ 17 a 22 

a.t.!:':!. B - .~, lS ;:, 16 

CJ..l~t.:- i, - ~ 12 a 14 

- 1:5 12 a 1& 

- !,:S 5 a 11 

CIJI;,'":: ESPEX:IAL - ::r'i 1 q 21 

01':- C 

CL'_ ,B - '.;3 10 " 1) 

- - l:-!..21- n l':; 

, 
f£:"E?i:-CL'\S fE \:.::::c==:ro 00 

:..z\L .... _'-UO po" c::.::-::r: 

0:", ~ k<rECIAL - ;;:.\ 28 a 30 

~y,strc - .. K'; 23 a 27 

CC!'ltr::r';';~e . .. t.::: 17 a 22 

AI tlilCl? 
Efpecl'lhz.::do .. t'::~13a 16 

ArtifiCE .. t;:'j 7 a 12 

tt..x1~i::.r C.l 
- !~~ 1 :J. tl ... ~ti:1C'C ----

C/~_ ~ i=' r.:.=;'LCIAL - ::1 31..1 a 3'~ 
C" ~ C .- :: :3 ..1 :'..j . 
t:l: •• -", il - ~. &..;.. ~ --
C,h .. :".. ....... E 1\ - ;:: i7 " 20 

Cl..K~"::'::: f-t;p:=x:-~ - ::' 21 " :J 
C;:,:: :3 - ':, 17 :> 
w·,rrt ;~ - '::;" 9 ~ l< 

Ten;a-feira 28 635 
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G R U P 0 5 CATCG(?IA3 FUNCIONAIS 
RFF£::"'£ "C It:: lJE \ C'd_I' t '~i0 au 

~;'\.L-'\RI(\ l)UB CLl~; ...... 

c) Ofl.cl.a! de Chaner,la­
ria 

S~.-803 au CLl\SfE ESFECIAL - !.~~ 30 a 32 
SERVI~OS AUX1LIARES 
(Si,-aO~ ou LT-oA-800l 

LT-SA-803 'CLA~SE B - ~M 25 a 29 

OUT?~5 ATIVIDADE5 DE 
NlvtL SUPERIOR 
(NS-900 ou LT-~s-900) 

al - Arqu~teto 

Atuarl.o 

(15-'317 ou 
LT-NS-917 

! NS-QZ5 ou 

GRUPDS 

OUTRAS ATIViDADFS 
DE NIvEL SUPERIOR 

(NS-900 ou LT-NS-900) 

I 
I. 

Auditor 

Contador 

Economlsta 

Engenheiro 

LT-NS-925 
NS-934 ou 
LT-!lS-934 

~iS-924 eu 
L'f-NS-324 

l,S-922 ou 
LT-NS-922 

tl?-916 OU 

J:r-NS-916 

Engenheiro Agrono:nc IlS-H2 au 
I L'1-NS-912 

EetatIstl.co NS-926 OU 
l,T-Nt-.-926 

Geo1ogo NS-920 au 
L1-NS-920 

In,;petor do Trab3.1h:l N<;-9J3 ou 
U-NS-9.l3 

Inzpctor de Abastec.!men 
to t'iS-937 ou 

LT-llS-937 

Oc!onto10go 1-:S-909 ou 
LT-NS-909 

CATEGORIAS FUlICIONAIS CClDIGO I 

Quiroico NS-921 OU 
LT-NS-921 

Tiknico de Adroinistrac;:ao N!>-923 ou 

Tecn1co Assuntos Educaci~ 
LT-NS-923 em 

llais - NS-927 ou 
LT-NS-927 

Tecnico ern Ensino e Orienta-
,.;;:0 Educacional NS-93l ou 

LT-NS-936 

Tecnico em Seguros NS-935 ou 
LT-NS-Q35 

Zootacn1sta NS-911 au 
LT-NS-911 

hI - Farmaceutico NS-908 ou 
LT-NS-908 

ol - Medico NS-901 ou 
LT-NS-901 

Medi~o de Saude PUblica 113-90_ ou 
(ern extinyao 1 LT-NS-902 

Medico do Trabalho r"'-QO) 0" 
LT-NS 90 ' 

Med1co Veterinario ~S-qlO ou 
T-liS-9I11 

(jornada de 4 horasl 

/ 
I 

CLASSE A - ~:! 21 a 24 

CLASSE ESPECIAL - NS 22 a 25 
CLASSE C - NS 17 a 21 

CLASSE B 
CLASSE A 

RErERt ~C1AS 
SAl,AI':o 

- NS 12 a ""16 

- NS 5 a 11 

DE VESC I:!E~rO OU 
POR eLl,SSE 

I 

CLASSt ESPECIAL'- NS 22 a 25 
CLASSE C - NS 17 a 21 
CLASSE D - NS 12 a 16 

CLASSE A - NS 5 all . 

CLASSE ESPECIAL - ~S 22'1 25 
CLASS!': :> - 115 14 a 21 
CLASSE A - N.3 5 a 13 

ClhSSE C - 'II~ 12 a 15 
CLASS£: S - NS 7 a 11 
CLASSE A - NS 1 a f 

I 
I ----

Abril de 1981 



Abril de 1981 

, GRUPOS 

OUI'AAS Al'IVIDl,oES DE 
~ Iva SUPERIOR 

(NS-900 ou L1'-!<S-900) 

G R U P 0 5 

DUTRAS ATIVIDADES DE 
~lVE!' SUPERIOR 
(NS-900 au LT-NS-900) 

DIARIO no CONGRESSO NACIONAL 

d) - Mi"<lloo 1"5-901 ou 
IT-NS-90l 

I'Cdloo ce S"L'de 
Pi:blica (em extin,ao) 

~:Cchoo do Trabalho 

M2<hoo Veterinario 

OdontOlogo 

(Jornada de 6 horas) 

,,5-902 ou 
.T-l\S-902 

... r;-<)03 ou 
,1'-NS-903 

.!>::-91O au 
~-r;S-910 

'S-909 au 
:1'-,,5-909 

e) - EngcnbCl.ro Florestal !~S-913 au 
IT-:,S-913 

psioologo 

Tecruco an Assuntos, 
Cult..:r:llS 

T~ -nico cr.1 Carunica<;:ao 
3oc.lltl 

- t.S-919 ou 
L1'-',S-919 

I.S-907 ou 
L1'-~:S-90 I 

1:S-Q28 0'.1 

L1'-:.$-928 

I .. S-931 au 
t.T-:;s-931 

f) - Tt ,.,'·DlC"L t.~;. c..:n:uJuCJ.<;iio 
&"cl:>l 1(:0 ,mLlg:! 

!~S-931 au 
L1'-:;S-931 

,I 

btj'- nCl~1 :: C"!on..'ll c Co 
i'i'_P..l.!'"t "_rC--ltY'l de Ir'P~C;!! 
S..l ~JClcn\.11) 

( Jor.i~a c1J 7 horas) 

CATEGORIAS FUNCIONAIS 

g)- 50c~61ogo 

b) - Ass~stente Social 

B~bl~otecar ~a 

Engcnheira Agr~mensor 

Engenhe~ra de Opera-
<;:oes • 

Metearolog~sta 

\ 
Nutric~onl.sta 

Tecnico em Reab~l~t~ 
<;:ao 

Tradutor e Inte~prete 

i) - Enferrneiro 

CODIGO 

);5-929 ou 
LT-NS-929 

N5-930 ou 
LT-;:S-930 

;;S-932 ou 
LT-:;S-932 

::S-924 ou 
LT-::S-924 

:;5-qj 8 ou 
LT-;'S-91B 

;:5-915 ou 
LT-NS-9'15 

;,S-905 au 
LT-N5-905 

:\S-906 au 
LT-llS-906 

LT-NS-938 

,5-904 au 
LT-NS-904 

m::I"i:J'£: cr;,s 'b::: \T- :::!:-..::x au 
srJ.A.tUO ?:)~ CLl';:;:' 

CL-\sSZ C 
o..,'\SSE B 
CLi\SSE A 

- NS 16 a 21 
- }'S 15 a 17 
-l':Slla14 

Q..."\Ssr: ES?.EX:IAL - !\3 I.e} a 21 
crAsr:: c - t"S 14 a 18 

Ul~SE B 
CASSL A 

CJ5 -r; c 
G.t~!.~:' E 
o.;~E A 

-,S 9.:>13 
-:;S 1" 8 

- ";) 1 ~ to! 17 
- :.5 11 .J. 1'; 
- ~,:; a a Ie 

REt :::F.:':c;,~ DE \'S .. :::'''':J OU 
S;\,L:'\RIO pea c:..;\~::: 

eLl;'!.:::' ESPEcr';L - ~.s 20 a 21 
eLl,::':':;: .B - t.s 12 a 19 
CLl~SSE A - !.S 1 a 11 

CLA3SE ESPECIAL - :;5 19" "21 

CLASSE B 
CLASSE A 

- :.5 10 a IS 
-:;S l'a 

CLl,SSE ESPECIAL - :lS 19 a 21 

CLASS::: B - t;S 11 a IE 

CLASS: A - NS 1 a lC 
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6]11 Ter~a-fdra 28 

c ... \I? u _- -+-
(,UTIlA, ~Tl\'HlAi);:;S OE I d) 

: ~ ~'LL ,~':' .. 10 

c.ro-",\S h1 IVIDt'!)£S DE 
uf',-a ,mIt> 

f~" ... ltlllll cu 1.1-0;:'1-100111 

DIARIO DO CONGR[S~O NACIOI'lAL 

;<l n~e de ("'_"IH 1_'.l,;,10 
50c ... ,1 

;1lJllC de lJ~91'PL 
':;1 I'll: 1 .... ,Z! l- 1 T lh-ll!\c 

~fiLIIl :! t.!(, 1n- ..... _1::;.0 ~c 
]~lJ~~Lrla ~ ~o~~rc~~ 

''\1;-: t L II!" ~ -::,- 111 I .ln~Zl, de 
Il I _ Jc dl...l.t?U 

A~~nt~ de ~rrJl~os 
CCI-!- __ -\.!f.t.:UCS 

t J 11 

l.l- :1-101>,-

, \- I o~_ • .J 

: 1- 1\-11):' 

1- liJ? _.1 

!-I- .. -J.Ij"" 

-,'-Iflll J,J 

LT-'!N-I041 

~"-llIu4 01.1 

L'I- ~-..100-, 

Au l1ilt' do En!(~rrn.'lq':.....n -11111:u 
11-', .-lu(l 

D~;:,tnhlzt.i. _'i~"Jl-t ...l 

1-1- r .-.!Jl 

I ...I~n.ls! ..110 ' I 113: JU 

Ti:._u ....... r- Of ':(1'1" .b.!.ll 
.. L. h .. : 

1i r. I c.r C .. :1) tr' 
Rur ... li 

'!;cn~C0 8m C)s..to.)r It.l.l. 

TccnlCH ton. C"lcn12"'~'-' 

c}-l;'lC'.b~ de Dlliq~rJ;::l{l2 do 
Tr.1l"b_'l ~laritJr.o 

l.gent" <h Dng3gem " 
f"U'1: j.1"'crn 

ill]€-')te rl" In!;~ 
c'~, Pusca 

,\.3:: l~t"-'1T SJ.rrll<:",l 

Il?t.rolOjist" 

I 
dl- Ag<,,nte .I" ,>'.ecanJ.nIJao I 

U~ l'""OiC 

T~<:uco G' ~s 
~:t.'lI,:;I"..;ilS 

1. r- \-In''{~ 

'l-:''Ii_ JU 1,- 1,-. J I: 

'j- L 1 t cu 
l - I ~- III 

-1 11 nu 
.'--'I-"ll-

' .... .1')12 ~}u 

L t-c. 'l-iO 12 

N-]Otd ou 
LT-';-'-I01? 

.:r103~ ou 
1.T-::'1-1034 

l':i-JlhJJ. O..l 
I.T-,~!-l003 

:t!-lo~q I'\l 
LT-'-;-1039 

10t-lO~O C1J 

LT-!:+·IO·IO 

1~!-10OY OJ 
L'I-I::-!-luu9 

1:,1-10:U ou 
LT-t:'!-10211 

l:t-IOH w 
LT-.:·H019 

fC'!-lOH ou 
LT-1rt-1043 

1:'l-1016 ou 
J..'l' .. ;~1016 

"- ... J~ ... I .. )_ r 

I 

! 
1-

CU':;S; f..S?ELIAL - ~: j 3() a 32 

ClP.55£ C 

C:.:~SE B 

CLt'\CSE ;,. 

- ,:.\ 2J J. 2'0 

- tel 17 " 22 

- ,:,-\ 13 a 2Q 

... :,; 25 a 29 

- ~ 19 a 24 

- t~i 12 a 18 

17 
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-- &~:2:.-c:;.s :;::; \~'C:c~":O ( 00 G R U P 0 5_ CArECOiUAS Th,:\'CIClQ.IS crmco S;':;:;,1O fC!l CIr.S-S 

< I 
w;?.ft.5 AT:rvrr:ADES DE K:l-l031 ou, CU-..ESE ESPtX:IAL - 1\:: 27 a 29 

NlvEL ~:ill10 Ll-:-;:;-1031 
cr;~5E C - ;~1 23 a 26 e) Tecruoo em Recursos H.idnoos : " I 

(:-;:.1-1000 au L~"t-1000) ':!--1017 cu· CL;~~ B - ~l 19 a 22 
L7-:0;-1017 

I 
c:::.;.:S= A - :~.: 12 a 13 

-
f) - Ide."Jt.l.f1caeor Dat.l.loSC§ N:-l-1036 OUI - CIA."S£ ESPECIAL - 1;:>1 25 a 27 

P'00 L1'-'<:+-1036 I 
Q...;ESS B - N:-I 19 a 24 -
CJ£S= A - :;:: 12 a 18 

g) - Agente de At.l.vidades M3rr~ < :\l>:-1037 au CU,",SE ESPECIAL - 1;:>1 30 a 32 
!\'as e FlUV1<US L1'-1<*-1037 

< 
CLl\.SSE D - t~~ 25 .3. 29 
CU'\£SE C - N:-I 23 a 24 
a..~SE B - :-;:.; 19 a 22 

-Cil\SSE A -N:113aI8 
, 

<----
h) - ~11.ar oro AssU."Jtos CUlt~ I ~1026 au c:rJI£SE ESPECIAL - N:-l 30 a 32 

L1'-N:+-I026 CLi\SSE C - l-.."! 23 a 29 

(Jornada de 8 hams) CU;SSE B - ~I 15 a 22 

CU\SSE A - !\."! 6 a 14 
< 

- . -
i) - A=ll.ar em Assuntos CUltu Nl-I-I026 ou CLASSE C - N-I 21 a 25 

r<us (na area de rnUswa) - L1'-NH-I026 CU\SSE B - \;:>\ 13 a 20 
CLASSE A -Nl-\ 4 a 12 • 

I 
(Jornaea de 6 haras) . 

G R U P 0 S CATEGORIAS FUNCIONAIS CODIGO REFERf::-;CIAS DE Ve:CI:S:-;TO OU 
SALARI0 POR CLASSE 

OUTRAS ATIVIDADES DE j) - Agente de Defesa NM-I008 ou CLASSE ESPECIAL - NM 27 a 29 
NIVEL MrDIO Florestal LT-NM-],008 

CLA!'iSE C - I'M 20 26 a 
(NM-I000 ou LT-NM-IOOO) CLASSE B - NM 13 a 19 

, CLASSE A - NM 5 a 12 -
1<) Auxiliar 

, 
- de ~teorolo- NM-1010 ou CLASSE ESPECIAL - NM 20 a 23 . 

gw . LT-Nl1-1010 CLf.SSE B - ~:-1 13 a 19 

- CLASSE A - NM 4 a 12 
I 

1) - Te1efonista NM-1044 ou CLASSE ESPECIAL - NM 17 a 19 
LT-NM-I044 CLASSE B - WI 12 a 16 -

CLASSE A - N~l 4 all 

-
ml-Agente de Telecomunica NM-I027 ou CLASSE ESPECIAL - INM 30 a 32 
. yoes e E1etricidade LT-NH-I027 CLASSE D - N~l 25 a 29 

Aux~1~ar em Assuntos NM,,-1025 ou CLASSE C - NM 20 a 24 Educacl.ona.1s LT-NN-I025 
CLASS!: B - NM 13 a 1'9 -
CLASSE A - N~l 5 a 12 

n)- Agente de Assuntos da NM-I024 ou CLASSE ESPECIAL - NM '30 a 32 
Industr~a A9ucareira Ll'-ml-1024 CLl •. SE D - NX 23 a 29 
Agente de Atividades NH-I007 ou CLASSE C - -NZ-I 16 a 22 Agropecuarias Ll'-N;1-1C07 

Agente de Comerciali- N~I-10~2 ou CLASSE B - NM 7 a 15 
ZayaO do Cafe LT-NM-1022 CLASSE A - - NM 1 a 6 

- -- -
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G R ;) P 0 5 

OUT~,S ATIVIDADES DE 

!,!V:'L :·~rHO 

("';:'~-lOOC eu LT-::M­

)..000) 

G R U P 0 S 

OUTMS ATIVIIlAOES DE r) -

• CODIGO 

AsC'ntE' dt~ Saiide !'!-lOC,2 !lU 

P~!oI~Cl fe,il extin"aol 11-';;~-1002 

;\qcr te de SerV1S:0s de -;':-1{)13 au 
EnganhJ.rla Lr-~M-I013 

OJ - Agante de Assu!1tos '\'1-1~23 OU 
d~ InJustria M:>deire.!, Lr-'.X-I023 
ra 

pi "':' Acrcnt p de Tr.::tn;:;porte 
~lrit~-o ~ F!UV1~1 

hUAlll,r CpEraclona1 
co Serv~~os Diversos 

,:"'1-1038 au 
LT- :'~-1032 

>,:-~-lOOo 0...1 

LT-:j'1-1(106 

q) - Ti;cnl.co de r:aborator1.o :::-1-1005 ou 
LT-l'M-I005 

i]ornada de 8 horas) 

CATI:GORIAS FUNCIONAIS CGD1GO 

Tccnico de Laboratorl,o ~M-I005 a.1 
N!VEL ~DIO (jarnada de-'6 horas) LT-NM-IOO5 

(NM-IOOO au LT-NM-

1000) s) - Agente de Clnofotograf1a 10 L1-1033 ou 
M1crofllmaqem LT-NM-1033 

-
. tl Patru1heiro Rodaviario Federnl N~I-I031 ou 

LT-NM-I031 
. 

ul Agente de Vigilancia , NM-IQ45 ou 
LT-NH-1045 

I 

SERVIC;:OS JURIDICOS .a} - A5sistente Juridico SJ-ll02 au 

(5J-llOO eu W'-SJ- I T-SJ-l102 

1100) 
Procurador Aut5rgulce , 5J-1I03 ou 

L1-5J-1103 -
rrocurador da Fazenda Nacional 5.:1-1101 

Procurador (Tr.l.bunal Marlt1nn) 5J-1104 au 
LT-5J-l104 

b) - J.dvogaJo de Ofrcio 5J-1105 ou 
(Tribunal ~:"rrtimol l.'f-SJ-l105 

-SCRV1C;:0S DE TR.';:Srog al - A"ente de Porta ria 1'P-12.02 ou 
'E Oi"lCIlili E POR7h-

, 
LT-TP-1202 

RIA (';'P-1200 ou LT-
TP-1200) - . 

GRUPOS CATECDRIAS flN:ltNUS cCOIro 

SEi':'JIc;os DE 1W:.sroRrE b)- M:ltonsta OflciJ.l T? - 1201 ell 

Or.ICIJ>.L E PORI'rlI'UA L!Vl'P - 1201 

(11' - 1200 au LT - 1200) 

r;:::;');.5h A£RE;\ E WmotE DO a1 T~ocnioo de IJ.3fesa ;';'J"'" LT-CAcrA-1301 
TPJ;rnJ:) mID) e Controle do Tra(ego 

(LT-lJACl1'. - 1300) A&oo 

b) 

-
Tecru.co ('<ll Infoara.,oos 

Aercn.'iutica.s 
LT-DACI:A - 1302 

. 

c) Contro1ador de Trdfego l:I'-Dl\CrA 1303 
l-hoo 

- a) TecniCO <Ill E1ctrOnlca LT-Dl\CTA-1304 
e T"le=ruru.~ -• 

F.z-:: .. ': .C:;'5 :;: "~.::,::::' :0 C:: 
5;~~?:O 101 :L\_:: 

CL!S:-:: f3PtCIAL .. , 1,) :; ::'2 

CL';;SE D ~,:-: 23 :I 29 

CL:~5::£ C h " -" 
CL \S:E B ~,~1 7 :l 15 

CUo2S ;>. t. 1 J. (, 

CL;,- .;;;: !:5PECIAL ", 21 l .:; 

CLi~=E [l , .. 23 :i) 
c!...;~:;:, c :,'1 1c " 22 

CL ,::;;;: B ;;'1 J '" 
CLA:::L " 

.. : 1 , 
CL,\SS;: [SPECIAL ~, a ," 

CLr·...:::: D I : "J :l :J 
Ci3 .... :£ C . \' 14 ;). :. 
CLh:;.;r: l) 'I 5 " 11 

CL';':-~L A 1 a '1 

CL;':)';::: :t.::,PEClhL .. J a 32 

CLF.32'E C 25 J. :!, 

CLASS); B :; ... , .l.7 a :4 
CLASS:£: A -'.'''' 1 J. 6 

nfrrR.:~,clhS Dr \'i:.( 1 .:::. 'iOS OU 
SJ"u..::.RIO p~, C!. "'.:::;:E 

CLASSE C - :"\ 2_ a 27 -
Cl~;~SS£: B - ). \ H a 22 - rI t\~,rr: A - i'-,'\ 1 a 6 

CLI\5:( rSP);CIAL - p"" 2" a 2a 
C LII":<: C - ~ •• I 2C " 25 
CLASSE D - :,:1 1~ a lq 
CLJ\SSI: II - :,'1 1 a 7 

CL,\SSE rSPECIAL - ::'1 3(' " 32 
Cl !~~~:;t D - . , 2: a 29 
'-LI\~><i. C - t,'l 2J a 26 
CLA"SE: B - .0' 1 " iJ. 22 
CLh:SE II - :1:. l~ c. 18 

CLi\SSE ESPECIAL - N'I' 23 a ::€ 
CL;,rSL B - t.:l 1q a 22 

, 
CLI,SSe A - ~~1 12 a 18 

CLASSE ESPECIAL - lIS ' , <- a 25 

CLAS,Sr C - 1\_' 17 .'i 21 
CLA~SE D - t.s 12 ii 16 
CL.t'\SSE A - !.S' 5 a 11 

CLt~=~E ESFECIAL - :.5 il " 11 
CLi~~Sr O:,ICA - !.S ~ " 7 

CLi.!_ L LSPECIAL - '" 11 iO 13 
CL1··~ ... ·E il - N!'-1 6 " 10 
CLAS5E A - ~;!·1 1 a 5 

REE1::l£:::clAS 0:: v::.;::r::::.'!O C:.J 

s.:~"'\.,,'=UO FOR c..;cC":'" 

-
russ: r::tZ:IAL - ~:! 1·; a 18 
CU,sSE 8 - 1~1 9 a 13 
CU,sSr: A - 1;1 7 tl 8 

C!.l!"~E E-~V:L\L - 1:3 20 .:l 22 
CUS::;: C -_loS 16 a 19 
crJS~:C B - !'oS 12 a 15 
C..l .. C"=!: A - !:s 7 a 11 

CI1'::SL LSPECIAL - :;1 32 a 33 
CLlt.!:::.E B - I;': 26 a :n 
CU.s.3l: A - !;:~ 23 a 25 

::u,sS J:SPECIl>L - t:1 34 a 35 
Ul..sSE. B - 1;:,1 31 a 33 
CLt' ... ,s .... C£' h ! - !:t 23 a 30 

CU.s:.'E :csrECIAL - t~1 31 a 33 
CUSS!: B - tz·! 2a a 30 
c::.P..ssL p~ - K:oI 2, a 27 
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--

GRUPOS CMECl)RIAS l"l"NC1CNAIS o:iDlro REFER£::\cIAS P::; \'2'.cr:=;-;:o 
ou Sllll.ruo 'paR CU':::?S 

SEG\.lRA..'l<;A E :OO;OR:'w;DES Analista de lnfonra<rOes LT-S1-1401 ruSS::: Ev'PU;JJ.L - ::S 22 a 25 
(LT - S1 - 1400) 

PUlNEJA1'lENI'O . 
(P- 1500 ou L'1'-P-1500) 

G R U P 0 

Analista de Segul'an<;a NaCl..9, L'1'-S1-1402 CLi"S~E B . - .. ;:) 
nal e l-bbLll.za<;50 ruSSE A -:.s 

Tecru.co de Planejamento P- 1501 ou CLi>5SE ESPECIAL - l'S - L'1'-P-1501 CLl\SSE C - :.3 
CLl\SSE B - l;S 
CLASSE A - t:s 

CllTEGORIlIS FUNCIONAIS CODIGO - RE.fi. nf:.CIA DE ... i\L ;rdC 
p ,F CLAS£:E 

CLl,S;:, ESFEClhL - ~.,:, 22 ::J .J 

Processamento de a} Anal~sta de Sistemas LT-PRO-l. 601 CLicSSl C ,,- 17 " Dados (LT-PRO-l.600) 

b) Programador, LT-PRO-l602 

c) 0pex:ador de Computa<;:ao LT-PRO-l. 603 

dl Pex:furador-Digitador_ LT-PRO-1.604 

ClASS!. B - t\!? 12 a .!.c 
CLASS!: 1. - t.s " 11 

CLASS)'; ::SPECIAL - :\'1 32 :l 33 
C:hSSE B ~ • 29 a 31 
CLASS!:: 11 

CLASf£ ES?ECrAL 2- " 32 
CLl ~~ t: E '" a ,= 
CLi c.', i\ 1 - " 

-, 

CLt\S .. t ESPl:CIAi, - 17 il 11 
Cl->A~,.::.r:; B l·~ <. 

CLi\E'!. -

::'2 a 21 
5 a 11 

22 c. 25 
j9 a 21 
2.4 a 1" _:> 

5 e. 13 

CATEGOR1AS FUNCIONA1S COD1GO REE'ER£NCIAS DE VE~~Cli~:S:\TO G R U P 0 S OU SALAR10 POR CLASSES 
. . 

SAODE POBL1CA Sanitarista SP-1701 -ou CLASSE ESPECIAL - NS 23 a 25 

(SP-1700 ou LT-SP- LT-SP-1701 CLASSE D - 1'1S 19 a 22 

1700) - CLASSE C. - NS 16 a 18 . . -
'CLASSE B - NS ]2 a 15 

- CLASSE A - NS 9 a 11 
" 

Agente de Saude Publica SP-1702 ou CLASSE ESPECIAL - I'll 30 a 32 

LT-SP-1702 CLASSE C - NM 23 a 29 
- CLASSE B - NM 17 a 22 , 

CLASSE A - NM 1 a 16 

- , 
, , 

\ 

, 

Terl;a-feira28 641 
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Gr.U?OS CATECO?IAS FUi!C'I uNAl S CODIGO 

I 
REFE7"'.;:}:CIP.S 
ou SALARIO 

eLi\SS!: £sr:CI;'.r, 
;,:.;.,:;.cadC's Espcc.r ficas Tccnico de CO:1trale IntcE CLiI!:S: C 
d,- CC:1trolc In:ero:a no CI - 1801 CLi\S:;C n 

(eI - 1800) 

I 
CLilSSr: 11 

CLl\!:::-
"\ssiztente de Contrale In CU,S.;[ -terno C.I - 1802 eLl.SSE 

CU\::;SE 

CL;\S~L 

!\uxi1iilr de ContJ:01e In CLh!:)SC 
tcrno C1 - 1803 CLJ\~::C 

CLi,SSE 

hrt. 11 ·h l'lO} 

_._------_._----------,---_._-------_._---
r1!w;iio 

lk.ltor 

\'lcL-I'Lllor: rl.b-}(, 1. to,!:; r~o-R(:itor 

ou cquiv;:alcntt!. 

J),-c....,no dt..: C,!:'ji:;:-Oi D,!. ... Ct0!· a~ t;;tace 
Jr Clnl dt,,) l~nl~Hj,) ('iU lln1J H .. :t:-- Unl\'C'r 
~it5~lJr InstItute lLL~cj~li~ado ou 
Ll~io rLrJLncnt~r au c~uiv~lcnte. 

\ lc~-DilC tor d0 L:::;t.luclt chncnto Iso 
1-~d,-1, rJ~ UnuJ:!cu Unlv'n;:dt;H~l') c de 
IIJ~Ututo [sf'_cl.lllzldp; Chefc . de 
L'c.p.lrt.:lr'c ... to, CCDrc!c.n:lJcr Jc Curso 
d: PO::'-Gr':H::'U.:l~'~~1 c LC> CraJuar;50~ 

1\1~L\.O VI 

)1I\GIST(liIO ::Urr:l,lOll 

5J "l~D,J)D 

3::;. 1I0() ,00 

.!3. ,-,u,DO 

13.750,00 

(Art. 11 do Dccrcto-lLi n9 1.820 dL'11 dOl dctel . .bro de 1980) 

\ll llClt.L"!!'; OS 0(. O.\f .. :.!JOS Gr.I).i'Il IC.~~\;,-.IJ 

,§l~ 
hl 'ijr., :: " ~r l J.d. 0 

Dr lJ."j,IC.-r, ,0 
CLl'.:'5l:..S J:':'.CLU~I\'t\ 

.::1 ... Tempo Tempo 
I? U P.:trc.l-0.1 lnte9 r 'l1 

l'rof"s~or 1 51. 996,00 103.~92,OO 31.197,00 
litul:>r 2 ~3.10~rOo 106.20;1,00 31.%1.00 

3 53.751,00 107.<;(;2,00 37.25u,:)O 
4 53.845,00 107.690,0a- 32.306,00 

Irnfc$:;or 1 43.58<',00 87.177,[10 26.1~1.00 
AdJunto :2 46.151, 0(1 92.307,00 27. t tJO ,Or"' 

3 48. -172,00 9t.9.5,DO 2~.O&2,OO 

4 50.457,00- 100.91:;,00 30.273,flO , , 

Profc~"'or 1 32~OO5,OO 64.0]0,00 19.~O2,O(\ 
A£!::l!:"tcntc 2 34.920,00 &Y.840,OO 20.f)-,l,OO 

3 37. 8,;l, 00 75.725,UO 22.71"/,0:1 
4 40.792,00 <'1- 585, 00 2 ~ .·i 75,00 

-
Pro.lcs,:o!." 1 23.503,00 47.190.00 ]4.J56,00 
Au:dll1r 2 24. (75, Oll 49.350,00 l.t~t,u:"uO 

3 ~&472~,00 t;) _ ~ ~2 ,00 lo.u35,lIu 
4 29.22;),00 5~.H7,OO 17.533,00 

--

! 

I 

I 

eSPECIAL 
C 
B 
]I. 

ESPI:C!AL 
C 
B 
A 

\bril d~ 1'1111 

DE VE~:C i ~ I:::':TO 
PO~ CLASSE 

- t:5- 23 a 25 
- i:S- 19 J. 2:; 
- 1:5- 16 J. 13 

I:S- 10 a 15 -
- 1 .. J! J. -~ .,. 
- 1.:1 23 a 30 - t::1 25 a 27 - "It 

~" . 21 J. L~ 

- !:: ~ ];) a 32 - r" '.' 25 a 23 
- r'J '" 21 J. 2~ 

- t::·; 17 2- 20 
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AN E )( 0 VII 

GIWPO l'.AGISTt:R,'O 

- 19 e 29 graus de cn3ino -

JArt. 19 do'Decreto-1ei n9 1.820 , dn 11 cc dczcrbro de 1980) 

N1vEIS VCnCl!i.'.?nto bu Salnrio }~L::,z.:ll-Cr$ 

1 -

I 
3 

. 2 

1 

A partir de 0.1/0,1/81 

22.777,0.0 

15.890,00 

9.267,00 

.r. p~rtir ec 01/04/61 

30.70, ,GO 

21.5~O,OO 

l~ ~073/CO-

• 

(Regime de t~abulho de 20 horas zernanais) 

ANEXO VIII' 
, , -
GRUPO DI?LO~CIA 

(A::~. 12 do Dec:::-eto-1ei n9 1.820 ,'de !D,,! de dezenibro de 1980)' 

, ,,1_ 
VENCI1~£NTO 

C L A S S E 
I A partir de 

01/01/81 

l>:ir.1~ ~ro C:e 1<:- Classe 70 987 -
:~.t:1.l.r'tro cc 2~ C1asse 52 978 

Coo"clheiro 43 439 .. 

. 
19 SL:::retario 

'I 
36 .022 

29 S(lc!."ct5:::-io 
. 

29 666 , .. 
39 Stc=e~arl.o , 25 t,,27 

.. 

o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - De acordo com as indicacoes 
das Liderancas. e tendo em vista 0 que Ihe faculta 0 § 19 do art. 99 do Regi­
mento Comum, a Presidencia design a, para as Comissoes Mistas incumbidas 
de emitir parecer sobre as materias:" . 

MENSAGE~ Ny 36, DE 1981-CN 

Pel~ Partido Democratico Social- Senadores Be;nardin~ Viana, Jos~ 
Lins, Gabriel Hermes, Benedito Canelas, Lomanto JuniorLMartins Filho e os 
Srs. Deputados Alair Ferreira, Bezerra de Melo, Correia Lima, Darlo Tava­
res; fIermes Macedo, Jorge Paul~, Cesario Ba!reto e Igo Losso. .. 

, Pelo Partido do Movimento Democratico ,Brasileiro - Senadores Ro­
berto Saturnino, l1enrique Santillo, ~tamar Franco e?s Srs. Deputados Relio 
Duque, Felippe Penna e Alberto Goldman. . . . 

Pel~Partido Popular' - Senadores Affonso Camargo e Saldanha Derzi.' 

MENSAGEM N9 37, DE: ,1981-CN 

Pelo Partid~ Democratico Social- Senadores Passos Porto, Jutahy Ma:: 
galh3es, Jorge Kalume,· Moacyr Dalla, Milrtin~ Filho, J030 Lucio, Evaldo 
Amaral, Giqia Junior, Horacio Matos, Joel Ferreira, MaI)oel ~ovaes, Stoes: 
sci Dourado, Athie Coury e Christ6vam Chiaradia;' ' , 

Pelo Partido do Movimento Democr~tico_Brasileiro - Senadores Age- • 
nor Maria, Laelia de Aldintara, Humberto,Lucena C,OS Srs. Deputados Gil-
son de Barros, Celso Pecanha e Horacio Ortiz. ' , 

Pelo Partido Popular - Sen adores Gastao Milller e Alberto Silva. , 
o SR. PRESIDENTE (Agenor Maria) - Cad a Comissao Mista ora de- , 

. signada devera reunir-se dentro de 48 horas para eleiltao do Presidente e do 
Vice-Presidente. ' 

!-!ENSAL - CR$ - GRATlFI,CA<;:AO DJ: REPRESEN-" 

.. 

-

.. 

<;:AO'DE~TIVIDADE DIPLO~!A-
1, part~r de IleA 
' 01/04/81 (' % ) 

-
" . " 

" " 

90 968 .. 
" S5 

67 890 55 .. 
" -

58 562 " 55 
,,48 563 45 .. 

40 214 40 
I 

, 

_ 36 163 - " 35 " 
, , 

.. 

o prazo regiment"al de vint~ dlas, destinado aos·trabalhos das' Comis­
soes, esgot,ar-se-a em 18 de maio pr6ximo, devendo 0 parecer concluir pela 
apresentacao de projeto de .decreto legislativo aprovando ou rejeitando 0 

decreto-Iei. . 
A ,Presidencia convocara sessao destinada a apreciacao das materias' 

ap6s a publicacao e distribuic~o' de avulsos dos respectivos pareceres. 
.0 prazo de tramitac;ao das materias se encerrara em 26 de junhb vindou-

roo 

,.0 SR. PREsIDENTE- (AgenorMaria) .:...... Nada mais havend~ que tra-
tar, declaro encerrada a sessao. . 

, (Levanta-se a sessiio as'19 horas e 6' minutos.) -,.. 

ATA DA 51' SESSAO CONJUNTA; REALIZADA EM 13-4-81 
I (Publicada "? DCN de 14-4-81) 

RETIFlCA9AO 
,I , ' , 

Na Mensagem n9 27, de 1981-CN (n9 9/81, na origem), pela qual 0 Se-
nhm Presidente da Republica submete a deliberacao do Congresso Nacional 
o .texto do Decreto-lei ~9 1.827, de:22 de dezembro de 1980, que reajusta os 
v,:ncimentos; salarios e provento~ <;los servidores da Secretaria-Geral do Tri­
bunal de Contas da Uniao, e dii outrl!s providencias:, 

Na pagina n9 489, 2' coluna, no artigo 19 do Cdecreto-!ei,' 
Onde se Ie: 
...Decreto-Iei n9 1.757, de 11 de dezembro de 1980 .... 
Leia-se: 
... Decreto-Iei n9 1.757, de 3 de janeiro d~ 1980,: .. 



REVISTA DE INFORMA~AO 
'LEGISLATIVA 

, 

Esta circuiando 0 nC? 61 da REVISTA DE INFOR-

MAC;AO LEGISLATIVA, periodico tr,imestral de pesquisa juridica 

e documentac;oo legislativa editado pelo SUBSECRETARIA DE 

EDI<;CES TECNICAS DO SENADO FEDERAL 

Este numero contem as teses e conclusoes do 1 C? 

Congresso Latino-Americono sobre Meios de Comunicac;oo e Pre­

ven-;oo do Delito, realizado na Colombia, extensa pesquisa sobre 

a problematica do menor (Luiz Otavio de Oliveira Amaral), 0 his-, 

torico da Emenda Constitucional nC? 12/78 e trabalhos doutri­

narios' sobre: a regulamentac;oo do art. 106 da Constituic;oo 

(Paulo Emilio Ribeiro de Vi/hena), a argUic;oo de relevancia da 

questao federal (Iduna W. Abreu), desenvolvimento do direito 

autoral (Antonio Chaves), 0 orc;amento-programa e suas impli­

-cac;oes (Janes Fran~a Martins), a recente evoluc;oo jurisprudencial 

na interpretac;oo da lei n9 4.1,21 (Arnoldo Wald), legislac;oo pre-
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videnciaria (Sully Alves de Souza), tributa-;oo urbana (Fides An-
gelica Ommati), Lei das S.A. (Otto Gil e Jose Reinaldo de Lima 

Lopes), 0 prindpio da probidade no C6digo de Processo Civil (AI-' 
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do 0 pedido a SUBSECRETARIA DE EDI<;C>ES TECNICAS 
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Esta clrculando 0 n9 62 da Revi~ta de Informar;ao Legislativa, pen6dico trimestral d8 pesq~i­
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c~sso CIVil - Alcmo Pmto Falcao ,., ,..... . .' ... .. -. .., .. 
I nterpreta<;:ao no D irelto de Autor - Car/os Alberto Blttar 
Algumas consldera<;:oes sobre 0 capital estrangeiro (Jiegalidade das dlscnmina<;:oes sem base na lei federal) -

- Arnalda Wald .. :'. '" . . . . . . . . • . . .. '. .... ' 

Teona fmalista da a<;:ao - Everardo da Cunha Luna .' 
Contencloso admmlstrativo - Edylcea Nogueira de Paula 
Funcionario pLlblico - Ralmundo Viana 
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